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Spodbujanje enakosti  med ženskami in moškimi je v 
skladu  s  Pogodbama  naloga  Unije  pri  vseh  njenih 
dejavnostih.1 Enakost spolov je temeljna vrednota EU, 
temeljna pravica in ključno načelo evropskega stebra 
socialnih  pravic.2 Zaradi  trdne  zakonodaje  in  sodne 
prakse  na  področju  enakega  obravnavanja, 
prizadevanj  za  vključevanje  vidika  spola  v  različna 
področja  politike  in  zakonov  za  odpravo  posebnih 
neenakosti je EU v zadnjih desetletjih dosegla znaten 
napredek  na  področju  enakosti  spolov.  Spodbudni 
trendi  so  večje  število  žensk  na  trgu  dela  in  njihov 
napredek  pri  zagotavljanju  boljšega  izobraževanja  in 
usposabljanja.  Čeprav  se  razlike  med  spoloma  v 
izobraževanju  odpravljajo  in  so  pri  več  kazalnikih 
dejansko  negativne,  še  vedno  obstajajo  razlike  med 
spoloma  pri  zaposlovanju,  plačah,  oskrbi,  moči  in 
pokojninah.

V  zvezi  s  tem  je  Evropska  komisija  marca  2020 
sprejela strategijo za enakost spolov za obdobje 2020–
2025,  ki  določa  vizijo,  cilje  politike  in  ukrepe  za 
doseganje konkretnega napredka na področju enakosti 
spolov  v  Evropi  in  pri  doseganju  ciljev  trajnostnega 
razvoja.3 V  strategiji  so  predstavljeni  cilji  politike  in 
ukrepi  za  znaten  napredek  pri  doseganju  enakosti 
spolov  v  Evropi  do  leta  2025.  Cilj  je  Unija,  v  kateri 
lahko ženske in  moški,  dekleta  in  fantje  v  vsej  svoji 
raznolikosti  svobodno  sledijo  svoji  izbrani  življenjski 
poti, imajo enake možnosti za uspeh ter enakopravno 
sodelujejo v naši evropski družbi in jo vodijo. Strategija 
temelji  na  dvojnem  pristopu  vključevanja  načela 
enakosti spolov v povezavi s ciljno usmerjenimi ukrepi, 
presečnost  pa  je  horizontalno  načelo  za  njeno 
izvajanje. Čeprav se strategija osredotoča na ukrepe v 
EU,  je  skladna  z  zunanjo  politiko  EU  na  področju 
enakosti spolov in krepitve vloge žensk.

Eden  od  ključnih  ciljev  strategije  je  odpraviti  spolne 
stereotipe, ki so temeljni vzrok za neenakost spolov in 
vplivajo  na  vsa  področja  družbe.  Pogosto  se 
kombinirajo  z  drugimi  stereotipi,  kot  so  stereotipi  na 
podlagi rase ali etničnega porekla, vere ali prepričanja, 
invalidnosti, starosti ali spolne usmerjenosti, kar lahko 
okrepi  negativne  učinke  stereotipov.  Kot  konkreten 
rezultat  strategije  za  enakost  spolov  je  Komisija  8. 

1 Člen  8  Pogodbe  o  delovanju  Evropske  unije 
določa:  „V  vseh  svojih  dejavnostih  si  Unija 
prizadeva  odpraviti  neenakosti  in  spodbujati 
enakost med moškimi in ženskami.“

2 „Evropski  steber  socialnih  pravic  v  20  načelih“: 
https://ec.europa.eu/social/main.jsp?
atId=1606&langId=en.

3 „Strategijaza  enakost  spolov.  Dosežki  in  ključna 
področja  ukrepanja 
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/p
olicies/justice-and-fundamental-rights/gender-
equality/gender-equality-strategy_en.

marca  2023  začela  tudi  vseevropsko  kampanjo  za 
odpravo  spolnih  stereotipov,  ki  vplivajo  na  moške  in 
ženske na različnih področjih življenja, vključno z izbiro 
poklicne  poti,  delitvijo  obveznosti  oskrbe  in 
odločanjem.4

Namen  te  posebne  raziskave  Eurobarometra  je 
raziskati  dojemanje  spolnih  stereotipov  in  izmeriti,  v 
kolikšni meri so ti še vedno pogosti med državljani EU. 
Raziskava delno temelji na prejšnjih posebnih študijah 
Eurobarometra o enakosti spolov, ki so bile izvedene 
na temo „Enakost spolov“ v letih 20095, 20146 in 2017.7 
Zajeta področja vključujejo:

■ zaznavanje  enakosti  spolov  in  splošnih 
stereotipov  o  vlogah  in  lastnostih  spolov  ter 
sprejemljivem vedenju;

■  dojemanje  spolnih  stereotipov  v  zvezi  z 
družinskim in poklicnim življenjem;

■  Dojemanje  spolnih  stereotipov  v  politiki  in  na 
vodstvenih položajih.

Rezultati  so  predstavljeni  za  EU  kot  celoto  in  po 
državah ter z velikimi razlikami glede na spol, starost in 
spol. Kadar koli je to mogoče, se rezultati te raziskave 
primerjajo z rezultati prejšnjih raziskav Eurobarometra.

4 „#EndGenderStereotipi“:  https://end-gender-
stereotypes.campaign.europa.eu/index_sl.

5 Posebna  raziskava  Eurobarometra  št.  326: 
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/808
.

6 Posebna  raziskava  Eurobarometra  št.  428: 
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/204
8.

7 Posebna  raziskava  Eurobarometra  št.  465: 
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/215
4
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Metodologija

Ta  posebna  raziskava  Eurobarometer  545  o  spolnih 
stereotipih je bila del vala Eurobarometra 100.3 in je 
bila izvedena med 12. januarjem in 4. februarjem 2024. 
Uporabljena je bila metodologija standardnih raziskav 
Eurobarometra, ki jih je izvedel Generalni direktorat za 
komuniciranje  (enota  „Spremljanje  medijev  in 
Eurobarometer“).8 Intervjuji so potekali osebno, bodisi 
fizično v domovih ljudi bodisi prek video interakcije na 
daljavo  v  ustreznem  nacionalnem  jeziku.  Intervjuji  z 
video  interakcijo  na  daljavo  („online  face-to-face“  ali 
CAVI,  računalniško podprto  video anketiranje)  so bili 
opravljeni  samo  na  Češkem,  Danskem,  Malti  in 
Finskem. Temu poročilu je priložena tehnična opomba 
v zvezi z razgovori, ki so jih opravili inštituti člani mreže 
Verian. Določa tudi intervale zaupanja9.

V celotnem poročilu so rezultati primerjani s posebno 
raziskavo Eurobarometra št. 465 iz leta 2017, posebno 
raziskavo  Eurobarometra  št.  428  iz  leta  2015  in 
posebno raziskavo Eurobarometra št. 326 iz leta 2010.

Opomba:  V  tem poročilu  so  države  EU navedene  z 
uradnimi  okrajšavami.  Kratice,  uporabljene  v  tem 
poročilu, so:

Belgija BE Litva LT

Bolgarija BG Luksemburg LU

Češka CZ Madžarska HU

Danska DK Malta MT

Nemčija DE Nizozemska NL

Estonija EE Avstrija AT

Irska IE Poljska PL

Grčija EL Portugal PT

Španija ES Romunija RO

Francija FR Slovenija SI

Hrvaška kadrovska Slovaška SK

Italija IT Finska FI

Republika Ciper CY * Švedska SE

Latvija LV

Evropska unija – tehtano povprečje za 27 držav članic EU-27

BE, FR, IT, LU, DE, AT, ES, PT, IE, NL, FI, EL, EE, SI, 
CY, MT, SK, LV, LT, HR

evrsko območje

BG, CZ, DK, HU, PL, RO, SE
Zunaj 
euroobmočja

V skladu s splošno uredbo EU o varstvu podatkov so 
bili10 anketiranci  vprašani,  ali  se  strinjajo,  da  se  jim 

8 https://www.europa.eu/eurobarometer  

9 Intervali zaupanja označujejo razpon, v katerem bi 
ocenjeni rezultati za populacijo najverjetneje padli, 
odvisno  od  velikosti  vzorca  in  opazovanega 
odstotka, pri čemer so drugi dejavniki konstantni.

postavijo vprašanja o vprašanjih, ki bi se lahko štela za 
„občutljiva“.

* Ciper kot celota je ena od 27 držav članic Evropske 
unije.  Vendar  jebil  pravni  red  Skupnosti začasno 
ustavljen  v  delu  države,  ki  ni  pod  nadzorom  vlade 
Republike Ciper. Iz praktičnih razlogov so v kategorijo 
„CY“  in  povprečje  EU-27  vključeni  samo  razgovori, 
opravljeni  v  delu  države,  ki  je  pod  nadzorom  vlade 
Republike Ciper.

Radi bi se zahvalili ljudem po vsej Evropski uniji, ki 
so ponudili svoj čas za sodelovanje v tej anketi.

Brez njihovega aktivnega sodelovanja ta študija ne 
bi bila mogoča.

10 2016/679
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Ključne ugotovitve
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Za vsako od preizkušenih situacij v zvezi s 
splošnim dojemanjem enakega obravnavanja na 

podlagi spola je veliko bolj verjetno, da bodo 
anketiranci opozorili na boljše obravnavanje 

moških kot žensk.

■  Polovica  anketirancev  v  politiki  (54  %)  in  na 
delovnem  mestu  (51  %)  meni,  da  so  moški 
obravnavani bolje. Skoraj tretjina jih meni, da so 
moški  v  medijih  obravnavani  bolje  (31  %), 
približno  četrtina  jih  ima  enake  poglede  na 
oglaševanje (26 %), približno petina pa jih ima 
enake  poglede  na  šolo  ali  univerzo  (20  %)  in 
zdravstveno osebje (19 %).

■  Na  vseh  področjih  le  manjšina  anketirancev 
opozarja na boljšo obravnavo žensk (med 6 % in 
15 %).

■  V  štirih  od  šestih  preizkušenih  situacij  je  delež 
anketirancev, ki menijo, da so ženske in moški 
obravnavani  enako,  največji.  Skoraj  sedem od 
desetih  anketirancev  meni,  da  zdravstveno 
osebje  (68 %) in  v  šoli  ali  na  univerzi  (67 %) 
enako obravnavata ženske in moške. Podobno 
nekaj več kot polovica anketirancev meni, da se 
ženske in moški v medijih (54 %) in oglaševanju 
(53 %) obravnavajo enako.

■  Vendar  jih  manj  kot  polovica  meni,  da  je 
obravnavanje  enako  za  ženske  in  moške  v 
politiki (37 %) in na delovnem mestu (40 %).

Tri četrtine vprašanih meni, da bi enakost med 
ženskami in moškimi koristila tudi moškim, vendar 

so mnenja o tem, ali je feminizem šel predaleč, 
deljena.

■ Tri četrtine anketirancev se strinja, da bi enakost 
med ženskami in moškimi koristila tudi moškim.

■ Mnenja o tem, ali je feminizem šel predaleč, so 
bolj deljena, saj se jih 45 % strinja s to izjavo, 48 
% pa se z njo ne strinja.  Moški  so veliko bolj 
verjetno kot ženske, da se strinjajo s to izjavo 
(52 % v primerjavi z 39 %) in manj verjetno, da 
se strinjajo,  da bi  imeli  koristi  tudi  od enakosti 
spolov (73 % v primerjavi z 78 %).

Več kot šest od desetih se strinja, da ženske 
pogosteje sprejemajo odločitve na podlagi svojih 

čustev in da veliki deleži še vedno verjamejo v 
stereotipe o spolnih vlogah.

■ Kljub temu se približno štirje od desetih strinjajo, 
da je najpomembnejša vloga moškega zaslužiti 
denar (42 %, –1 odstotna točka od leta 2017) in 
da je najpomembnejša vloga ženske skrbeti za 
svoj dom in družino (38 %, –6 odstotnih točk). 
Vendar so se številke v primerjavi z letom 2017 
nekoliko izboljšale.

■  Opažene  razlike  v  dojemanju  med  državami 
članicami  EU so  še  posebej  velike,  pri  čemer 
razlika  med  najvišjim  in  najnižjim  deležem  v 
skladu  z  vsako  od  teh  dveh  izjav  znaša  64 
odstotnih točk.

■  Več  kot  šest  od  desetih  anketirancev  (62  %) 
navaja,  da  ženske  pogosteje  kot  moški 
sprejemajo  odločitve  na  podlagi  svojih  čustev, 
kar je sedem odstotnih točk manj kot leta 2017, 
vendar  se  še  vedno  velik  delež  anketirancev 
strinja s tem stereotipom.

Večina Evropejcev zavrača spolne stereotipe o 
družbeno sprejemljivem vedenju, čeprav skoraj 

četrtina še vedno meni, da ženske v javnosti niso 
privlačne za izražanje močnih mnenj.

■ Več kot osem od desetih anketirancev (85 %, –3 
odstotne  točke  od  leta  2017)  meni,  da  je 
sprejemljivo, da moški jokajo, pri čemer se več 
kot polovica (51 %) popolnoma strinja s to izjavo.

■ Približno četrtina (23 %) se strinja, da ženske v 
javnosti  niso  privlačne  za  izražanje  močnega 
mnenja, medtem ko se skoraj tri četrtine (74 %) 
s to izjavo ne strinja.

Večina stereotipov o odločitvah v zvezi z poklicnim 
in zasebnim življenjem je na splošno zavrnjena, 

vendar imajo pomembni deleži še vedno 
stereotipna stališča o družbeno želenem vedenju 

žensk.

■ Približno osem od desetih  anketirancev (81 %) 
meni, da starševski dopust bogati  očeta, devet 
od  desetih  pa  se  jih  strinja,  da  je  enako 
pomembno,  da  so  ženske  in  moški  finančno 
neodvisni.

■ Približno šest od desetih (61 %) se ne strinja, da 
bi  morale  ženske  dati  prednost  družinskim 
obveznostim pred svojo kariero, približno tretjina 
(34 %) pa se s tem strinja. Vendar se jih v šestih 
državah  strinja  več  kot  polovica,  zlasti  na 
Madžarskem (64 %) ter  Malti  in  Slovaškem (v 
obeh 63 %).

■ Nekaj več kot polovica (51 %) se strinja, da na 
splošno  družinsko  življenje  trpi,  če  ima  mati 
zaposlitev s polnim delovnim časom. Dogovor s 
to  izjavo  se  je  od  leta  2014  zmanjšal  (–9 
odstotnih točk), vendar je še vedno visok.

■  Nekoliko  več  kot  polovica  (51  %,  +3  odstotne 
točke od leta 2009) se strinja, da bi moral oče, 
če  je  njegova  plača  nižja  od  plače  matere, 
opustiti  delo,  da  bi  skrbel  za  otroke,  če  se 
družina  odloči,  da  mora  to  storiti  eden  od 
staršev, medtem ko se zelo velik delež (41 %) s 
tem ne strinja.

8



Posebna raziskava Eurobarometra št. 545 – Stereotipi spolov

Ugotovitve so mešane, ko gre za dojemanje 
spolnih atributov doma

■  Vsak  peti  se  strinja,  da  bi  morali  imeti  moški 
zadnjo  besedo  pri  pomembnih  družinskih 
odločitvah, čeprav se več kot tri četrtine (77 %) 
ne strinja s to izjavo.

■ Medtem ko se več kot polovica (53 %) ne strinja, 
da je imeti otroke bolj izpolnjujoče za žensko kot 
za moškega, se več kot štirje od desetih (43 %) 
še vedno strinjajo.

■  Mnenja  o  tem,  ali  so  moški  na  splošno  manj 
usposobljeni  kot  ženske  za  opravljanje 
gospodinjskih  opravil,  so  deljena  (49  % se  jih 
„strinja“ v primerjavi z 49 % se jih „ne strinja“).

Čeprav se spolni stereotipi, povezani s 
poklicnim življenjem, na splošno zavračajo, 

se z njimi še vedno strinja vsaj eden od petih.

■ Več kot sedem od desetih se ne strinja, da moški, 
ki  vzamejo  starševski  dopust,  niso  dovolj 
ambiciozni  za svojo poklicno pot  (77 %) in da 
ženske niso dovolj ambiciozne, da bi dobile višje 
položaje  v  organizaciji  (74  %),  čeprav  se 
približno  petina  strinja  s  temi  izjavami  (19  % 
oziroma 23 %).

■ Štirje od desetih se strinjajo,  da moški  pogosto 
zaslužijo več kot ženske, ker so njihova delovna 
mesta zahtevnejša, čeprav večina anketirancev 
(56 %) pravi nasprotno.

■ Nekoliko več kot  polovica (52 %) kaže, da ima 
ženska  enake  možnosti  za  napredovanje  kot 
moški.

Medtem ko večina Evropejcev zavrača stereotipe o 
stališčih in sposobnostih žensk in moških v 

politiki, so mnenja o tem, ali so moški 
ambicioznejši od žensk, deljena.

■ Več kot  tretjina (35%) se strinja,  da so ženske 
manj  zainteresirane  kot  moški  na  odgovornih 
položajih v politiki. Šest od desetih vprašanih se 
ne strinja, da je temu tako.

■  Mnenja  o  tem,  ali  so  moški  ambicioznejši  od 
žensk v politiki (47 % se jih „strinja“ v primerjavi 
z 49 % se jih „ne strinja“), so deljena, vendar se 
je  dogovor  od  leta  2017  znatno  povečal  (+12 
odstotnih točk).

■ Čeprav se skoraj petina (19 %, +2 odstotni točki 
od leta 2017) strinja, da ženske nimajo potrebnih 
lastnosti  in spretnosti  za zapolnitev odgovornih 
položajev  v  politiki,  to  izjavo  zavrača  78  % 
anketirancev.

Stereotipi o stališčih in sposobnostih žensk in 
moških na vodstvenih položajih so na splošno 

zavrnjeni, vendar ima več kot petina še vedno 
stereotipna stališča o tej temi.

■ Medtem ko se sedem od desetih  vprašanih ne 
strinja, da so moški boljši voditelji kot ženske (70 
%) in da ženske na vodilnih položajih ne kažejo 
potrebne  avtoritete,  ki  bi  jo  bilo  treba  jemati 
resno (73 %), se ena četrtina ali nekoliko manj 
strinja s temi izjavami (25 % oziroma 23 %).

■  Podobno  so  tri  četrtine  anketirancev  zavrnile 
trditev, da so „ženske preveč čustvene, da bi bile 
dobre  voditeljice“,  čeprav  se  s  tem  strinja 
približno ena od petih anketirancev (21 %).

Vsaj šest od desetih vprašanih se strinja o 
pozitivnem učinku večje enakosti spolov v politiki 

in vodenju

■ Več kot šest od desetih anketirancev meni, da so 
mehke  veščine,  ki  se  pogosto  pripisujejo 
ženskam, pomembne za dobro vodenje (63 %), 
skoraj tri četrtine anketirancev pa se strinja, da 
so  vodstvene  ekipe  z  uravnoteženo 
zastopanostjo spolov uspešnejše (73 %).

■ Več kot polovica (55 %) se strinja, da so začasni 
ukrepi (npr. kvote) potrebni za odpravo sedanje 
premajhne zastopanosti žensk v politiki, šest od 
desetih  pa  jih  meni,  da  večje  število  žensk  v 
politiki vodi k boljšim političnim odločitvam.
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I.  Dojemanje  enakosti  spolov  in  splošni  stereotipi  o 
vlogah in lastnostih spolov ter sprejemljivo vedenje
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1.  Splošno dojemanje  enakosti 
spolov  in  enakega 
obravnavanja
Vsaj tretjina in do dve tretjini anketiranih menita, da 

moški in ženske niso obravnavani enako .

V vseh danih situacijah majhen delež anketirancev (od 
6 % do 15 %) pravi, da so ženske bolje obravnavane. 
V večini teh primerov je delež anketirancev, ki menijo, 
da so moški obravnavani bolje, več kot dvakrat (in do 
devetkrat)  večji  od  deleža  tistih,  ki  menijo,  da  so 
ženske  obravnavane  bolje.  Več  kot  polovica  jih  na 
primer  pravi,  da  so  moški  v  politiki  (54  %)  in  na 
delovnem  mestu  (51  %)  obravnavani  bolje  kot 
ženske.11 Skoraj tretjina vprašanih je enako navedla v 
zvezi s tem, kako se z njimi ravna v medijih (31 %), 
približno  četrtina  pa  v  oglaševanju  (26  %).  20  % 
vprašanih  meni,  da  se  moški  v  šoli  ali  na  univerzi 
obravnavajo bolje, 19 % pa jih meni, da jih obravnava 
zdravstveno osebje.

V dveh primerih, ki sta bila preizkušena v raziskavi, več 
kot  dve  tretjini  menita,  da  se  ženske  in  moški 
obravnavajo enako: zdravstveno osebje (68 %), v šoli 
ali na univerzi (67 %). Mnenja so bolj deljena v medijih 
(54 % jih  je  „enako obravnavanih“,  31 % jih  je  „bolj 
obravnavanih“,  10  % jih  je  „bolj  obravnavanih“)  in  v 
oglaševanju (53 % jih je „enako obravnavanih“, 26 % 
jih  je  „bolj  obravnavanih“,  15  %  pa  jih  je  „bolj 
obravnavanih“).

V  štirih  od  šestih  primerov  anketiranci  najpogosteje 
menijo, da so ženske in moški obravnavani enako.

11 QD1. Ali po vašem mnenju obstaja razlika v tem, 
kako se ženske in moški obravnavajo v vsakem od 
naslednjih primerov v (NAŠI DRŽAVI)? 1) v šoli / na 
univerzi; 2) na delovnem mestu; 3) z zdravstvenim 
osebjem;  4)  v  medijih;  5)  pri  oglaševanju;  6)  V 
politiki.  Da,  ženske  so  bolje  obravnavane;  Da, 
moški so bolje obravnavani; Ne, obravnavajo se na 
enak način; Ne vem še.
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QD1. Ali po vašem mnenju obstaja razlika v tem, kako se ženske in moški obravnavajo v 
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Približno  dve  tretjini  vprašanih  (67  %)  meni,  da  so 
ženske  in  moški  v  šoli  ali  na  univerzi  obravnavani 
enako,  medtem  ko  petina  meni,  da  so  moški 
obravnavani bolje, manj kot ena desetina (9 %) pa, da 
so ženske obravnavane bolje. 

Vsaj polovica vprašanih v vseh 27 državah članicah EU 
meni,  da  so  ženske  in  moški  v  šoli  ali  na  univerzi 
obravnavani enako. Ta delež sega od 85 % na Malti, 
83 % v Grčiji in 78 % v Španiji do manj kot šestih od 
desetih na Švedskem (50 %), Hrvaškem (55 %) in v 
Avstriji (57 %). 

V  22  državah  anketiranci  pogosteje  menijo,  da  so 
moški  v  šoli  ali  na  univerzi  obravnavani  bolje,  kot 
menijo, da so ženske obravnavane bolje. To zlasti velja 
za  Hrvaško  (34  %  „moški  so  obravnavani  bolje“  v 
primerjavi  z  8  %  „ženske  so  obravnavane  bolje“), 
Nizozemsko (28 % v primerjavi z 8 %) in Italijo (23 % v 
primerjavi  s  7  %).  Nasprotno  velja  v  štirih  državah: 
Latvija (13 % žensk je bolje obravnavanih v primerjavi 
s 7 % moških bolje obravnavanih), Portugalska (16 % v 
primerjavi z 12 %), Bolgarija (15 % v primerjavi z 11 %) 
in Estonija (13 % v primerjavi z 11 %). Ta dva deleža 
sta enaka na Finskem (oba 11 %). 
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QD1.1. Ali po vašem mnenju obstaja razlika v tem, kako se ženske in moški obravnavajo v vsakem od 
naslednjih primerov v (NAŠI DRŽAVI)? :-v šoli/univerzi (%) 
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Nekoliko več kot polovica vprašanih (51 %) meni, da so 
moški pri delu obravnavani bolje kot ženske. Štirje od 
desetih pravijo, da so obravnavani enako, 6 % pa jih 
meni, da so ženske obravnavane bolje. 

V  desetih  državah  članicah  EU  jih  več  kot  polovica 
pravi,  da  so  ženske  in  moški  na  delovnem  mestu 
obravnavani enako. Najverjetneje bodo ta odgovor dale 
Latvija (69 %) ter Bolgarija in Litva (obe 61 %), najmanj 
pa Francija (27 %), Nizozemska (29 %) in Nemčija (31 
%). 

Vsaj polovica vprašanih v devetih državah je navedla, 
da so moški na delovnem mestu obravnavani bolje kot 
ženske. Ta delež sega od več kot šestih od desetih v 
Franciji (66 %), na Nizozemskem (64 %) in v Nemčiji 
(62 %) do manj kot treh od desetih v Bolgariji (21 %), 
Latviji (22 %) in Romuniji (28 %). 

Za  primerjavo,  delež  anketirancev,  ki  pravijo,  da  so 
ženske obravnavane bolje kot moški, je veliko manjši. 
Ta  odgovor  je  dala  manj  kot  petina  v  vseh  državah 
članicah  EU,  pri  čemer  so  bile  najvišje  številke 
zabeležene na Cipru in v Romuniji (v obeh 13 %) ter v 
Bolgariji (12 %). 

Zato  je  v  vseh  državah  delež  anketirancev,  ki  so 
navedli, da so moški obravnavani bolje, večji od deleža 
tistih, ki so navedli, da so ženske obravnavane bolje. 
Razlika med temi deleži  je največja v Franciji  (66 % 
„moški  so  obravnavani  bolje“  v  primerjavi  s  4  % 
„ženske so obravnavane bolje“), na Nizozemskem (64 

% v primerjavi s 3 %) in v Nemčiji (62 % v primerjavi s 
4 %). Nasprotno je ta delež najožji v Bolgariji (21 % v 
primerjavi z 12 %), Romuniji (28 % v primerjavi s 13 %) 
in Latviji (22 % v primerjavi s 5 %). 
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Skoraj  sedem  od  desetih  (68  %)  jih  navaja,  da 
zdravstveno  osebje  enako  obravnava  ženske  in 
moške. Približno petina (19 %) jih meni, da so moški 
obravnavani bolje, nekaj manj kot desetina (9 %) pa jih 
meni, da so ženske deležne ugodnejše obravnave. 

Več  kot  polovica  v  vseh  27  državah  članicah  EU 
navaja,  da  zdravstveno  osebje  ženske  in  moške 
obravnava enako.  Na to vprašanje je odgovorilo  več 
kot  osem  od  desetih  anketirancev  na  Malti  in 
Portugalskem (v obeh 85 %), v Grčiji (82 %) in Španiji 
(81 %) v primerjavi  z 51 % na Švedskem, 54 % na 
Hrvaškem in 61 % v Nemčiji. 

V 22 državah je delež anketirancev, ki pravijo, da so 
moški  obravnavani  bolje,  višji  od  deleža  tistih,  ki 
pravijo, da so ženske obravnavane bolje. To velja zlasti 
za  Švedsko  (38  %  „moški  so  obravnavani  bolje“  v 
primerjavi  s  6  %  „ženske  so  obravnavane  bolje“), 
Hrvaško (34 % v primerjavi z 10 %) in Nizozemsko (25 
% v primerjavi s 6 %). Na drugem koncu lestvice so 
anketiranci nekoliko bolj verjetno navedli, da so ženske 
obravnavane bolje kot moški v treh državah: Bolgarija 
(13 % žensk je bolje obravnavanih v primerjavi z 11 % 
moških  bolje  obravnavanih),  Estonija  (12  %  v 
primerjavi z 10 %) in Latvija (9 % v primerjavi z 8 %). 
Ta deleža sta enaka na Danskem (obe 13 %) in Malti 

(obe 6 %). 
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Nekaj več kot polovica vprašanih (54 %) meni, da se 
ženske in moški v medijih obravnavajo enako. Približno 
trije od desetih (31 %) kažejo, da so moški obravnavani 
bolje,  eden  od  desetih  pa,  da  so  ženske  deležne 
ugodnejše obravnave. 

V 19 državah članicah EU jih več kot polovica navaja, 
da so ženske in moški v medijih obravnavani enako, pri 
čemer deleži segajo od 77 % na Portugalskem, 76 % v 
Latviji in 74 % v Litvi do 51 % v Nemčiji in Belgiji, 52 % 
v  Romuniji  in  53  %  v  Avstriji.  V  preostalih  osmih 
državah članicah jih manj kot polovica navaja, da so 
moški  in  ženske  v  medijih  obravnavani  enako, 
najmanjši deleži pa so bili ugotovljeni na Švedskem (33 
%),  Nizozemskem  (38  %)  in  v  Franciji  (45  %).  Na 
Švedskem (54  %)  in  Nizozemskem (48  %)  približno 
polovica anketirancev meni, da so moški obravnavani 
bolje kot ženske. 

V  25  državah  delež  tistih,  ki  menijo,  da  so  moški 
obravnavani bolje, presega delež tistih, ki menijo, da so 
ženske  obravnavane  bolje,  pri  čemer  je  ta  razlika 
največja na Švedskem (54 % „moški so obravnavani 
bolje“  v  primerjavi  z  9  %  „ženske  so  obravnavane 
bolje“), Nizozemskem (48 % v primerjavi z 10 %) in v 
Franciji  (42  %  v  primerjavi  s  6  %).  Anketiranci  v 
Bolgariji  so  edini,  ki  trdijo,  da  so  ženske  bolje 
obravnavane  kot  moški  (14  %  „ženske  so  bolje 
obravnavane“  v  primerjavi  z  11  %  „moški  so  bolje 
obravnavani“). Ta dva deleža sta enaka na Malti (oba 
18 %). 
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QD1.4. Ali po vašem mnenju obstaja razlika v tem, kako se ženske in moški obravnavajo v vsakem od 
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Nekaj več kot polovica vprašanih (53 %) meni, da so 
ženske  in  moški  v  oglaševanju  obravnavani  enako. 
Približno četrtina (26 %) jih navaja, da so moški deležni 
ugodnejše obravnave, 15 % pa, da so ženske deležne 
boljše obravnave. 

Vsaj  polovica  vprašanih  v  19  državah  meni,  da  so 
ženske in moški v oglaševanju obravnavani enako. Ta 
delež je največji na Portugalskem (75 %) ter v Latviji in 
Litvi (v obeh 74 %), najmanjši pa je na Švedskem (38 
%), v Franciji (46 %) in Luksemburgu (47 %). Švedska 
je država z največjim deležem anketirancev, ki menijo, 
da so moški obravnavani bolje (45 %). 

V  19  državah  članicah  EU  anketiranci  pogosteje 
pravijo, da so moški obravnavani bolje kot ženske. To 
zlasti  velja  za  tiste  na  Švedskem  (45  %  „bolje 
obravnavanih  moških“  v  primerjavi  z  9  %  „bolje 
obravnavanih žensk“), Hrvaškem (38 % v primerjavi s 7 
%) in v Franciji (38 % v primerjavi z 8 %). Nasprotno pa 
velja  v  osmih  državah,  zlasti  na  Cipru  (32  % „bolje 
obravnavanih  žensk“  v  primerjavi  s  14  %  „bolj 
obravnavanih moških“), v Sloveniji (27 % v primerjavi z 
11 %) in Bolgariji (18 % v primerjavi z 9 %). 
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Nekaj več kot polovica vprašanih (54 %) meni, da so 
moški  v  politiki  obravnavani  bolje kot  ženske.  Skoraj 
štirje  od  desetih  (37  %)  menijo,  da  so  obravnavani 
enako, 6 % pa, da so ženske obravnavane bolje. 

Vsaj  štirje  od  desetih  anketirancev  v  12  državah 
članicah EU navajajo, da so ženske in moški v politiki 
obravnavani enako. Ta delež sega od 57 % v Litvi, 56 
% v Latviji in 49 % v Bolgariji do približno četrtine na 
Cipru (24 %) ter Irskem in Švedskem (obe 26 %). 

V 16 državah več kot  polovica meni,  da so moški  v 
politiki obravnavani bolje kot ženske, pri čemer se ta 
delež anketirancev giblje od 70 % na Švedskem in 65 
% na Cipru,  v  Franciji  in  Luksemburgu do manj  kot 
štirih od desetih v Latviji (33 %), Litvi (36 %) in Bolgariji 
(37 %). 

Nasprotno  pa  veliko  manjši  deleži  v  vseh  državah 
menijo, da so ženske obravnavane bolje kot moški – z 
vsaj ene desetine na Malti (14 %), v Romuniji (11 %) in 
Avstriji  (10  %)  na  2  % v  Grčiji,  Luksemburgu  in  na 
Švedskem. 

V  vseh državah so  anketiranci  veliko  bolj  naklonjeni 
mnenju, da so moški v politiki  obravnavani bolje,  kot 
menijo, da so ženske obravnavane bolje. Razlika med 
obema  deležema  je  zelo  velika  v  vseh  državah  – 
največja je na Švedskem (70 % „moški so obravnavani 
bolje“  v  primerjavi  z  2  %  „ženske  so  obravnavane 

bolje“),  v Luksemburgu (65 % v primerjavi  z 2 %) in 

Franciji  (65  %  v  primerjavi  s  4  %),  medtem  ko  je 
najnižja, vendar še vedno zelo pomembna v Bolgariji 
(37 % v primerjavi z 9 %), Latviji (33 % v primerjavi s 5 
%) in na Malti (42 % v primerjavi s 14 %). 

19

Ne, obravnavajo se 
na enak način

Da, ženske so bolje 
obravnavane

Da, moški so bolje 
obravnavani

Ne 
vem še

januar/februar 2024
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V socialno-demografski analizi so poudarjeni naslednji 
vzorci:

■  Na  vseh  področjih,  preskušenih  v  raziskavi, 
ženske  pogosteje  kot  moški  pravijo,  da  so 
„moški obravnavani bolje“, pri čemer je razlika v 
dojemanju še posebej velika pri  sklicevanju na 
politiko (61 % žensk v primerjavi s 46 % moških), 
delo (58 % v primerjavi s 44 %) in medije (36 % 
v  primerjavi  s  25  %).  Nasprotno  pa  moški 
pogosteje  kot  ženske  navajajo,  da  so  „ženske 
obravnavane  bolje“,  vendar  ta  razlika  ni  tako 
pomembna: dosega pet odstotnih točk glede na 
medije (13 % moških v primerjavi z 8 % žensk) 
in  je  pod  tem  pragom,  ko  gre  za  vse  druge 
situacije, preverjene v raziskavi. Nazadnje, manj 
verjetno je, da bi ženske navedle, da se ženske 
in  moški  „enako  obravnavajo“  v  vseh  teh 
položajih.  Na  primer,  11  odstotnih  točk  ločuje 
delež žensk in moških, ki dajejo ta odgovor, ko 
se nanašajo na politiko (32 % v primerjavi s 43 
%) in delo (35 % v primerjavi s 46 %). Najmlajši 
anketiranci  (stari  od  15  do  24  let)  so  najmanj 
verjetno navedli, da se ženske in moški na vseh 
šestih področjih „obravnavajo enako“. Na primer, 
48  %  anketirancev  iz  te  starostne  skupine  je 
odgovorilo za medije, v primerjavi s 56 % tistih, 
starejših  od  55  let.  Poleg  tega  je  pri  mlajših 
anketirancih večja verjetnost, da bodo v šoli ali 
na  univerzi  rekli,  da  so  „ženske  obravnavane 
bolje“  (14  %  oseb,  starih  od  15  do  24  let,  v 
primerjavi s 7 % oseb, starejših od 55 let), in da 
so „moški obravnavani bolje“ v medijih (35 % v 
primerjavi z 28 %).

■ Če pogledamo razlike v stališčih glede na spol in 
starost, medtem ko ženske na splošno pogosteje 
kot moški trdijo, da so „moški obravnavani bolje“, 
je ta razlika v dojemanju med spoloma večja pri 
osebah, starih od 15 do 24 let, v štirih od šestih 
preizkušenih  situacij:  v  šoli  ali  na  univerzi  (10 
odstotnih točk razlike med ženskami in moškimi, 
starimi  od 15 do 24 let,  v  primerjavi  s  6 do 7 
odstotnimi točkami razlike v starejših skupinah), 
pri  zdravstvenem  osebju  (12  odstotnih  točk  v 
primerjavi  s 5–7 odstotnimi točkami),  v medijih 
(17 odstotnih točk v primerjavi z 9–12 odstotnimi 
točkami)  in  oglaševanju  (14  odstotnih  točk  v 
primerjavi s 7–9 odstotnimi točkami). Poleg tega, 
čeprav so ženske na splošno manj nagnjene k 
navajanju,  da  so  „obravnavane  enako“,  se  v 
starostni  skupini  15–24  let  pojavlja  večja 
polarizacija  pogledov,  ko  gre  za  zdravstveno 
osebje (10 odstotnih točk razlike med moškimi in 
ženskami, starimi 15–24 let, v primerjavi z 1–3 
odstotnimi točkami razlike v starejših skupinah) 
in oglaševanje (10 odstotnih točk v primerjavi s 
4–6 odstotnimi točkami).
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VD1 Ali po vašem mnenju obstaja razlika v tem, kako se ženske in moški obravnavajo v vsakem od naslednjih primerov v [VAŠI DRŽAVI]?

(v % EU)

V šoli/na univerzi Na delovnem mestu Zdravstveno osebje V medijih V oglaševanju V politiki

Da, 
žensk
e so 
bolje 
obrav
nava
ne

Da, 
moški 

so 
bolje 
obrav
nava

ni

Ne, 
obrav
navaj
o se 
na 

enak 
način
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UE27 9 20 67 6 51 40 9 19 68 10 31 54 15 26 53 6 54 37

Spol

človek 11 17 69 7 44 46 10 16 70 13 25 57 17 22 55 8 46 43

žensk
a

7 23 66 4 58 35 8 22 67 8 36 51 13 31 50 4 61 32

Starost

15-24 14 20 64 5 53 37 9 22 64 12 35 48 14 29 50 6 56 33

25-39 11 21 66 8 49 41 9 21 66 11 33 52 16 27 53 7 55 36

40-54 9 20 68 6 49 43 9 20 68 11 31 54 15 27 53 7 51 40

55+ 7 20 68 4 53 39 7 18 71 9 28 56 14 25 54 5 53 38

Starost – ženska

15-24 11 25 61 5 63 29 9 28 59 8 44 44 12 36 45 4 65 26

25-39 9 25 64 6 56 36 9 23 65 9 39 48 15 31 50 5 63 30

40-54 7 23 68 4 58 36 8 23 66 8 37 51 13 32 50 6 59 33

55+ 5 23 66 3 57 35 6 20 71 7 32 54 12 29 52 3 60 33

Starost – moški

15-24 16 15 67 6 44 44 10 16 69 15 27 52 16 22 55 7 49 39

25-39 12 18 68 10 42 46 10 18 68 13 27 56 17 24 55 9 47 42

40-54 12 16 69 8 40 50 11 16 69 13 25 58 17 23 56 8 44 46

55+ 8 17 70 6 48 43 9 15 72 12 23 59 17 20 56 7 46 44
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Anketiranci so bili na splošno vprašani o dveh izjavah v 
zvezi z enakostjo spolov.

Večina anketirancev meni, da bi enakost žensk in 
moških koristila tudi moškim

Tri  četrtine jih meni,  da bi  enakost med ženskami in 
moškimi koristila tudi moškim, približno tretjina (34 %) 
pa se popolnoma strinja s to izjavo. Skoraj petina (19 
%) se ne strinja, da bi moški imeli koristi.12

Več kot šest od desetih držav se strinja, da bi enakost 
med  ženskami  in  moškimi  koristila  tudi  moškim.  Ta 
delež anketirancev je zlasti visok na Švedskem (96 %), 
Finskem  (91  %)  in  Nizozemskem  (89  %).  To  je 
primerljivo z 61 % v Estoniji, 65 % v Avstriji in 66 % v 
Romuniji, ki se strinjajo z izjavo.

Poleg  tega  se  jih  vsaj  šest  od  desetih  „popolnoma 
strinja“  na  Švedskem  (84  %),  Finskem  (63  %), 
Nizozemskem (61 %) in Danskem (60 %).

Nestrinjanje s to trditvijo je najbolj razširjeno v Romuniji 

(29 %) ter Belgiji in Estoniji (obe 24 %).

12 QD3.  Prosim,  povejte  mi,  ali  se  strinjate  ali  ne 
strinjate z vsako od naslednjih trditev. 5) Enakost 
med ženskami in moškimi bi koristila tudi moškim. 
popolnoma  se  strinjam;  Nagnjeni  k  strinjanju; 
Nagnjeni k nestrinjanju; Popolnoma nestrinjanje; To 
je odvisno (SPONTANEOUS); Ne vem še.
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QD3.5. Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev. - Enakost žensk in 
moških bi koristila tudi moškim (%) 

Popolnoma 
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Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

To je odvisno (SPONTANEOUS) Ne vem še

QD3.5. Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z 
vsako od naslednjih trditev. :-Moški bi imeli koristi tudi od 
enakosti med ženskami in moškimi (EU27) (%) 
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2
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Mnenja o tem, ali je feminizem šel predaleč, so 
deljena.

Mnenja  o  tem,  ali  je  feminizem  šel  predaleč,  so 
deljena:  45  %  anketirancev  se  strinja  s  to  trditvijo 
(vključno s 17 %, ki se „v celoti strinjajo“), 48 % pa se 
jih  ne  strinja  (vključno  z  20  %,  ki  se  „v  celoti  ne 
strinjajo“).13

V  osmih  državah  članicah  EU  se  več  kot  polovica 
anketirancev  strinja,  da  je  feminizem  šel  predaleč, 
zlasti na Cipru (63 %), Malti (61 %) in v Sloveniji (55 
%). Nasprotno pa se približno tretjina vprašanih strinja 
s to izjavo v Nemčiji,  na Nizozemskem in Švedskem 
(vsi 34 %).

Poleg  tega  se  več  kot  četrtina  na  Cipru  (35  %),  v 
Sloveniji (29 %) in Španiji (27 %) „v celoti strinja“ s to 
izjavo.

Več  kot  polovica  se  ne  strinja,  da  je  feminizem  šel 
predaleč, na Švedskem (63 %), Nizozemskem (61 %) 
in v Nemčiji (56 %).

13 QD3.  Prosim,  povejte  mi,  ali  se  strinjate  ali  ne 
strinjate z vsako od naslednjih trditev. Feminizem je 
šel "predaleč". popolnoma se strinjam; Nagnjeni k 
strinjanju;  Nagnjeni  k  nestrinjanju;  Popolnoma 
nestrinjanje; To je odvisno (SPONTANEOUS); Ne 
vem še.

23

QD3.6. Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne 
strinjate z vsako od naslednjih trditev. : Feminizem 
je šel predaleč {EU27) (%) 
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Feminizem je šel predaleč (2 %) 
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Socialno-demografska  analiza  kaže  razlike  v 
dojemanju  teh  dveh  izjav  glede  na  spol,  starost, 
stopnjo  izobrazbe,  socialno-poklicno  kategorijo  in 
finančne težave anketirancev:

■ Moški se manj kot ženske strinjajo, da bi enakost 
žensk in moških koristila tudi  moškim (73 % v 
primerjavi  z  78  %),  in  veliko  bolj  verjetno  se 
strinjajo, da je feminizem šel predaleč (52 % v 
primerjavi z 39 %).

■ Najmlajši anketiranci (stari 15–24 let) se najmanj 
strinjajo, da je feminizem šel predaleč (38 % v 
primerjavi  s  44–47  %),  medtem  ko  v  zvezi  z 
izjavo „moški bi imeli koristi tudi od enakosti med 
ženskami  in  moškimi“  ni  mogoče  opaziti 
nobenega opaznega vzorca.

■  Pri  obeh  obravnavanih  izjavah,  mlajši  kot  so 
anketiranci,  večje  so  razlike  v  dojemanju  med 
moškimi  in  ženskami.  Večja polarizacija  stališč 
med  mladimi  je  zlasti  opazna  pri  izjavi,  da  je 
feminizem „pretiraval“ – moški se na splošno bolj 
strinjajo  kot  ženske,  vendar  ta  razlika  med 
spoloma dosega 20 odstotnih točk pri  osebah, 
starih od 15 do 24 let, v primerjavi z 11 do 16 
odstotnimi  točkami  pri  osebah,  starejših  od 25 
let. Ta vzorec je manj jasen pri obravnavi ravni 
soglasja za izjavo „moški bi imeli koristi tudi od 
enakosti  med  ženskami  in  moškimi“,  vendar 
postane  bolj  očiten  pri  opazovanju  ravni 
nesoglasij.  Čeprav  so  moški  na  splošno  bolj 
naklonjeni  nestrinjanju  kot  ženske,  je  razlika  v 
stopnjah nestrinjanja večja med osebami, starimi 
15–24  let,  kot  med  starejšimi  skupinami  (8 
odstotnih  točk  v  primerjavi  s  3–4  odstotnimi 
točkami).

■  Dlje  kot  so  bili  anketiranci  vključeni  v  redno 
izobraževanje,  večja  je  verjetnost,  da  se  bodo 
strinjali,  da  bi  enakost  spolov  koristila  tudi 
moškim  (81  %  tistih,  ki  so  zaključili 
izobraževanje, staro 20 let ali več, v primerjavi s 
70 % tistih, ki so zaključili  izobraževanje, staro 
15 let ali  manj),  in manjša je verjetnost, da se 
bodo strinjali, da je feminizem šel predaleč (44 
% v primerjavi z 52 %).

■  Za  vodstvene  delavce  je  najmanj  verjetno,  da 
bodo rekli, da je feminizem šel predaleč (42 % v 
primerjavi  s  45–52  %  med  tistimi  v  drugih 
socialno-poklicnih  kategorijah),  in  da  bodo 
najverjetneje  navedli,  da  bi  enakost  spolov 
koristila tudi moškim (80 % v primerjavi z 72–78 
%).

■ Anketiranci, ki nikoli ali skoraj nikoli nimajo težav s 
plačevanjem  računov,  so  najbolj  naklonjeni 
mnenju, da bi enakost med ženskami in moškimi 
koristila tudi moškim (78 % v primerjavi z 69–73 

% tistih, ki imajo pogosteje težave), najmanj pa 
se strinjajo, da je feminizem šel predaleč (43 % v 
primerjavi s 50 %).

24
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QD3.5-6 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev.

Enakost žensk in moških bi koristila tudi moškim Feminizem je šel "predaleč"

Skupaj „Strinjam se“ „Razlika“ skupaj Skupaj „Strinjam se“ „Razlika“ skupaj

EU-27 75 19 45 48

Spol

človek 73 21 52 41

ženska 78 17 39 54

Starost

15-24 75 18 38 54

25-39 78 18 44 50

40-54 74 20 47 47

55+ 76 17 47 45

Starost - ženska

15-24 78 14 27 66

25-39 81 16 37 57

40-54 76 19 39 56

55+ 77 16 42 50

Starost - moški

15-24 71 22 47 42

25-39 75 20 51 43

40-54 72 22 55 39

55+ 74 19 53 40

Izobraževanje (konec)

-15 70 19 52 36

16-19 74 21 47 46

20+ 81 14 44 51

Še vedno študiram 78 17 34 58

Družbeno-poklicna kategorija

Samozaposleni 76 19 46 47

Menedžerji 80 15 42 53

Druge bele ovratnice 78 17 45 50

Fizični delavci 73 22 48 45

Hišne osebe 72 20 47 46

Brezposelni 73 21 52 40

Upokojeni 76 17 48 43

Študenti 78 17 34 58

Težave pri plačevanju računov

Večino časa 69 25 50 41

Občasno 73 21 50 44

Skoraj nikoli/nikoli 78 16 43 50
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2.  Dojemanje  vlog  in  lastnosti 
spolov
Anketiranci  so  bili  vprašani,  ali  se  strinjajo  ali  ne 
strinjajo z vrsto izjav v zvezi  z  vlogami in lastnostmi 
spolov.

Večina anketirancev pripisuje čustveno vedenje 
ženskam, vendar več kot polovica zavrača 

stereotipe v zvezi z vlogami spolov

Približno šest od desetih (62 %) jih meni, da ženske 
pogosteje  kot  moški  sprejemajo odločitve  na podlagi 
svojih  čustev,  vključno s  skoraj  petino (19 %),  ki  se 
popolnoma strinjajo z izjavo. Približno tretjina (34 %) se 
jih ne strinja, 13 % pa se jih „popolnoma ne strinja“. 
Delež anketirancev, ki se strinjajo s to izjavo, se je od 
leta 2017 znatno zmanjšal (–7 odstotnih točk).14

14 QD2.  Prosim,  povejte  mi,  ali  se  strinjate  ali  ne 
strinjate z vsako od naslednjih trditev. 2) Ženske so 
bolj verjetno kot moški, da sprejemajo odločitve na 
podlagi  svojih  čustev;  3)  Najpomembnejša  vloga 
človeka  je  zaslužiti  denar;  4)  Najpomembnejša 
vloga  ženske  je  skrbeti  za  svoj  dom in  družino. 
popolnoma  se  strinjam;  Nagnjeni  k  strinjanju; 
Nagnjeni k nestrinjanju; Popolnoma nestrinjanje; To 
je odvisno (SPONTANEOUS); Ne vem še.

Približno  štirje  od  desetih  (42  %)  menijo,  da  je 
najpomembnejša vloga moškega zaslužiti denar, 15 % 
pa se jih „popolnoma strinja“ s to izjavo. Nasprotno pa 
se 56 % vprašanih ne strinja, da je to najpomembnejša 
vloga moškega, vključno s skoraj tremi od desetih (28 
%), ki se popolnoma ne strinjajo. Raven strinjanja s to 
izjavo je v primerjavi z letom 2017 ostala na splošno 
stabilna (–1 odstotna točka).

Nazadnje,  po  mnenju  manj  kot  štirih  od  desetih 
anketirancev (38 %) je najpomembnejša vloga ženske 
skrbeti za svoj dom in družino, vključno z 12 %, ki se s 
tem „v celoti strinjajo“, kar je znatno zmanjšanje od leta 
2017 (–6 odstotnih točk). Kljub temu se šest od desetih 
ne strinja s to izjavo, skoraj tretjina (32 %) pa se jih 
popolnoma ne strinja.

26

QD2. Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev. (EU-27) (v %) 

Ženske pogosteje kot moški sprejemajo odločitve na podlagi svojih čustev.

Najpomembnejša vloga človeka je, da eam denar

Najpomembnejša vloga ženske je skrbeti za svoj dom in družino
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To je odvisno (SPONTANEOUS) Ne vem še
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Čeprav so se vrzeli v dojemanju vlog in značilnosti 
spolov po državah od leta 2017 zmanjšale, so te še 

vedno velike in dosegajo do 64 odstotnih točk.

Več kot polovica anketirancev v 25 od 27 držav članic 
EU  se  strinja,  da  ženske  pogosteje  kot  moški 
sprejemajo odločitve na podlagi svojih čustev, zlasti v 
Bolgariji (77 %), na Češkem in Slovaškem (v obeh 76 
%). Celo v državah z najnižjimi ocenami je ta odgovor 
še  vedno  46  %  v  Franciji,  nekaj  manj  kot  polovica 
(vendar še vedno relativna večina) v Španiji (48 %) in 
nekaj več kot polovica v Luksemburgu (52 %).

Več kot trije od desetih se „popolnoma strinjajo“ s to 
izjavo na Cipru (34 %), v Sloveniji (32 %) ter Bolgariji in 
Latviji (obe 31 %).

Največji  delež  anketirancev,  ki  se  ne  strinjajo,  da 
ženske  pogosteje  sprejemajo  odločitve  na  podlagi 
čustev,  je  v  Španiji  in  Franciji  (obe  47  %)  ter  na 
Švedskem (42 %).

27

QD2.2. Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev. : 
Ženske pogosteje kot moški sprejemajo odločitve na podlagi svojih čustev (%) 

januar/februar 
2024

Popolnoma 
se strinjam

Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

To je odvisno (SPONTANEOUS) Ne vem še
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V 25 od 27 držav članic EU se je delež tistih,  ki  se 
strinjajo,  da  ženske  pogosteje  kot  moški  sprejemajo 
odločitve na podlagi svojih čustev, v primerjavi z letom 
2017 zmanjšal, in sicer za več kot deset odstotnih točk 
na  Portugalskem  (–15  odstotnih  točk),  v  Grčiji  (–14 
odstotnih  točk),  Italiji  (–13  odstotnih  točk),  na 
Madžarskem  (–12  odstotnih  točk)  in  v  Franciji  (–11 
odstotnih točk). Stopnja strinjanja s to izjavo se je na 
Švedskem povečala za deset odstotnih točk, na Malti 
pa je ostala stabilna. Po tem razvoju se je razlika med 
najvišjo in najnižjo ravnjo dogovora držav članic EU od 
leta  2017  zmanjšala  s  40  (87  % na  Madžarskem v 
primerjavi  s  47  %  na  Švedskem  leta  2017)  na  31 
odstotnih točk (77 % v Bolgariji v primerjavi s 46 % v 
Franciji leta 2024).
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QD2.2 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev. Ženske pogosteje kot moški 
sprejemajo odločitve na podlagi svojih čustev (%)
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ovs
ka

BE DK DE EE ES CY PL BG IE LU SI CZ LT SK FI LV NL RO FR HU IT EL PT

Skupaj 
„Strinjam se“

januar/
februar 
2024

62 57 75 65 74 59 61 68 73 48 74 75 77 66 52 75 76 74 76 67 75 60 57 46 75 66 63 64

Δ junij 2017 ▼7
▲1
0

= ▼1 ▼2 ▼3 ▼3 ▼4 ▼5 ▼5 ▼5 ▼5 ▼6 ▼6 ▼6 ▼6 ▼7 ▼7 ▼7 ▼7 ▼8 ▼8 ▼8
▼1
1

▼1
2

▼1
3

▼1
4

▼1
5

„Razlika“ 
skupaj

januar/
februar 
2024

34 42 22 28 24 39 34 27 19 47 22 22 18 29 39 23 21 22 19 27 21 34 38 47 22 31 35 31

Δ junij 2017 ▲7 ▼7 ▲1 ▼2 ▲3 ▲2 ▲3 ▲4 ▲2 ▲6 ▲3 ▲7 ▲5 ▲4 ▲3 ▲6 ▲5 ▲7 ▲8 ▲4 ▲8 ▲9 ▲7
▲1
0

▲1
1

▲1
2

▲1
3

▲1
3

To je odvisno 
(SPONTANE
OUS)

januar/
februar 
2024

1 0 1 5 1 1 2 2 4 1 0 2 1 1 6 1 1 1 2 5 1 4 1 2 1 0 1 2

Δ junij 2017 = ▼2 = ▲3 = ▲1 ▲1 = ▲3 ▼1 ▼1 ▲1 = ▲1 ▲4 = ▲1 = ▲1 ▲5 = ▲1 = ▲2 ▲1 ▼1 ▲1 ▲2

Ne vem še

januar/
februar 
2024

3 1 2 2 1 1 3 3 4 4 4 1 4 4 3 1 2 3 3 1 3 2 4 5 2 3 1 3

Δ junij 2017 = ▼1 ▼1 = ▼1 = ▼1 = = = ▲3 ▼3 ▲1 ▲1 ▼1 = ▲1 = ▼2 ▼2 = ▼2 ▲1 ▼1 = ▲2 = =



Posebna raziskava Eurobarometra št. 545 – Stereotipi spolov

29

januar/
februar 2024

QD2.2. Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev. 
Ženske pogosteje kot moški sprejemajo odločitve na podlagi svojih čustev - Total 'Agree' 
(%) 
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V  državah  članicah  EU  obstajajo  velike  razlike  v 
odnosu  do  izjave,  da  je  „najpomembnejša  vloga 
človeka  zaslužiti  denar“,  pri  čemer  je  razlika  med 
najvišjo in najnižjo ravnjo dogovora 64 odstotnih točk.

S to trditvijo se strinja več kot polovica anketirancev v 
11 državah, zlasti na Slovaškem (75 %), v Bolgariji (74 
%)  in  na  Madžarskem  (71  %),  najmanj  pa  na 
Švedskem (11 %), Danskem (13 %) in Nizozemskem 
(16 %).

Vsaj trije od desetih pravijo, da se popolnoma strinjajo 
s to izjavo v štirih državah članicah EU: Bolgarija (37 
%), Slovaška (32 %), Madžarska (31 %) in Latvija (30 
%).

Vsaj  polovica  v  15  državah  se  ne  strinja,  da  je 
najpomembnejša  vloga  moškega  zaslužiti  denar,  pri 
čemer so največji deleži zabeleženi na Švedskem (89 
%), Danskem (84 %) in Nizozemskem (81 %).
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januar/februar 
2024

Popolnoma 
se strinjam

Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

To je odvisno (SPONTANEOUS) Ne vem še

QD2.3. Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev. :-
Najpomembnejša vloga moškega je zaslužiti denar {%) 
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Anketiranci v 17 državah članicah EU se manj verjetno 
kot  leta  2017  strinjajo,  da  je  najpomembnejša  vloga 
moškega  zaslužiti  denar.  Zmanjšanje  za  vsaj  deset 
odstotnih točk je bilo zabeleženo v Grčiji in Italiji (obe – 
11 odstotnih točk) ter Litvi (–10 odstotnih točk). Ravni 
sporazumov so se zvišale v osmih državah, zlasti na 
Cipru (+14 odstotnih točk), Malti (+8 odstotnih točk) ter 
v Avstriji  in na Poljskem (obe +4 odstotne točke). Na 
Portugalskem  in  Slovaškem  je  ta  številka  ostala 
nespremenjena.  Razlika  v  ravneh  dogovora  med 
državami  članicami  se  je  v  sedanji  raziskavi  v 
primerjavi  z  letom  2017  zmanjšala  z  71  (81  %  v 
Bolgariji v primerjavi z 10 % na Švedskem leta 2017) 
na 64 odstotnih točk (75 % na Slovaškem v primerjavi 
z 11 na Švedskem leta 2024).
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QD2.3 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev.
Najpomembnejša vloga moškega je zaslužiti denar (%)

EU-27 CY MT AT PL FR EE DE SE PT SK ES NL SI BE DK IE LU BG CZ
kadr
ovsk

a
RO LV HU FI LT EL IT

Skupaj 
„Strinjam se“

januar/
februar 2024

42 53 44 46 69 34 55 38 11 40 75 26 16 39 36 13 34 26 74 65 48 60 60 71 18 57 54 46

Δ junij 2017 ▼1
▲1

4
▲8 ▲4 ▲4 ▲3 ▲2 ▲1 ▲1 = = ▼1 ▼2 ▼3 ▼4 ▼4 ▼5 ▼5 ▼7 ▼7 ▼7 ▼7 ▼8 ▼8 ▼8

▼1
0

▼1
1

▼11

„Razlika“ 
skupaj

januar/
februar 2024

56 44 55 49 29 64 38 60 89 58 22 72 81 60 63 84 62 70 23 32 50 38 38 27 76 41 46 53

Δ junij 2017 ▲1
▼1

6
▼6 ▼7 ▼4 ▼4 ▼7 ▼2 ▲1 ▼1 ▲2 ▲1 = ▲3 ▲3 ▲4 ▲3 ▲3 ▲6 ▲6 ▲7 ▲7 ▲7 ▲7 ▲3 ▲8

▲1
1

▲1
2

To je odvisno 
(SPONTANE
OUS)

januar/
februar 2024

1 1 1 3 1 0 5 2 0 1 2 1 2 1 1 2 2 3 1 1 1 0 1 1 5 1 0 0

Δ junij 2017 = = ▼1 ▲2 = = ▲4 ▲1 ▼1 = = ▼1 ▲1 ▲1 ▲1 = = ▲2 = = = ▼1 ▲1 ▲1 ▲4 ▲1 = ▼1

Ne vem še
januar/
februar 2024

1 2 0 2 1 2 2 0 0 1 1 1 1 0 0 1 2 1 2 2 1 2 1 1 1 1 0 1

Δ junij 2017 = ▲2 ▼1 ▲1 = ▲1 ▲1 = ▼1 ▲1 ▼2 ▲1 ▲1 ▼1 = = ▲2 = ▲1 ▲1 = ▲1 = = ▲1 ▲1 = =
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QD2.3. Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako 
od naslednjih trditev. :-Najpomembnejša vloga moškega je 
zaslužiti denar - Skupaj "Strinjam se" (%) 

januar/
februar 2024
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Podobno  obstaja  velika  vrzel  v  dojemanju,  ali  je 
„najpomembnejša vloga ženske skrbeti za svoj dom in 
družino“, pri čemer je razpon 64 odstotnih točk na ravni 
sporazumov v 27 državah članicah EU.

Vsaj  polovica  vprašanih  v  12  državah  se  strinja,  od 
tega  vsaj  sedem  od  desetih  v  Bolgariji  (74  %),  na 
Poljskem (71 %) ter Madžarskem in Slovaškem (obe 
70  %).  Na  drugi  strani  lestvice  je  manj  kot  petina 
anketirancev  odgovorila  na  Danskem  (10  %), 
Švedskem (11 %) in Nizozemskem (13 %).

Več kot  četrtina se „popolnoma strinja“  s  to  izjavo v 
Bolgariji (35 %), na Madžarskem (29 %), v Latviji (28 
%) in Romuniji (26 %).

Vendar  se  vsaj  polovica  ne  strinja,  da  je 
najpomembnejša vloga ženske skrbeti za svoj dom in 
družino  v  16  državah,  zlasti  na  Švedskem  (88  %), 
Danskem (87 %) in Nizozemskem (85 %).
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januar/februar 
2024
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strinjanju

Nagnjeni k 
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Popolnoma se 
ne strinjam

To je odvisno 
(SPONTANEOUS)

Ne vem še

QD2.4. Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev. :-
Najpomembnejša vloga ženske je, da skrbi za svoj dom in družino (%)
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V  23  državah  je  dogovor  o  izjavi  „najpomembnejša 
vloga ženske je skrbeti  za svoj dom in družino“ zdaj 
manj razširjen kot leta 2017. Ravni sporazuma so se 
najbolj znižale na Finskem in v Grčiji (za 16 odstotnih 
točk)  ter  na  Hrvaškem  in  v  Latviji  (za  15  odstotnih 
točk),  v  nadaljnjih  šestih  državah  pa  za  vsaj  deset 
odstotnih točk. Delež anketirancev, ki se strinjajo s to 
trditvijo, se je v Nemčiji povečal (+4 odstotne točke), v 
Avstriji,  na  Malti  in  Švedskem  pa  je  ostal 
nespremenjen.  Zaradi  tega  razvoja  se  je  razlika  v 
ravneh  sporazumov  po  državah  od  leta  2017 
zmanjšala s 70 (81 % v Bolgariji v primerjavi z 11 % na 
Švedskem  leta  2017)  na  64  (74  %  v  Bolgariji  v 
primerjavi  z  10 % na Danskem leta  2024)  odstotnih 
točk.
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QD2.4 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev.

Najpomembnejša vloga ženske je skrbeti za svoj dom in družino (%)

EU-2
7

DE MT AT SE FR NL SK DK SI ES PL BE BG RO HU PT CY CZ LU EE IE IT LT
kad
rov
ska

LV EL FI

Skupaj „Strinjam 
se“
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QD2.4 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih 
trditev. :-Najpomembnejša vloga ženske je, da skrbi za svoj dom in družino - 
Skupaj "Strinjam se" (%) 
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Socialno-demografska analiza razkriva razlike v ravneh 
soglasja  glede  na  spol,  starost,  stopnjo  izobrazbe, 
socialno-poklicno  kategorijo  in  finančni  položaj 
anketirancev:

■  Moški  se  pogosteje  kot  ženske  strinjajo  s 
stereotipi  o  spolnih  vlogah:  „najpomembnejša 
vloga  moškega  je  služiti  denar“  (45  %  v 
primerjavi  z  39  %)  in  „najpomembnejša  vloga 
ženske je skrbeti za svoj dom in družino“ (40 % v 
primerjavi s 36 %). Več kot šest od desetih (62 
%)  moških  in  žensk  se  strinja,  da  ženske 
pogosteje  kot  moški  sprejemajo  odločitve  na 
podlagi svojih čustev.

■  Starejši  kot  so  anketiranci,  bolj  se  strinjajo  s 
spolnimi  stereotipi  o  vlogah  in  značilnostih 
spolov: „ženske pogosteje kot moški sprejemajo 
odločitve na podlagi svojih čustev“ (67 % oseb, 
starih 55 let ali več, v primerjavi s 55 % oseb, 
starih  15–24  let),  „najpomembnejša  vloga 
moškega je služiti denar“ (47 % v primerjavi s 37 
%) in „najpomembnejša vloga ženske je skrbeti 
za svoj dom in družino“ (44 % v primerjavi z 29 
%). Ta vzorec po starosti na splošno velja bolj za 
ženske kot za moške.

■  Mnenja  o  vlogi  žensk  in  moških  so  bolj 
polarizirana med najmlajšimi anketiranci (starimi 
od 15 do 24 let) kot med starejšimi. Čeprav se 
moški na splošno pogosteje kot ženske strinjajo, 
da je najpomembnejša vloga moškega zaslužiti 
denar  in  da  je  najpomembnejša  vloga  ženske 
skrbeti za svoj dom in družino, je ta razlika med 
spoloma veliko večja pri osebah, starih od 15 do 
24  let  (vrzeli  v  višini  12  oziroma 10  odstotnih 
točk), kot pri osebah, starejših od 25 let (vrzeli v 
višini  4–6  oziroma  2–5  odstotnih  točk).  Poleg 
tega se ženske, stare od 15 do 24 let, veliko bolj 
kot njihovi moški kolegi ne strinjajo, da ženske 
pogosteje  kot  moški  sprejemajo  odločitve  na 
podlagi svojih čustev (44 % v primerjavi s 33 %), 
medtem  ko  so  razlike  v  dojemanju  med 
ženskami  in  moškimi  v  starejših  starostnih 
skupinah le majhne.

■  Tisti,  ki  so  ostali  v  rednem  izobraževanju  do 
starosti 20 let ali več, so manj nagnjeni k temu, 
da  mislijo,  da  ženske  pogosteje  kot  moški 
sprejemajo  odločitve  na  podlagi  svojih  čustev 
(56  %  v  primerjavi  s  66–67  %),  da  je 
najpomembnejša vloga moškega zaslužiti denar 
(33  %  v  primerjavi  s  47–55  %)  in  da  je 
najpomembnejša  vloga  ženske  skrbeti  za  svoj 
dom in družino (29 % v primerjavi s 44–52 %).

■  V  socialno-poklicnih  kategorijah  so  ravni 
sporazumov najnižje med vodstvenimi delavci in 
najvišje  med  gospodinjstvi  za  vse  tri  izjave, 
obravnavane tukaj: „ženske pogosteje kot moški 

sprejemajo  odločitve  na  podlagi  svojih  čustev“ 
(54 % vodstvenih delavcev v primerjavi s 66 % 
gospodinj), „najpomembnejša vloga moškega je 
služiti  denar“  (31  %  v  primerjavi  s  53  %)  in 
„najpomembnejša  vloga  ženske  je  skrbeti  za 
svoj dom in družino“ (26 % v primerjavi z 48 %).

■  Anketiranci,  ki  imajo  vsaj  občasno  težave  s 
plačevanjem  računov,  so  bolj  nagnjeni  k 
razmišljanju  kot  tisti,  ki  nikoli  ali  skoraj  nikoli 
nimajo  težav,  da  je  najpomembnejša  vloga 
moškega zaslužiti denar (46 % v primerjavi s 40 
%)  in  da  je  najpomembnejša  vloga  ženske 
skrbeti  za  svoj  dom  in  družino  (42–44  %  v 
primerjavi s 35 %).
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Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev.

(% – EU)

Ženske pogosteje kot moški 
sprejemajo odločitve na 
podlagi svojih čustev.

Najpomembnejša vloga 
moškega je zaslužiti denar

Najpomembnejša vloga 
ženske je, da skrbi za svoj 

dom in družino.

Skupaj 
„Strinjam se“

„Razlika“ 
skupaj

Skupaj 
„Strinjam se“

„Razlika“ 
skupaj

Skupaj 
„Strinjam se“

„Razlika“ 
skupaj

EU-27 62 34 42 56 38 60

Spol

človek 62 32 45 53 40 58

ženska 62 35 39 59 36 62

Starost

15-24 55 39 37 61 29 68

25-39 58 39 39 60 34 64

40-54 61 36 40 58 38 60

55+ 67 28 47 51 44 54

Starost - ženska

15-24 53 44 31 67 24 74

25-39 59 38 37 62 33 65

40-54 60 37 37 61 35 63

55+ 67 29 45 53 42 56

Starost - moški

15-24 58 33 43 54 34 62

25-39 57 39 42 56 35 63

40-54 62 34 43 55 40 58

55+ 66 28 49 49 45 52

Izobraževanje (konec)

-15 66 27 55 41 52 45

16-19 67 30 47 51 44 54

20 56 40 33 65 29 69

Še vedno študiram 54 40 33 65 26 72

Družbeno-poklicna kategorija

Samozaposleni 60 36 43 54 35 63

Menedžerji 54 42 31 67 26 72

Druge bele ovratnice 61 36 40 59 35 63

Fizični delavci 63 32 44 54 41 57

Hišne osebe 66 30 53 46 48 50

Brezposelni 58 38 40 58 41 57

Upokojeni 69 25 49 49 47 51

Študenti 54 40 34 64 26 72

Težave pri plačevanju računov

Večino časa 62 34 46 52 42 56

Občasno 63 34 46 52 44 54

Skoraj nikoli/nikoli 61 34 40 58 35 63
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3.  Dojemanje  družbeno 
sprejemljivega  vedenja  na 
podlagi spola
Večina anketirancev se strinja, da je sprejemljivo, 
da moški jokajo, vključno z več kot polovico tistih, 

ki se „popolnoma strinjajo“.

Več kot osem od desetih anketirancev (85 %) meni, da 
je sprejemljivo, da moški jokajo, pri čemer se polovica 
anketirancev  (51  %)  popolnoma  strinja.  Več  kot 
desetina (13 %) se s to trditvijo ne strinja, vključno s 4 
%, ki se „popolnoma ne strinjajo“. Delež anketirancev, 
ki menijo, da je sprejemljivo, da moški jokajo, se je od 
zadnjega vprašanja leta 2017 zmanjšal za tri odstotne 
točke.15

Velika večina vprašanih v vseh 27 državah članicah EU 
se strinja, da je sprejemljivo, da moški jokajo. Ta delež 
sega od 98 % na Švedskem, 96 % na Finskem ter 95 
% na Nizozemskem in v Španiji do manj kot sedem od 
desetih v Romuniji (64 %), Bolgariji (67 %) in Litvi (69 
%).

Več kot polovica anketirancev se „popolnoma strinja“, 
da je sprejemljivo, da moški jokajo v desetih državah, 
pri čemer so najvišje številke zabeležene na Švedskem 
(95 %), Finskem (86 %) in Danskem (82 %).

Največji  delež  anketirancev,  ki  se  s  to  trditvijo  ne 
strinjajo, je bil ugotovljen v Romuniji (34 %), Litvi (29 
%) in na Poljskem (27 %).

15 QD2.  Prosim,  povejte  mi,  ali  se  strinjate  ali  ne 
strinjate  z  vsako  od  naslednjih  trditev.  1) 
Sprejemljivo  je,  da  moški  jokajo.  popolnoma  se 
strinjam;  Nagnjeni  k  strinjanju;  Nagnjeni  k 
nestrinjanju; Popolnoma nestrinjanje; To je odvisno 
(SPONTANEOUS); Ne vem še.

38

QD2.1. Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne 
strinjate z vsako od naslednjih trditev. :-
Sprejemljivo je, da moški jokajo (EU27) (%) 

Ne vem št. 1
Nestrinjanje 4

Nagnjeni k 
nestrinjanj

u 9

Strinjam se s 34

Popolnoma se 
strinjam 51

Popolnoma se strinjam -3 
Nagnjen k strinjanju = 
Nagnjeni k nestrinjanju +2 
Popolnoma se ne strinjam +1 
To je odvisno (SPONTANEOUS) =
Ne vem še = 

(januar/februar 2024–
junij 2017)
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Delež anketirancev, ki se strinjajo, da je sprejemljivo, 
da moški jokajo, se je od zadnjega vprašanja leta 2017 
zmanjšal v 16 državah, zlasti v Estoniji (–12 odstotnih 
točk)  ter  Nemčiji  in  Latviji  (obe  –6  odstotnih  točk). 
Nasprotno pa se je ta delež povečal v devetih državah 
članicah EU. Največje povečanje je mogoče opaziti v 
Grčiji  (+9 odstotnih točk), Litvi (+6 odstotnih točk) ter 
Bolgariji, na Hrvaškem in Slovaškem (vse +5 odstotnih 
točk). Raven dogovora je ostala nespremenjena v Italiji 
in Romuniji.

Zaradi sprememb se je razlika med najvišjo in najnižjo 
ravnjo  sporazuma  po  državah  v  primerjavi  z  letom 
2017  nekoliko  zmanjšala,  in  sicer  s  37  (99  %  na 
Švedskem v primerjavi z 62 % v Bolgariji leta 2017) na 
34 odstotnih točk (98 % na Švedskem v primerjavi s 64 
% v Romuniji leta 2024).16

16 Zgornja  tabela  prikazuje  razvoj  rezultatov  v 
primerjavi z zadnjim valom, ko je bilo zastavljeno 
isto  vprašanje.  Puščica,  ki  kaže  navzgor,  kaže 
povečanje v primerjavi s preteklim valom, medtem 
ko puščica, ki kaže navzdol, kaže zmanjšanje. Na 
primer, –3 za „Skupni dogovor“ v EU-27 pomeni, da 
je  bil  leta  2017 odstotek  88,  leta  2024 pa  se  je 
zmanjšal na leto 2024.
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Popolnoma 
se strinjam

Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

To je odvisno 
(SPONTANEOUS)

Ne vem še

januar/
februar 2024

QD2.1. Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev. :-
Sprejemljivo je, da moški jokajo (%) 



Posebna raziskava Eurobarometra št. 545 – Stereotipi spolov

40

QD2.1 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev.

Za moške je sprejemljivo jokati (%).

EU-2
7

EL LT BG
kad
rov
ska

SK CZ CY ES MT IT RO SE HU PL SI FI IE FR LU NL DK BE AT PT DE LV EE

Skupaj 
„Strinjam 
se“

januar/
februar 
2024

85 89 69 67 76 73 84 83 95 92 85 64 98 75 70 80 96 91 91 94 95 92 86 74 91 88 71 73

Δ junij 
2017 ▼3 ▲9 ▲6 ▲5 ▲5 ▲5 ▲4 ▲3 ▲1 ▲1 = = ▼1 ▼2 ▼2 ▼2 ▼2 ▼3 ▼3 ▼3 ▼3 ▼4 ▼5 ▼5 ▼5 ▼6 ▼6 ▼12

„Razlika“ 
skupaj

januar/
februar 
2024

13 11 29 26 21 19 13 15 4 7 14 34 2 22 27 18 3 6 8 5 5 5 13 21 6 10 22 19

Δ junij 
2017 ▲3 ▼8 ▼5 ▼6 ▼4 ▼6 ▼4 ▼5 = = ▲2 ▲1 ▲1 ▲1 ▲4 ▲2 ▲1 = ▲3 ▲3 ▲3 ▲2 ▲4 ▲3 ▲3 ▲5 ▲2 ▲6

To je 
odvisno 
(SPONTAN
EOUS)

januar/
februar 
2024

1 0 1 2 1 3 0 0 0 1 0 1 0 1 2 1 1 1 0 1 0 1 0 3 1 1 4 5

Δ junij 
2017 = ▼1 = = ▼2 ▲1 = = = ▲1 ▼2 = = ▲1 ▲1 = ▲1 ▲1 = ▲1 = ▲1 = ▲2 ▲1 ▲1 ▲3 ▲4

Ne vem še

januar/
februar 
2024

1 0 1 5 2 5 3 2 1 0 1 1 0 2 1 1 0 2 1 0 0 2 1 2 2 1 3 3

Δ junij 
2017 = = ▼1 ▲1 ▲1 = = ▲2 ▼1 ▼2 = ▼1 = = ▼3 = = ▲2 = ▼1 = ▲1 ▲1 = ▲1 = ▲1 ▲2

QD2.1. Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z ead1 naslednjih izjav. :-
Sprejemljivo je, da moški jokajo - Skupaj "Strinjam se" (%) )

januar/
februar 2024
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Približno četrtina vprašanih se strinja, da ženske 
niso privlačne za izražanje močnega mnenja v 

javnosti.

Skoraj četrtina anketirancev (23 %) meni, da ženske v 
javnosti niso privlačne za izražanje močnega mnenja, 
skoraj tri  četrtine (74 %) pa se s to izjavo ne strinja, 
vključno s 44 %, ki se „povsem ne strinjajo“.17

V osmih  državah  se  vsaj  tri  od  desetih  strinjajo,  da 
ženske niso privlačne za izražanje odločnega mnenja v 
javnosti, vsaj štiri od desetih pa to mnenje izražajo na 
Poljskem (47 %), Češkem (45 %), Slovaškem (41 %) in 
v Italiji (40 %). Manj kot desetina vprašanih se strinja 
na Nizozemskem (4 %), Finskem in Švedskem (6 %) 
ter Danskem (9 %).

Anketiranci na Slovaškem (14 %), Poljskem (12 %) ter 
Češkem in v Italiji (obe 11 %) se bodo najverjetneje „v 
celoti strinjali“, skupaj z anketiranci v Estoniji (11 %).

Kljub temu se vsaj polovica anketirancev ne strinja s to 
trditvijo  v  26  od  27  držav  članic  EU,  pri  čemer  je 
stopnja  nestrinjanja  najvišja  na  Švedskem  in 
Nizozemskem (v obeh 94 %) ter na Finskem (91 %). 
Edina izjema je  Slovaška,  kjer  se 49 % ne strinja  z 
izjavo.

17 QD3.  Prosim,  povejte  mi,  ali  se  strinjate  ali  ne 
strinjate z vsako od naslednjih trditev. 4) Za ženske 
ni privlačno, da izrazijo močno mnenje v javnosti. 
popolnoma  se  strinjam;  Nagnjeni  k  strinjanju; 
Nagnjeni k nestrinjanju; Popolnoma nestrinjanje; To 
je odvisno (SPONTANEOUS); Ne vem še.
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To je odvisno 
(SPONTANEOUS)
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januar/februar 2024

QD3.4. Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev. :-to je 
neprivlačno za ženske, da izrazijo močno mnenje v javnosti {%) 

Popolnoma se 
strinjam 6

To je odvisno 
(SPONTANEOUS) 1

Nestrinjanje 
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Nagnjeni k 
nestrinjanju 30

Strinjam se 
s 17. točko

QD3.4. Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne 
strinjate z vsako od naslednjih trditev. :-Za ženske ni 
privlačno, da bi javno izražale močno mnenje (EU27) 
(%) 
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Socialno-demografska analiza obeh izjav o družbeno 
sprejetem vedenju kaže naslednje razlike:

■ Moški so nekoliko manj verjetno kot ženske, da 
se  strinjajo,  da  je  sprejemljivo  za  moške,  da 
jokajo  (83  %  v  primerjavi  s  87  %)  in  se  ne 
strinjajo, da je neprivlačno za ženske, da izrazijo 
močno mnenje v javnosti (72 % v primerjavi s 76 
%).

■ Najmlajši  anketiranci  (stari  od 15 do 24 let)  se 
najmanj  strinjajo,  da  ženske  niso  privlačne  za 
izražanje  močnega mnenja  v  javnosti  (20 % v 
primerjavi  s  23–24  %  med  starejšimi 
anketiranci),  medtem ko pri  izjavi  „moški  lahko 
jokajo“ ni opaznega vzorca glede na starost.

■  Mlajši  kot  so  anketiranci,  večje  so  razlike  v 
dojemanju med moškimi in ženskami v zvezi z 
izjavo „za ženske ni privlačno izražati močnega 
mnenja  v  javnosti“.  Medtem  ko  je  razlika  v 
sporazumnih ravneh med ženskami in moškimi 
med osebami,  starimi  od  15  do  24  let,  enaka 
šestim odstotnim točkam, je ta razlika enaka nič 
do  štirim  odstotnim  točkam  med  osebami, 
starejšimi  od  25  let.  Kljub  temu  je  ta  večja 
polarizacija  mnenj  med  mladimi  bolj  očitna  pri 
opazovanju ravni  nesoglasij:  čeprav se ženske 
na splošno nekoliko bolj kot moški ne strinjajo z 
izjavo, so razlike večje med osebami, starimi od 
15 do 24 let, kot med osebami, starejšimi od 25 
let (9 odstotnih točk v primerjavi z 2–5 odstotnimi 
točkami).

■ Anketiranci, ki so se redno izobraževali do starosti 
20  let  ali  več,  se  najpogosteje  strinjajo,  da  je 
sprejemljivo, da moški jokajo (88 % v primerjavi 
s  83  %  tistih,  ki  so  končali  izobraževanje, 
starega 19 let ali manj), najmanj pa se strinjajo, 
da ženske niso privlačne za izražanje močnega 
mnenja v javnosti (19 % v primerjavi s 25–27 %).

■  Vodstveni  delavci  najpogosteje  menijo,  da  je 
sprejemljivo, da moški jokajo (88 % v primerjavi 
s  83–86  %  med  tistimi  v  drugih  socialno-
poklicnih kategorijah), najmanj verjetno pa je, da 
ženske  ne  želijo  izraziti  močnega  mnenja  v 
javnosti (18 % v primerjavi z 20–26 %).

■  Anketiranci,  ki  imajo  vsaj  občasno  težave  s 
plačevanjem  računov,  so  najmanj  nagnjeni  k 
prepričanju, da je sprejemljivo, da moški jokajo 
(81–82 % v primerjavi s 87 % tistih, ki nikoli ali 
skoraj  nikoli  nimajo  težav),  in  najbolj  verjetno 
pravijo,  da  je  za  ženske  neprivlačno  izražanje 
močnega  mnenja  v  javnosti  (25–29  %  v 
primerjavi z 20 %).
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QD2.1 - QD3.4

Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev.

(% – EU)

Za moške je sprejemljivo jokati
Za ženske je neprivlačno, da izrazijo močno mnenje 

v javnosti.

Skupaj „Strinjam se“ „Razlika“ skupaj Skupaj „Strinjam se“ „Razlika“ skupaj

EU-27 85 13 23 74

Spol

človek 83 14 24 72

ženska 87 12 22 76

Starost

15-24 87 11 20 76

25-39 85 13 24 74

40-54 84 14 24 74

55+ 85 12 23 73

Starost - ženska

15-24 90 9 17 81

25-39 87 12 22 76

40-54 86 13 23 75

55+ 87 11 23 74

Starost - moški

15-24 86 12 23 72

25-39 83 14 26 71

40-54 82 15 25 72

55+ 83 14 23 72

Izobraževanje (konec)

-15 83 13 27 67

16-19 83 15 25 72

20+ 88 10 19 79

Še vedno študiram 89 10 20 77

Družbeno-poklicna kategorija

Samozaposleni 83 15 24 73

Menedžerji 88 11 18 81

Druge bele ovratnice 86 13 24 73

Fizični delavci 83 14 25 72

Hišne osebe 85 14 26 70

Brezposelni 85 12 25 72

Upokojeni 85 13 24 71

Študenti 89 10 20 77

Težave pri plačevanju računov

Večino časa 82 15 25 72

Občasno 81 17 29 68

Skoraj nikoli/nikoli 87 11 20 77
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II. Dojemanje spolnih stereotipov v zvezi z družinskim in 
poklicnim življenjem

44
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Poročilo zdaj analizira dojemanje državljanov EU glede 
stereotipov o spolnih vlogah v gospodinjstvu in 
poklicnem življenju. Mnenja na teh dveh področjih so 
tesno povezana, saj na odločitve o izbiri poklicne poti 
in o delitvi družinskih obveznosti, kadar sta oba starša 
zaposlena s polnim delovnim časom, močno vplivajo 
stereotipi o spolnih vlogah v družinskem življenju in s 
tem povezana pričakovanja.

1. Dojemanje spolnih 
stereotipov v zvezi z družinskim 
življenjem
Na splošno obstaja široko soglasje glede zamisli, da je 
za ženske in moške enako pomembno, da so finančno 
neodvisni.

Devet od desetih anketirancev se strinja, da je enako 
pomembno, da so ženske in moški finančno neodvisni, 
pri čemer se jih približno šest od desetih (61 %) 
„popolnoma strinja“. Manj kot desetina (8 %) se s to 
trditvijo ne strinja.18

18 QD3.  Prosim,  povejte  mi,  ali  se  strinjate  ali  ne 
strinjate  z  vsako  od  naslednjih  trditev.  Enako 
pomembno  je,  da  so  ženske  in  moški  finančno 
neodvisni.  popolnoma  se  strinjam;  Nagnjeni  k 
strinjanju;  Nagnjeni  k  nestrinjanju;  Popolnoma 
nestrinjanje; To je odvisno (SPONTANEOUS); Ne 
vem še.
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Popolnoma nestrinjanje 2

Nagnjeni k 
nestrinjanju 6

Strinjam se 
z 29

Popolnom
a se 
strinjam 
61

QD3.1. Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne 
strinjate z vsako od naslednjih trditev. Za ženske in 
moške je enako pomembno, da so finančno neodvisni 
(EU-27) (%).
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Velika večina v vseh 27 državah članicah EU se strinja, 
da je enako pomembno, da so ženske in moški 
finančno neodvisni, pri čemer deleži segajo od 95 % v 
Grčiji, na Nizozemskem in Švedskem do 76 % v 
Romuniji, 81 % v Avstriji in 84 % na Madžarskem.

Poleg tega se vsaj tri četrtine anketirancev popolnoma 
strinja z izjavo na Švedskem (90 %), Nizozemskem (81 
%), Danskem (80 %) in v Luksemburgu (75 %).

Samo v Romuniji (22 %) se jih le nekaj več kot petina 
ne strinja.
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QD3.1. Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev. Enako 
pomembno je, da so ženske in moški finančno neodvisni. 
(v %)



Posebna raziskava Eurobarometra št. 545 – Stereotipi spolov

Mnenja so nekoliko bolj deljena, kar zadeva vloge 
spolov v družini, pri čemer velik delež anketirancev 
moškim pripisuje vidnejšo vlogo pri družinskih 
odločitvah.

Vsak peti anketiranec se strinja, da bi morali imeti 
moški zadnjo besedo pri pomembnih družinskih 
odločitvah.

Precejšen delež anketirancev se strinja s stereotipnim 
stališčem, da bi morali imeti moški zadnjo besedo pri 
pomembnih družinskih odločitvah, pri čemer je vsak 
peti odgovoril na to vprašanje. Vendar se več kot tri 
četrtine (77 %) ne strinja s to trditvijo, vključno s 
polovico anketirancev, ki se popolnoma ne strinjajo.19

19 QD3.  Prosim,  povejte  mi,  ali  se  strinjate  ali  ne 
strinjate  z  vsako  od  naslednjih  trditev.  2)  Za 
pomembne družinske odločitve morajo moški imeti 
zadnjo besedo. popolnoma se strinjam; Nagnjeni k 
strinjanju;  Nagnjeni  k  nestrinjanju;  Popolnoma 
nestrinjanje; To je odvisno (SPONTANEOUS); Ne 
vem še.
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Njegova odvisna 
(SPONTANEOUS) 1

Popolnoma 
nestrinjanje 50

Nagnjeni k 
nestrinjanju 27

Strinjam se s 
14

Popolnoma se 
strinjam 6

vprašanje št. 32. Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate 
z vsako od naslednjih trditev. :-Za pomembne družinske 
odločitve bi morali imeti moški zadnjo besedo {EU27) (%)
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Čeprav se 77 % anketirancev v EU kot celoti ne strinja, 
da bi morali imeti moški pri pomembnih družinskih 
odločitvah zadnjo besedo, je še vedno mogoče opaziti 
velike razlike v odnosu med državami članicami EU.

V 11 državah se s to trditvijo strinja več kot četrtina. 
Stopnja strinjanja je najvišja na Poljskem (49 %), v 
Bolgariji (47 %) in na Madžarskem (44 %), najnižja pa 
na Švedskem (2 %), Nizozemskem (3 %) in Danskem 
(4 %).

Anketiranci v Bolgariji (19 %) ter na Poljskem in 
Slovaškem

(obe 16 %) se bosta tudi najverjetneje „v celoti strinjali“ 
s to izjavo.

Nasprotno pa se več kot polovica v 25 državah ne 
strinja, da bi morali imeti moški zadnjo besedo pri 
pomembnih družinskih odločitvah, kar zlasti velja za 

Švedsko (96 %), Nizozemsko (95 %) in Dansko (92 %).
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pomembne družinske odločitve morajo moški imeti zadnjo besedo (%)
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Stereotipna stališča so še bolj razširjena pri obravnavi 
starševstva, kjer je primarno otroško varstvo vloga, ki 
je tradicionalno bolj povezana z ženskami kot z 
moškimi.

Več kot štirje od desetih se strinjajo, da je imeti 
otroke bolj izpolnjujoče za žensko kot za moškega.

Znaten delež (43 %) kaže, da je imeti otroke bolj 
izpolnjujoče za žensko kot za moškega,20 pri čemer se 
več kot vsak deseti (13 %) popolnoma strinja s to 
izjavo. Malo več kot polovica (53 %) se jih ne strinja, 
vključno z več kot četrtino tistih, ki se „povsem ne 
strinjajo“ z izjavo.21

20 QD3.  Prosim,  povejte  mi,  ali  se  strinjate  ali  ne 
strinjate z vsako od naslednjih trditev. Imeti otroke 
je  bolj  izpolnjujoče  za  žensko  kot  za  moškega. 
popolnoma  se  strinjam;  Nagnjeni  k  strinjanju; 
Nagnjeni k nestrinjanju; Popolnoma nestrinjanje; To 
je odvisno (SPONTANEOUS); Ne vem še.

21 QD3.  Prosim,  povejte  mi,  ali  se  strinjate  ali  ne 
strinjate z vsako od naslednjih trditev. Imeti otroke 
je  bolj  izpolnjujoče  za  žensko  kot  za  moškega. 
popolnoma  se  strinjam;  Nagnjeni  k  strinjanju; 
Nagnjeni k nestrinjanju; Popolnoma nestrinjanje; To 
je odvisno (SPONTANEOUS); Ne vem še.
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To je odvisno 
(SPONTANEOUS) 1

Nestrinjanje 28

Nagnjeni k nestrinjanju 
25

Popolnoma se strinjam 13

Strinjam se s 
30.

QD3.3. Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z 
vsako od naslednjih trditev. :—imeti otroke je za žensko bolj 
izpolnjujoče kot za moškega (EU27) (%)
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V 27 državah članicah EU je mogoče opaziti velike 
razlike v ravneh sporazumov, čeprav so bolj 
diferencirane kot v prejšnjem vprašanju, pri čemer 
razlika med najvišjim in najnižjim deležem znaša 60 
odstotnih točk.

Vsaj polovica vprašanih se strinja s to trditvijo v devetih 
državah članicah EU, in sicer od več kot sedmih od 
desetih na Madžarskem (79 %), v Grčiji (76 %) in na 
Slovaškem (72 %) do ene od petih ali manj na 
Švedskem (19 %) ter Danskem in v Luksemburgu (obe 
20 %).

Poleg tega se približno tretjina strinja s to izjavo na 
Madžarskem (35 %), v Grčiji (34 %) in na Cipru (31 %).

V 14 državah se več kot polovica ne strinja, da je imeti 
otroke bolj izpolnjujoče za žensko kot za moškega, pri 
čemer se anketiranci najverjetneje ne strinjajo na 
Švedskem (78 %), Malti (76 %) ter Danskem in v 
Franciji (obe 73 %).
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Socialno-demografski podatki razkrivajo naslednje 
razlike po spolu, starosti, stopnji izobrazbe, socialno-
poklicni kategoriji ter gospodinjskem in finančnem 
položaju anketirancev:

■ Moški se pogosteje kot ženske strinjajo, da bi 
morali imeti moški zadnjo besedo pri pomembnih 
družinskih odločitvah (24 % v primerjavi s 16 %), 
manj verjetno pa je, da se strinjajo, da je „imeti 
otroke bolj izpolnjujoče za žensko kot za 
moškega“ (41 % v primerjavi s 45 %). Mnenja 
žensk in moških so v zvezi z izjavo „enako 
pomembno je, da so ženske in moški finančno 
neodvisni“ na splošno usklajena (91 % žensk se 
strinja, 89 % moških pa se strinja).

■ Mlajši kot so anketiranci, manjša je verjetnost, da 
bodo rekli, da je imeti otroke bolj izpolnjujoče za 
žensko kot za moškega (36 % med osebami, 
starimi od 15 do 24 let, v primerjavi z 48 % oseb, 
starejših od 55 let). Najmlajši anketiranci (stari 
15–24 let) tudi najmanj verjamejo, da bi morali 
imeti moški zadnjo besedo pri pomembnih 
družinskih odločitvah (17 % v primerjavi z 20–21 
% starejših anketirancev).

■ Pri upoštevanju starosti in spola skupaj je mogoče 
opaziti, da čeprav se ženske, kot je navedeno 
zgoraj, na splošno pogosteje kot moški strinjajo, 
da je imeti otroke bolj izpolnjujoče za žensko kot 
za moškega, je to nasprotno za najmlajše 
anketirance. Dejansko se moški, stari od 15 do 
24 let, pogosteje (37 %) kot njihove vrstnice (34 
%) strinjajo s tem stereotipom in manj verjetno 
je, da se s tem ne strinjajo (55 % v primerjavi z 
61 %). Največje razlike v stopnjah ujemanja med 
ženskami in moškimi so v osrednji starostni 
skupini, pri čemer se s tem stereotipom strinja 
42-45% žensk, starih od 25 do 54 let, v 
primerjavi s 37-40% moških.

■ Dlje ko so anketiranci ostali v rednem 
izobraževanju, večja je verjetnost, da se 
strinjajo, da je enako pomembno, da so ženske 
in moški finančno neodvisni (92 % tistih, ki so 
končali izobraževanje, starih 20 let ali več, v 
primerjavi s 87 % tistih, ki so končali 
izobraževanje, starih 15 let ali manj), vendar je 
manj verjetno, da bodo navedli, da bi morali 
imeti moški zadnjo besedo pri pomembnih 
družinskih odločitvah (15 % v primerjavi s 26 %) 
in da je imeti otroke bolj izpolnjujoče za žensko 
kot za moškega (35 % v primerjavi s 53 %).

■ Vodstveni delavci se najbolj nagibajo k mnenju, 
da je enako pomembno, da so ženske in moški 
finančno neodvisni (92 % v primerjavi s 87–90 % 
v drugih socialno-poklicnih kategorijah). Prav 

tako so najmanj nagnjeni k temu, da bi za 
pomembne družinske odločitve moški morali 
imeti zadnjo besedo (14% v primerjavi z 19-
23%) in da je imeti otroke bolj izpolnjujoče za 
žensko kot za moškega (33% v primerjavi z 41-
57%).

■ Tisti, ki živijo v več gospodinjstvih, pogosteje kot 
tisti, ki živijo v enočlanskih gospodinjstvih, 
pravijo, da bi morali imeti moški zadnjo besedo 
pri pomembnih družinskih odločitvah (21-23% v 
primerjavi s 15-18%) in da je imeti otroke bolj 
izpolnjujoče za žensko kot za moškega (43-46% 
v primerjavi z 38-41%).

■ Anketiranci, ki nikoli ali skoraj nikoli nimajo težav s 
plačevanjem računov, se najverjetneje strinjajo, 
da je enako pomembno, da so ženske in moški 
finančno neodvisni (92 % v primerjavi s 86–88 % 
tistih, ki imajo pogosteje težave), vendar najmanj 
verjetno menijo, da bi morali imeti moški zadnjo 
besedo pri pomembnih družinskih odločitvah (17 
% v primerjavi z 21–26 %) in da je imeti otroke 
bolj izpolnjujoče za žensko kot za moškega (40 
% v primerjavi z 48–49 %).
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QD3.1-3

Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev.
(% – EU)

Enako pomembno je, da so ženske in 
moški finančno neodvisni.

Za pomembne družinske odločitve 
morajo moški imeti zadnjo besedo

Imeti otroke je bolj izpolnjujoče za 
žensko kot za moškega

Skupaj „Strinjam 
se“

„Razlika“ skupaj
Skupaj „Strinjam 

se“
„Razlika“ skupaj

Skupaj „Strinjam 
se“

„Razlika“ skupaj

EU-27 90 8 20 77 43 53

Spol

človek 89 10 24 72 41 54

ženska 91 8 16 82 45 52

Starost

15-24 90 8 17 79 36 58

25-39 89 9 21 77 40 57

40-54 89 10 21 77 43 54

55+ 90 9 20 76 48 48

Starost - ženska

15-24 92 6 13 85 34 61

25-39 91 8 17 81 42 55

40-54 90 9 17 82 45 52

55+ 92 7 15 82 49 48

Starost - moški

15-24 87 10 21 74 37 55

25-39 88 11 24 72 37 59

40-54 89 10 26 71 40 56

55+ 89 10 25 71 46 50

Izobraževanje (konec)

-15 87 10 26 69 53 42

16-19 89 10 23 74 48 49

20+ 92 7 15 83 35 61

Še vedno študiram 91 8 14 83 33 60

Družbeno-poklicna kategorija

Samozaposleni 89 10 23 74 41 54

Menedžerji 92 7 14 84 33 64

Druge bele ovratnice 90 9 23 75 44 53

Fizični delavci 87 11 23 73 44 52

Hišne osebe 88 10 19 77 57 41

Brezposelni 89 8 22 76 42 54

Upokojeni 91 8 20 76 49 47

Študenti 91 8 15 82 33 60

Razmere v gospodinjstvih

Enodružinsko 
gospodinjstvo brez 
otrok

90 9 18 78 41 53

Enodružinsko 
gospodinjstvo z otroki

92 7 15 83 38 60

Več gospodinjstev 
brez otrok

89 9 23 74 46 51

Gospodinjstvo z otroki 90 9 21 77 43 55

Težave pri plačevanju računov

Večino časa 88 9 21 75 49 47

Občasno 86 13 26 71 48 49

Skoraj nikoli/nikoli 92 7 17 79 40 55
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Velik delež Evropejcev se nagiba k temu, da v 
družinskem življenju verjamejo v tradicionalne 
odločitve, vezane na spol.

V nekaterih pogledih so mnenja o vlogah spolov manj 
stereotipna kot v preteklosti. Kljub temu imajo ta 
stališča še vedno precejšnji deleži anketirancev. Nekaj 
več kot polovica vprašanih (51 %) se strinja, da na 
splošno družinsko življenje trpi, če ima mati zaposlitev 
s polnim delovnim časom, pri čemer se 15 % 
popolnoma strinja s to izjavo. Stopnja strinjanja s to 
trditvijo se je od zadnjega vprašanja leta 2014 znatno 
zmanjšala (–9 odstotnih točk).22Nasprotno se več kot 
štirje od desetih (46 %) ne strinjajo, da trpi družinsko 
življenje, vključno s skoraj petino (18 %), ki se „povsem 
ne strinjajo“.

Podobno se velik delež anketirancev (49 %) še vedno 
strinja z izjavo, da so moški na splošno manj 
usposobljeni kot ženske za opravljanje gospodinjskih 
opravil (vključno s 15 % v celoti). V primerjavi z letom 
2014 je delež anketirancev, ki se s tem strinjajo, ostal 
na splošno nespremenjen (–1 odstotna točka). 
Enak23delež (49 %) anketirancev se s tem ne strinja 
(vključno s 23 % v skupnem nestrinjanju).

Nazadnje, čeprav približno osem od desetih vprašanih 
(81 %) meni, da izraba starševskega dopusta bogati 
očeta, vključno s skoraj štirimi od desetih vprašanih (39 
%), ki se popolnoma strinjajo, se le malo več kot 
polovica (51 %) strinja, da bi moral oče, če je njegova 
plača nižja od plače matere, opustiti delo, da bi skrbel 
za otroke, če se družina odloči, da mora to storiti eden 
od staršev, pri čemer se 18 % vprašanih „v celoti 
strinja“. Približno štirje od desetih (41 %) se ne 
strinjajo, vključno s 17 %, ki so v popolnem 
nestrinjanju. Vendar je zdaj nekoliko bolj verjetno, da 
se bodo anketiranci strinjali s to trditvijo, kot so se 
nazadnje strinjali, ko je bilo to vprašanje postavljeno 
leta 2009 (+3 odstotne točke).24

22 QD4.  Prosim,  povejte  mi,  ali  se  strinjate  ali  ne 
strinjate  z  vsako  od  naslednjih  trditev.  1)  Na 
splošno  družinsko  življenje  trpi,  ko  ima  mati 
zaposlitev  s  polnim  delovnim  časom;  2)  Izraba 
starševskega dopusta je obogatitev za očeta; 3) Na 
splošno  so  moški  seveda  manj  usposobljeni  kot 
ženske za opravljanje gospodinjskih opravil; 4) Če 
je očetova plača nižja od plače matere, je on tisti, ki 
bi moral opustiti delo, da bi skrbel za otroke, če se 
družina odloči, da mora to storiti eden od staršev. 
popolnoma  se  strinjam;  Nagnjeni  k  strinjanju; 
Nagnjeni  k  nestrinjanju;  Popolnoma  nestrinjanje; 
Ne vem še.

23 Opozoriti je treba, da je bila v sedanji raziskavi v 
primerjavi  s  prvotnim  besedilom  iz  leta  2014  v 
izjavo dodana beseda „naravno“.

24 Opozoriti je treba, da je bila ta postavka v sedanji 
raziskavi nekoliko spremenjena. Leta 2009 je bilo v 
izjavi navedeno: „Če je v družini plača očeta nižja 
od plače matere, mora ta opustiti delo, da bi skrbel 
za otroke.“
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Popolnoma 
se strinjam

Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

Ne vem še

januar/februar 
2024

november/
december 2024

januar/februar 
2024

november/
december 2024

januar/februar 
2024

november/
december 2024

januar/februar 
2024

Izraba starševskega dopusta je obogatitev za očeta

Vse v vsem, družinsko življenje trpi, ko ima mati polni delovni 
čas Job

Če je očetova plača nižja od plače matere, je on tisti, ki bi moral opustiti delo, da bi spremenil otroke, če 
se družina odloči, da mora to storiti eden od staršev.

Na splošno so moški seveda manj usposobljeni kot ženske za opravljanje 
gospodinjskih opravil.

QD4. Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev. (EU-27) (v %) 

januar/februar 
2024



Posebna raziskava Eurobarometra št. 545 – Stereotipi spolov

Več kot polovica anketirancev v 17 državah članicah 
EU se strinja, da na splošno družinsko življenje trpi, če 
ima mati zaposlitev s polnim delovnim časom, pri 
čemer se ta delež giblje od vsaj sedmih od desetih v 
Litvi in na Portugalskem (obe 73 %) ter v Grčiji in na 
Madžarskem (obe 70 %) do ene četrtine ali manj na 
Finskem (16 %), Danskem (20 %) in Švedskem (25 %). 
Razlika med najvišjo in najnižjo ravnjo sporazuma po 
državah je zato zelo velika in znaša 57 odstotnih točk.

S to izjavo se v celoti strinja več kot četrtina na 
Madžarskem (30 %), v Litvi (28 %) in na Cipru (27 %).

Več kot polovica se jih ne strinja, da na splošno 
družinsko življenje trpi, če ima mati zaposlitev s polnim 
delovnim časom v devetih državah, zlasti na Finskem 
(80 %), Danskem (77 %) in Švedskem (73 %).
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Popolnoma 
se strinjam

Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

Ne vem še

januar/februar 
2024

QD4.1. Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev. - Na 
splošno družinsko življenje trpi, če ima mati zaposlitev s polnim delovnim časom (%). 
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V 26 od 27 držav članic EU je manj verjetno kot leta 
2014, da se bodo anketiranci strinjali, da na splošno 
družinsko življenje trpi, če ima mati zaposlitev s polnim 
delovnim časom. Zmanjšanje za več kot deset 
odstotnih točk je bilo ugotovljeno v 14 državah, zlasti v 
Sloveniji (–21 odstotnih točk), na Češkem (–20 
odstotnih točk) in v Luksemburgu (–19 odstotnih točk). 
Dogovor s to izjavo se je v Litvi nekoliko povečal (+3 
odstotne točke).

Med državami je mogoče opaziti še nekaj dodatnih 
razlik. Razlika med najvišjo in najnižjo ravnjo 
sporazuma po državah se je v primerjavi z letom 2014 
nekoliko povečala, in sicer z 52 (79 % na Portugalskem 
v primerjavi s 27 % na Finskem leta 2014) na 57 (73 % 
v Litvi v primerjavi s 16 % na Finskem leta 2024) 
odstotnih točk.
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QD4.1 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev.

Na splošno družinsko življenje trpi, če ima mati zaposlitev s polnim delovnim časom (%).

EU-27 LT
kadr
ovsk

a
EL EE PT SK RO SE HU PL MT FR DE FI DK BE CY IE LV AT IT NL BG ES LU CZ SI

Skupaj 
„Strinjam 
se“

januar/
februar 
2024

51 73 62 70 54 73 52 58 25 70 61 69 42 51 16 20 46 61 41 63 58 55 29 58 54 49 40 40

Δ 
nov/dece
mber 
2014

▼9 ▲3 ▼2 ▼5 ▼5 ▼6 ▼6 ▼7 ▼7 ▼7 ▼7 ▼8 ▼9 ▼9 ▼11 ▼12 ▼12 ▼12 ▼13 ▼15 ▼15 ▼17 ▼17 ▼17 ▼18 ▼19 ▼20 ▼21

„Razlika“ 
skupaj

januar/
februar 
2024

46 26 36 30 39 25 44 41 73 28 34 30 55 45 80 77 52 36 54 33 37 44 69 38 42 49 56 59

Δ 
nov/dece
mber 
2014

▲9 ▼2 ▲1 ▲5 ▲3 ▲5 ▲5 ▲11 ▲7 ▲6 ▲6 ▲9 ▲9 ▲7 ▲10 ▲12 ▲11 ▲9 ▲12 ▲13 ▲12 ▲18 ▲16 ▲15 ▲16 ▲20 ▲18 ▲21

Ne vem še

januar/
februar 
2024

3 1 2 0 7 2 4 1 2 2 5 1 3 4 4 3 2 3 5 4 5 1 2 4 4 2 4 1

Δ 
nov/dece
mber 
2014

= ▼1 ▲1 = ▲2 ▲1 ▲1 ▼4 = ▲1 ▲1 ▼1 = ▲2 ▲1 = ▲1 ▲3 ▲1 ▲2 ▲3 ▼1 ▲1 ▲2 ▲2 ▼1 ▲2 =
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januar/februar 
2024

QD4.1. Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih 
trditev. : - Na splošno družinsko življenje trpi, ko ima mati zaposlitev s polnim 
delovnim časom - Skupaj "Strinjam se" (%} 
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Več kot polovica vprašanih v vseh državah članicah EU 
se strinja, da starševski dopust obogati očeta, pri 
čemer je to mnenje izrazilo več kot devet od desetih 
anketirancev na Švedskem (95 %) ter na 
Nizozemskem in Finskem (v obeh 92 %). To pa je 
primerljivo z manj kot šestimi od desetih, ki so dali ta 
odgovor v Romuniji (53 %), na Češkem (54 %) ter v 
Estoniji in Latviji (v obeh 58 %).

V osmih državah se večina anketirancev „v celoti 
strinja“ z izjavo, zlasti na Švedskem (87 %), Finskem 
(68 %) in Danskem (62 %). Nasprotno pa se več kot 
četrtina vprašanih ne strinja, da starševski dopust 
obogati očeta v Romuniji (40 %), na Češkem (37 %), v 
Latviji (27 %) in Avstriji (26 %).
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Popolnoma 
se strinjam

Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

Ne vem še

januar/februar 
2024

QD4.2. Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev. :-
Izkoriščanje starševskega dopusta obogati očeta (%) 



Posebna raziskava Eurobarometra št. 545 – Stereotipi spolov

V 11 državah se več kot polovica anketirancev strinja, 
da so moški na splošno manj usposobljeni kot ženske 
za opravljanje gospodinjskih opravil. Ta delež je zlasti 
visok na Madžarskem (74 %), ki ji sledijo Poljska (64 
%) ter Italija in Slovaška (obe 63 %). Na drugem koncu 
spektra se manj kot četrtina vprašanih strinja z Dansko 
(14 %), Švedsko (19 %) in Finsko (22 %). Zato so 
razlike v dojemanju te izjave še posebej velike, pri 
čemer razlika med najnižjo in najvišjo ravnjo soglasja 
dosega 60 odstotnih točk.

Več kot petina vprašanih se v celoti strinja s to izjavo v 
Bolgariji (28 %), na Madžarskem (27 %) ter v Litvi in na 
Slovaškem (obe 22 %).

Vendar se jih vsaj polovica ne strinja, da so moški 
naravno manj usposobljeni kot ženske za opravljanje 
gospodinjskih opravil v 13 državah, pri čemer je več kot 
tri četrtine odgovorilo na Danskem (83 %), Švedskem 
(81 %) in Finskem (76 %).
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Popolnoma 
se strinjam

Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

Ne vem še

januar/februar 
2024

ČD43. Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev. Na 
splošno so moški naravno manj usposobljeni kot ženske za opravljanje gospodinjskih opravil 
(%).
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V 17 državah se je od leta 2014 zmanjšal delež tistih, 
ki se strinjajo, da so moški na splošno manj 
usposobljeni kot ženske za opravljanje gospodinjskih 
opravil. Največje zmanjšanje je bilo zabeleženo na 
Finskem (–15 odstotnih točk), v Španiji (–14 odstotnih 
točk) ter na Malti, v Sloveniji in na Švedskem (vse –11 
odstotnih točk). Povečanje tega deleža anketirancev je 
mogoče opaziti v devetih državah, zlasti na 
Nizozemskem (+15 odstotnih točk), Slovaškem (+12 
odstotnih točk) in Hrvaškem (+10 odstotnih točk). Na 
Portugalskem je ta številka ostala nespremenjena.

Razlika med najvišjimi in najnižjimi ravnmi soglasja 
držav članic EU se je od leta 2014 povečala z 51 (71 % 
na Madžarskem v primerjavi z 20 % na Nizozemskem 
leta 2014) na 60 (74 % na Madžarskem v primerjavi s 
14 % na Danskem leta 2024) odstotnih točk).
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QD4.3 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev.

Na splošno so moški seveda manj usposobljeni kot ženske za opravljanje gospodinjskih opravil (%).

EU-2
7

NL SK
kad
rov
ska

PL EE LT BE FR HU PT EL DE CY CZ LV RO LU BG IT DK IE AT MT SI SE ES FI

Skupaj 
„Strinja
m se“

januar/
februar 
2024

49 35 63 57 64 45 57 41 35 74 57 53 49 46 48 53 58 31 61 63 14 45 49 44 36 19 44 22

Δ 
nov/dece
mber 
2014
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QD4.3. Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od 
naslednjih trditev. :-Na splošno so moški naravno manj 
usposobljeni kot ženske za opravljanje gospodinjskih opravil – 
skupaj „Strinjam se“ (%) 

januar/februar 
2024
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Več kot polovica vprašanih v 14 državah članicah EU 
se strinja, da bi moral oče, če je njegova plača nižja od 
plače matere, opustiti delo, da bi skrbel za otroke, če 
se družina odloči, da mora to storiti eden od staršev. To 
mnenje je zlasti razširjeno v Nemčiji (67 %) ter na Malti 
in Poljskem (v obeh 61 %). Na nasprotnem koncu 
lestvice je najmanj verjetno, da bodo anketiranci to 
povedali na Danskem (32 %), v Latviji (34 %) in Franciji 
(38 %).

Največje deleže, ki se „v celoti strinjajo“ s to izjavo, je 
mogoče opaziti v Nemčiji in Španiji (obe 29 %) ter na 
Švedskem (25 %).

Vsaj polovica v osmih državah se ne strinja, da bi 
moral oče opustiti delo, da bi skrbel za otroke, če je 
njegova plača nižja od plače matere. Stopnja 
nesoglasja je najvišja v Sloveniji (58 %) ter na 
Danskem, v Grčiji in Latviji (vse 55 %).
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Popolnoma 
se strinjam

Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

Ne vem še

januar/februar 
2024

QD4.4. Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev. :-Če je 
očetova plača nižja od plače matere, je on tisti, ki bi moral opustiti delo, da bi skrbel za otroke, 
če se družina odloči, da mora to storiti eden od staršev (%) 
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V 17 državah članicah EU so anketiranci pogosteje kot 
leta 2009 navedli, da bi moral oče, če je njegova plača 
nižja od plače matere, opustiti delo, da bi skrbel za 
otroke, če se družina odloči, da mora to storiti eden od 
staršev. Zlasti veliko povečanje ravni strinjanja s to 
izjavo je opaziti na Cipru (+35 odstotnih točk), Malti 
(+29 odstotnih točk) in v Bolgariji (+19 odstotnih točk).

Nasprotno so se ravni sporazumov znižale v devetih 
državah, zlasti na Danskem (–7 odstotnih točk) ter v 
Avstriji, Španiji in Luksemburgu (vse –6 odstotnih 
točk).25

Razlika med najvišjim in najnižjim deležem, ki se 
strinjata s to izjavo na ravni države, se je od leta 2009 
znatno zmanjšala, in sicer z 61 (72 % v Nemčiji v 
primerjavi z 11 % na Cipru) na 35 (67 % v Nemčiji v 
primerjavi z 32 % na Danskem leta 2024) odstotnih 
točk.

25 Opozoriti  moram,da  to  vprašanje  leta  2009  na 
Hrvaškem ni bilo postavljeno, saj država takrat ni 
bila država članica EU.
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QD4.4 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev.

Če je očetova plača nižja od plače matere, mora ta opustiti delo, da bi skrbel za otroke, če se družina odloči, da 
mora to storiti eden od staršev (%).

EU-27
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QD4.4. Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih 
trditev. :- Če je očetova plača nižja od plače matere, je on tisti, ki bi moral opustiti 
delo, da bi skrbel za otroke, če se družina odloči, da mora to storiti eden od 
staršev - Skupaj "Strinjam se" {%) 
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V socialno-demografski analizi je poudarjeno, da glede 
na spol anketirancev sicer ni mogoče opaziti bistvenih 
razlik v dojemanju, vendar ima starost ključno vlogo pri 
pogledih na vloge spolov v družinskem življenju:

■  Med  moškimi  in  ženskami  ni  velikih  razlik  v 
odnosu  do  stereotipov  o  družinskem  življenju. 
Medtem ko se več kot polovica moških (52 %) 
strinja, da na splošno družinsko življenje trpi, če 
ima mati zaposlitev s polnim delovnim časom, pa 
to  počne  manj  kot  polovica  (49  %)  žensk. 
Nasprotno  pa  je  pri  moških  nekoliko  manj 
verjetno kot pri ženskah, da bo starševski dopust 
obogatil  očeta (79 % v primerjavi  z 82 %). Pri 
drugih  dveh izjavah so  razlike  manjše  od  treh 
odstotnih točk.

■ Mlajši kot so anketiranci, manj verjetno je, da se 
strinjajo, da družinsko življenje trpi, če ima mati 
zaposlitev s polnim delovnim časom (41 % oseb, 
starih od 15 do 24 let, v primerjavi s 56 % oseb, 
starejših od 55 let), in da so moški na splošno 
manj  usposobljeni  kot  ženske  za  opravljanje 
gospodinjskih opravil (42 % v primerjavi s 54 %).

■ Ta vzorec je bolj izrazit pri ženskah, medtem ko je 
manj  jasen (ali  celo odsoten) pri  moških.  Tako 
kot pri nekaterih izjavah, analiziranih v prejšnjih 
oddelkih, so razlike v dojemanju med ženskami 
in moškimi včasih večje med mladimi kot  med 
starejšimi  anketiranci.  To  je  najbolj  opazno  pri 
izjavi  „družinsko  življenje  trpi,  če  ima  mati 
zaposlitev s polnim delovnim časom“. Čeprav je 
na  splošno nekoliko  bolj  verjetno,  da  se  bodo 
moški kot ženske strinjali s to izjavo, je ta razlika 
v  dojemanju  predvsem  posledica  razlik  v 
soglasju med moškimi, starimi od 15 do 24 let, in 
njihovimi ženskami (10 odstotnih točk), medtem 
ko ta razlika pri osebah, starih od 25 do 54 let, ni 
prisotna in znaša tri odstotne točke pri osebah, 
starejših od 55 let. Poleg tega so moški, stari od 
15 do 24 let, bolj nagnjeni k trditvi, da so moški 
naravno  manj  usposobljeni  kot  ženske  za 
opravljanje  gospodinjskih  opravil,  pri  čemer 
razlika v ravni soglasja znaša šest odstotnih točk 
(45 % v  primerjavi  z  39 %).  Kljub temu je  pri 
anketirancih, starih od 25 do 39 let, bolj verjetno, 
da imajo ta stereotipni pogled (47 % v primerjavi 
s 40 % moških, starih od 25 do 39 let), medtem 
ko so razlike med tistimi, starimi 40 let in več, 
praktično  odsotne.  Poleg  tega  je  vrzel  v 
dojemanju  nekoliko  večja  med  najmlajšimi 
anketiranci  kot  med starejšimi  v  zvezi  z  izjavo 
„izraba  starševskega  dopusta  obogati  očeta“. 
Razlika  v  ravneh  sporazuma  je  zlasti  šest 
odstotnih točk med osebami, starimi od 15 do 24 
let  (83  %  žensk,  starih  od  15  do  24  let,  v 
primerjavi  s  77  %  njihovih  moških  vrstnikov), 
med osebami, starejšimi od 25 let, pa znaša 0–4 

odstotne točke. Moški, stari od 15 do 24 let, so 
nekoliko  manj  verjetno  kot  njihove  ženske 
kolegice, da se strinjajo, da če je očetova plača 
nižja  od  plače  matere,  je  on  tisti,  ki  bi  moral 
opustiti  delo,  da  bi  skrbel  za  otroke  (48  %  v 
primerjavi z 52 %), čeprav so stopnje nesoglasja 
med obema skupinama podobne.

■  Manj  anketirancev  je  ostalo  v  rednem 
izobraževanju,  večja  je  verjetnost,  da  se 
strinjajo, da družinsko življenje trpi, če ima mati 
zaposlitev s polnim delovnim časom (65 % tistih, 
ki so zaključili izobraževanje v starosti 15 let ali 
manj,  v  primerjavi  z  41  % tistih,  ki  so  končali 
izobraževanje v starosti 20 let ali več), in da so 
moški naravno manj usposobljeni kot ženske za 
opravljanje  gospodinjskih  opravil  (63  %  v 
primerjavi z 39 %). Nasprotno pa se anketiranci, 
ki so izobraževanje zaključili prej, manj verjetno 
strinjajo, da starševski dopust obogati očeta (75 
% tistih, ki so izobraževanje končali v starosti 15 
let  ali  manj,  v  primerjavi  s  85  %  tistih,  ki  so 
končali v starosti 20 let ali več).

■ Pri vodstvenih delavcih je najmanj verjetno, da se 
strinjajo, da družinsko življenje trpi, če ima mati 
zaposlitev s polnim delovnim časom (40 %), in 
da  so  moški  seveda  manj  usposobljeni  kot 
ženske za opravljanje gospodinjskih opravil (37 
%), medtem ko so gospodinje najbolj nagnjene k 
strinjanju z obema izjavama (61 % oziroma 64 
%). Skupaj z drugimi belimi ovratniki menedžerji 
tudi  najpogosteje  pravijo,  da  starševski  dopust 
obogati  očeta,  medtem  ko  so  hišne  osebe 
najmanj verjetno, da bodo to storile (83-84% v 
primerjavi  s  76%).  Nazadnje,  gospodinje  so 
najmanj nagnjene k navajanju, da bi moral oče, 
če  je  njegova  plača  nižja  od  plače  matere, 
opustiti  delo,  da  bi  skrbel  za  otroke  (46  %  v 
primerjavi  s  50–52 % tistih  iz  drugih  socialno-
poklicnih kategorij).

■  Tisti,  ki  živijo  v  enočlanskih  gospodinjstvih  z 
otroki,  najpogosteje  trdijo,  da  izraba 
starševskega  dopusta  obogati  očeta  (86  %  v 
primerjavi  z  78–81  %  tistih,  ki  živijo  v  drugih 
vrstah  gospodinjstev).  Tisti,  ki  živijo  v  več 
gospodinjstvih,  so  bolj  nagnjeni  k  mnenju  kot 
tisti, ki živijo v enočlanskih gospodinjstvih, da so 
moški naravno manj usposobljeni kot ženske za 
opravljanje  gospodinjskih  opravil  (49-53%  v 
primerjavi s 45-47%).

■ Anketiranci, ki nikoli ali skoraj nikoli nimajo težav s 
plačevanjem  računov,  se  najmanj  strinjajo,  da 
družinsko življenje trpi, če ima mati zaposlitev s 
polnim delovnim časom (47 % v primerjavi s 57–
63 % tistih, ki imajo vsaj občasno težave), in da 
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so moški seveda manj usposobljeni kot ženske 
za  opravljanje  gospodinjskih  opravil  (46  %  v 
primerjavi s 50–54 %).
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QD4.1-4

Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev.

(% – EU)

Skratka, družinsko življenje trpi, ko 
ima mati zaposlitev s polnim 

delovnim časom.

Izraba starševskega dopusta je 
obogatitev za očeta

Na splošno so moški seveda manj 
usposobljeni kot ženske za 

opravljanje gospodinjskih opravil.

Če je očetova plača nižja od plače 
matere, je on tisti, ki bi moral 
opustiti delo, da bi skrbel za 

otroke, če se družina odloči, da 
mora to storiti eden od staršev.

Skupaj „Strinjam 
se“

„Razlika“ skupaj
Skupaj „Strinjam 

se“
„Razlika“ skupaj

Skupaj „Strinjam 
se“

„Razlika“ skupaj
Skupaj „Strinjam 

se“
„Razlika“ skupaj

EU-27 51 46 81 14 49 49 51 41

Spol

človek 52 45 79 15 48 50 50 42

ženska 49 48 82 13 50 48 51 41

Starost

15-24 41 55 80 13 42 55 50 41

25-39 47 50 83 13 43 55 52 40

40-54 51 47 82 14 49 50 51 43

55 + 56 41 78 15 54 44 50 41

Starost - ženska

15-24 36 61 83 12 39 59 52 41

25-39 47 50 84 12 47 52 51 41

40-54 51 47 81 15 48 51 51 44

55+ 54 43 80 14 54 44 50 40

Starost - moški

15-24 46 49 77 15 45 51 48 42

25-39 47 50 82 14 40 58 51 41

40-54 51 47 81 14 48 51 52 41

55+ 57 39 76 17 55 43 49 42

Izobraževanje (konec)

15- 65 31 75 16 63 34 48 41

16-19 56 41 78 17 54 45 53 40

20+ 41 56 85 11 39 59 49 43

Še vedno študiram 40 56 81 12 41 56 50 41

Družbeno-poklicna kategorija

Samozaposleni 52 44 79 16 45 53 51 42

Menedžerji 40 58 84 12 37 62 50 41

Druge bele ovratnice 47 50 83 13 48 50 52 42

Fizični delavci 54 43 80 16 49 50 52 42

Hišne osebe 61 37 76 18 64 34 46 46

Brezposelni 45 52 81 13 46 52 50 42

Upokojeni 58 38 77 15 57 41 50 40

Študenti 40 56 82 11 41 56 51 40

Razmere v gospodinjstvih

Enodružinsko gospodinjstvo brez 
otrok

49 48 81 12 45 52 50 40

Enodružinsko gospodinjstvo z otroki 51 47 86 11 47 52 51 42

Več Gospodinjstvo brez chi 53 44 78 16 53 45 50 41

Gospodinjstvo z otroki 51 47 81 15 49 50 52 42

Težave pri plačevanju računov

Večino časa 63 34 80 15 50 48 51 42

Občasno 57 40 77 18 54 44 49 45

Skoraj nikoli/nikoli 47 50 81 13 46 52 51 40
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2.  Dojemanje  spolnih 
stereotipov v zvezi s poklicnim 
življenjem
V nadaljevanju poročila je analizirano, kako Evropejci 
dojemajo spolne stereotipe, pri čemer je posebna 
pozornost namenjena vrsti skupnih stereotipov, 
povezanih s poklicnim življenjem.26 Obstajajo jasne 
povezave s stališči o vlogah spolov v gospodinjstvu in 
družinskem življenju.

Medtem ko večina državljanov EU zavrača pogoste 
spolne stereotipe, povezane s poklicnim življenjem, 
je število državljanov, ki imajo stereotipna stališča, 

še vedno veliko.

Čeprav jih nekaj več kot polovica (52 %) meni, da ima 
ženska enake možnosti za napredovanje kot moški – 
22 % se jih popolnoma strinja z izjavo – se več kot 
štirje od desetih (45 %) ne strinjajo, vključno s 14 %, ki 
se „povsem ne strinjajo“.

Več kot polovica (56 %) se ne strinja, da moški pogosto 
zaslužijo več kot ženske, ker so njihova delovna mesta 
zahtevnejša, pri čemer se približno četrtina (27 %) ne 
strinja. Kljub temu štirje od desetih anketirancev 
menijo, da je to res, 13 % pa se jih „popolnoma strinja“.

Večina vprašanih (61 %) se ne strinja, da bi morale 
ženske dati prednost družinskim obveznostim pred 
svojo poklicno potjo, pri čemer se približno tri od 
desetih (31 %) popolnoma ne strinjajo. Vendar približno 
tretjina anketirancev (34 %) pričakuje, da bodo ženske 
to storile.

Velik delež (74 %) se ne strinja z izjavo „ženske niso 
dovolj ambiciozne, da bi dobile višje položaje v 
organizaciji“, vključno s 44 %, ki se „popolnoma ne 
strinjajo“. S tem se strinja skoraj četrtina (23 %).

Več kot tri četrtine (77 %) se ne strinja, da „moški, ki 
vzamejo starševski dopust, kažejo pomanjkanje ambicij 

26 QD5.  Prosim,  povejte  mi,  ali  se  strinjate  ali  ne 
strinjate z  vsako od naslednjih  trditev o delu? 1) 
Ženske  bi  morale  dati  prednost  družinskim 
obveznostim  pred  kariero;  2)  Ženska  ima  enake 
možnosti  za  napredovanje  kot  moški;  3)  Moški 
pogosto zaslužijo  več kot  ženske,  ker  so njihova 
delovna mesta zahtevnejša; 4) Moški, ki  vzamejo 
starševski dopust,  kažejo pomanjkanje ambicij  za 
svojo kariero.  popolnoma se strinjam; Nagnjeni  k 
strinjanju;  Nagnjeni  k  nestrinjanju;  Popolnoma 
nestrinjanje; To je odvisno (SPONTANEOUS); Ne 
vem še.

za svojo poklicno pot“, vključno z več kot štirimi od 
desetih (46 %), ki se „povsem ne strinjajo“. Hkrati ima 
približno petina (19 %) to stereotipno stališče.
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QD5. Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev o delu? {EU27} 
(v %)

Ženska ima enake možnosti za napredovanje kot moški

januar/februar 
2024

januar/februar 
2024

januar/februar 
2024

januar/februar 
2024

januar/februar 
2024

Ženske bi morale dati prednost družinskim obveznostim pred kariero

Ženske niso dovolj ambiciozne, da bi dobile višje položaje v organizaciji

Moški, ki vzamejo starševski dopust, kažejo pomanjkanje ambicij 
za svojo kariero

Moški pogosto zaslužijo več kot ženske, ker so njihova delovna mesta zahtevnejša

Popolnoma 
se strinjam

Nagnjen 
k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

To je odvisno 
(SPONTANEOUS)

Ne vem še

januar/februar 2024
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Tretjina vprašanih v EU se strinja, da bi morale ženske 
dati prednost družinskim obveznostim pred svojo 
poklicno potjo, več kot polovica pa jih to počne v šestih 
državah članicah EU, zlasti na Madžarskem (64 %) ter 
Malti in Slovaškem (v obeh 63 %). Nasprotno pa je to 
mnenje najmanj pogosto na Nizozemskem (10 %), 
Švedskem (12 %) in Finskem (13 %).

Največji delež anketirancev, ki se v celoti strinjajo s to 
trditvijo, je zabeležen na Madžarskem (23 %), v 
Bolgariji (21 %) in na Cipru (19 %).

V 16 državah se vsaj polovica ne strinja, da bi morale 
ženske dati prednost družinskim obveznostim, še 
posebej velik delež pa je na Nizozemskem in 
Švedskem (86 %) ter Finskem (79 %).

70

Popolnoma 
se strinjam

Nagnjen 
k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

To je odvisno 
(SPONTANEOUS)

Ne vem še

januar/
februar 2024

QD5.1. Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev o delu? Ženske bi 
morale dati prednost družinskim obveznostim pred kariero (%} 
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Vsaj polovica vprašanih v 19 državah se strinja, da ima 
ženska enake možnosti za napredovanje kot moški. 
Stopnje strinjanja so najvišje v Latviji (79 %), na Malti 
(77 %) in v Litvi (75 %). Nasprotno pa so najnižje na 
Nizozemskem (38 %) ter v Franciji in Nemčiji (obe 42 
%).

Več kot tretjina anketirancev se „v celoti strinja“ s to 
trditvijo v Latviji (48 %), na Češkem in v Litvi (v obeh 36 
%) ter v Španiji (35 %).

V petih državah članicah EU se več kot polovica ne 
strinja, da ima ženska enake možnosti za 
napredovanje kot moški, pri čemer je to mnenje 
najpomembnejše na Nizozemskem (59 %), v Franciji 
(56 %) in Nemčiji (55 %).
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V EU se štirje od desetih strinjajo, da moški pogosto 
zaslužijo več kot ženske, ker so njihova delovna mesta 
zahtevnejša, stopnja strinjanja s to izjavo pa je več kot 
polovica v 12 državah, pri čemer se vsaj dve tretjini 
strinjata s tem stališčem na Slovaškem (73 %), 
Madžarskem (71 %) in Poljskem (66 %). To je 
primerljivo z manj kot četrtino vprašanih na Švedskem 
(14 %), Nizozemskem (17 %) in Finskem (23 %).

Vsaj četrtina se popolnoma strinja z izjavo na 
Madžarskem in v Romuniji (obe 26 %) ter v Bolgariji, 
na Cipru in Slovaškem (vse 25 %).

Kljub temu se jih vsaj polovica ne strinja, da moški 
pogosto zaslužijo več kot ženske, ker so njihova 
delovna mesta zahtevnejša v 13 državah članicah EU, 
zlasti na Švedskem (84 %), Nizozemskem (79 %) in 
Finskem (70 %).
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V 11 državah članicah EU se vsaj četrtina strinja, da 
moški, ki koristijo starševski dopust, niso dovolj 
ambiciozni glede svoje poklicne poti. Stopnja strinjanja 
je najvišja na Slovaškem (41 %), Madžarskem (39 %) 
in Poljskem (38 %), najnižja pa na Nizozemskem (3 
%), Švedskem (4 %) in Danskem (5 %).

Več kot desetina se „popolnoma strinja“ z izjavo na 
Slovaškem (12 %) ter v Bolgariji, na Madžarskem in 
Poljskem (vse 11 %).

Vendar se več kot polovica v vseh 27 državah članicah 
EU ne strinja, da moški, ki koristijo starševski dopust, 
niso dovolj ambiciozni glede svoje poklicne poti. To 
izjavo je zavrnilo več kot devet od desetih držav članic, 
in sicer Nizozemska (96 %), Švedska (95 %) ter 
Danska, Finska in Luksemburg (vse 91 %).
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V sedmih državah se več kot trije od desetih 
anketirancev strinjajo, da ženske niso dovolj 
ambiciozne, da bi dobile višje položaje v organizaciji. S 
to trditvijo se bodo najverjetneje strinjali anketiranci v 
Bolgariji, na Poljskem in Slovaškem (vsi 41 %), 
najmanj pa na Švedskem (6 %), v Luksemburgu (9 %) 
ter na Danskem, Irskem, Malti in Nizozemskem (vsi 13 
%).

V štirih državah se vsaj ena od desetih držav 
„popolnoma strinja“ z izjavo: Bolgarija (18 %), Slovaška 
(11 %) ter Ciper in Poljska (obe 10 %).

Kljub temu se v vseh državah članicah EU več kot 
polovica ne strinja, da ženske niso dovolj ambiciozne, 
da bi dobile višje položaje v organizaciji. Nesoglasja so 
največja na Švedskem (93 %), v Luksemburgu (87 %) 
in na Nizozemskem (85 %).
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Obstajajo razlike v dojemanju glede na socialno-
demografske značilnosti anketirancev:

■ Moški se pogosteje kot ženske strinjajo z izjavami 
o spolnih stereotipih na delovnem mestu. Zlasti 
moški se bolj kot ženske strinjajo, da ima ženska 
enake možnosti za napredovanje kot moški (57 
%  v  primerjavi  s  47  %),  da  moški  pogosto 
zaslužijo več kot ženske, ker so njihova delovna 
mesta zahtevnejša (46 % v primerjavi s 36 %), 
da  bi  morale  ženske  dati  prednost  družinskim 
obveznostim pred svojo poklicno potjo (36 % v 
primerjavi  z  31  %)  in  da  moški,  ki  vzamejo 
starševski  dopust,  niso  dovolj  ambiciozni  za 
svojo poklicno pot (21 % v primerjavi s 17 %). 
Vendar  te  razlike  niso  tako  velike  za  izjavo 
„ženske  niso  dovolj  ambiciozne,  da  bi  dobile 
višje položaje v organizaciji“ (23 % v primerjavi z 
21 %).

■ Najmlajši  anketiranci  (stari  od 15 do 24 let)  se 
najmanj strinjajo s spolnimi stereotipi v zvezi s 
poklicnim življenjem. Na primer, približno četrtina 
(23 %) oseb, starih od 15 do 24 let, meni, da bi 
morale  ženske  pred  kariero  dati  prednost 
družinskim obveznostim, v primerjavi z več kot 
tretjino (37 %) oseb, starejših od 55 let.  Poleg 
tega se anketiranci  v  osrednji  starostni  skupini 
(25–39  let)  (53–54  %)  nekoliko  pogosteje  kot 
mlajši  ali  starejši  (obe 51 %)  strinjajo,  da  ima 
ženska  enake  možnosti  za  napredovanje  kot 
moški, čeprav razlike niso pomembne.

■  Čeprav  se  moški  na  splošno  pogosteje  kot 
ženske strinjajo  s  temi  izjavami,  je  polarizacija 
dojemanja  spolnih  stereotipov  v  poklicnem 
življenju  običajno  večja  med  najmlajšimi 
anketiranci. To je zlasti očitno pri ženskah, „ki bi 
morale  dati  prednost  družinskim  obveznostim 
pred  svojo  poklicno  potjo“  (10  odstotnih  točk 
razlike med osebami, starimi od 15 do 24 let, v 
primerjavi  s  3  do  7  odstotnimi  točkami  pri 
osebah,  starejših  od  25  let),  „moški  pogosto 
zaslužijo več kot ženske, ker so njihova delovna 
mesta  zahtevnejša“  (14  odstotnih  točk  v 
primerjavi s 7–10 odstotnimi točkami) in „ženske 
niso  dovolj  ambiciozne,  da  bi  dobile  višje 
položaje  v  organizaciji“  (6  odstotnih  točk  v 
primerjavi  z  0–2  odstotnima  točkama).  Pri 
preostalih  dveh  izjavah,  tj.  „ženska  ima enake 
možnosti za napredovanje kot moški“ in „moški, 
ki  koristijo  starševski  dopust,  kažejo 
pomanjkanje ambicij za svojo poklicno pot“, je ta 
vzorec  bolj  opazen,  če  se  upoštevajo  stopnje 
nesoglasja (15 odstotnih točk v primerjavi z 8–10 
odstotnih  točk  oziroma  8  odstotnih  točk  v 
primerjavi s 3–4 odstotnimi točkami).

■ Tisti, ki so končali redno izobraževanje, stari 20 
let  ali  več,  so  najmanj  nagnjeni  k  strinjanju  z 
vsako  od  teh  izjav  o  delovnem  življenju.  Na 
primer,  26  %  teh  anketirancev  meni,  da  bi 
morale  ženske  dati  prednost  družinskim 
obveznostim  pred  svojo  poklicno  potjo,  v 
primerjavi  z  39–44  %  tistih,  ki  so  opustili 
izobraževanje v starosti 19 let ali manj.

■  Najmanj  verjetno  je,  da  se  bodo  upravljavci 
strinjali  z vsako od teh izjav.  To velja zlasti  za 
izjavo „moški pogosto zaslužijo več kot ženske, 
ker so njihova delovna mesta zahtevnejša“ (33 
% vodstvenih delavcev v primerjavi z 39–46 % v 
drugih socialno-poklicnih kategorijah).

■  Anketiranci,  ki  živijo  v  več  gospodinjstvih, 
pogosteje  kot  tisti,  ki  živijo  v  enočlanskih 
gospodinjstvih, menijo, da bi morale ženske dati 
prednost  družinskim  obveznostim  pred  svojo 
poklicno potjo (33–38 % v primerjavi s 30 %).

■  Nazadnje,  tisti,  ki  menijo,  da  so  ženske  na 
delovnem  mestu  obravnavane  bolje,  se  bolj 
verjetno strinjajo z vsemi temi izjavami kot tisti, ki 
menijo, da so moški obravnavani bolje ali da so 
obravnavani enako. Na primer, več kot štirje od 
desetih  (43  %)  tistih,  ki  menijo,  da  so  ženske 
obravnavane  bolje,  se  strinjajo,  da  moški,  ki 
vzamejo  starševski  dopust,  niso  dovolj 
ambiciozni za svojo poklicno pot, v primerjavi s 
15–20  %  tistih,  ki  menijo,  da  so  moški 
obravnavani bolje ali da so obravnavani enako.
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QD5 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev o delu? (% – EU)

Ženske bi morale dati 
prednost družinskim 

obveznostim pred kariero

Ženska ima enake možnosti 
za napredovanje kot moški

Moški pogosto zaslužijo več 
kot ženske, ker so njihova 

delovna mesta zahtevnejša

Moški, ki vzamejo 
starševski dopust, kažejo 
pomanjkanje ambicij za 

svojo kariero

Ženske niso dovolj 
ambiciozne, da bi dobile 

višje položaje v organizaciji

Skupaj 
„Strinjam se“

„Razlika“ 
skupaj

Skupaj 
„Strinjam se“

„Razlika“ 
skupaj

Skupaj 
„Strinjam se“

„Razlika“ 
skupaj

Skupaj 
„Strinjam se“

„Razlika“ 
skupaj

Skupaj 
„Strinjam se“

„Razlika“ 
skupaj

EU-27 34 61 52 45 40 56 19 77 23 74

Spol

človek 36 58 57 40 46 50 21 75 23 74

ženska 31 64 47 50 36 60 17 79 21 76

Starost

15-24 23 69 51 45 36 59 15 80 19 77

25-39 32 63 53 44 40 57 19 78 22 76

40-54 33 63 54 44 40 57 20 77 23 74

55 + 37 57 51 46 41 54 19 75 23 74

Starost - ženska

15-24 19 75 45 53 30 66 13 84 16 81

25-39 30 65 49 49 35 62 18 80 21 77

40-54 30 66 49 49 35 62 19 79 24 74

55+ 36 59 47 50 38 57 17 77 21 75

Starost - moški

15-24 29 62 56 38 44 51 17 76 22 73

25-39 34 60 57 40 45 52 20 77 22 76

40-54 37 59 59 39 45 52 22 75 24 73

55+ 39 54 55 42 45 50 21 74 23 73

Izobraževanje (konec)

15- 44 49 53 42 46 47 22 68 26 68

16-19 39 56 53 44 45 51 21 75 24 74

20+ 26 69 50 47 34 63 15 82 20 77

Še vedno študiram 22 72 49 47 33 63 14 81 18 79

Družbeno-poklicna kategorija

Samozaposleni 35 61 59 38 40 57 21 75 22 75

Menedžerji 25 71 48 50 33 64 16 83 19 79

Druge bele ovratnice 32 64 56 42 40 57 21 77 24 74

Fizični delavci 37 57 53 44 45 52 21 75 23 73

Hišne osebe 38 57 50 45 39 56 19 75 24 73

Brezposelni 33 62 51 45 46 50 18 76 22 75

Upokojeni 40 54 50 46 43 52 18 75 23 72

Študenti 22 71 50 46 33 63 14 81 18 79

Razmere v gospodinjstvih

Enodružinsko 
gospodinjstvo brez otrok

30 63 50 46 40 55 18 76 22 74

Enodružinsko 
gospodinjstvo z otroki

30 66 52 46 34 61 15 82 19 79

Več gospodinjstev brez 
otrok

38 57 51 46 42 55 21 75 23 74

Gospodinjstvo z otroki 33 62 54 43 39 58 19 78 23 75

Na delovnem mestu

Ženske so bolje 
obravnavane

53 43 70 28 57 39 43 54 42 55

Moški so bolje 
obravnavani

28 68 38 60 34 64 15 82 20 78

Obravnavajo se na enak 
način

39 55 68 29 46 49 20 75 23 74
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III.  Dojemanje  spolnih  stereotipov  v  politiki  in  na 
vodstvenih položajih
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Tretje  poglavje  se  najprej  osredotoča  na  raven 
strinjanja  med  državljani  EU  s  skupnimi  spolnimi 
stereotipi  v  zvezi  s  političnim  življenjem  in  vodilnimi 
položaji,  nato  pa  preučuje  njihovo  dojemanje  vpliva 
enakosti spolov v politiki in vodenju.

1. Odnos do sposobnosti žensk 
in moških v politiki

Več kot tretjina državljanov EU ima stereotipna 
stališča o političnih ambicijah in interesih, skoraj 

petina pa jih meni, da ženske nimajo potrebnih 
znanj in spretnosti za politiko.

Mnenja o tem, ali so moški ambicioznejši od žensk v 
politiki,  so  deljena:  47  %  se  jih  strinja  s  to  trditvijo 
(vključno s 17 %, ki se „v celoti strinjajo“), nekoliko večji 
delež (49 %) pa se ne strinja (vključno z 21 %, ki se „v 
celoti ne strinjajo“). Stališče, da so moški ambicioznejši 
od žensk, je trenutno bolj razširjeno kot leta 2017 (+12 
odstotnih točk).27

Več  kot  tretjina  anketirancev  (35  %)  se  strinja,  da 
ženske manj zanimajo za odgovorne položaje v politiki 
kot  moški,  pri  čemer  ta  številka  ostaja  na  splošno 
stabilna, odkar je bilo vprašanje nazadnje postavljeno v 
raziskavi iz leta 2017 (+1 odstotna točka). Vendar se 
šest od desetih ne strinja s tem, vključno s četrtino, ki 
se „povsem ne strinja“.28

Po mnenju 19 % anketirancev ženske nimajo potrebnih 
lastnosti  in  spretnosti,  da  bi  zapolnile  odgovorne 
položaje v politiki. Nasprotno pa je stopnja nestrinjanja 
s to izjavo dosegla 78%, pri čemer je 46% v popolnem 
nestrinjanju.  Raven  sporazuma  se  je  v  primerjavi  z 
letom 2017 nekoliko povečala (+2 odstotni točki).

27 Opozoriti je treba, da je bil v sedanji raziskavi na 
koncu izjave dodan izraz „v politiki“ v primerjavi s 
prvotnim besedilom iz leta 2017.

28 QD6.  Prosim,  povejte  mi,  ali  se  strinjate  ali  ne 
strinjate  z  vsako  od  naslednjih  izjav  v  zvezi  s 
političnim  življenjem.  1)  Ženske  so  manj 
zainteresirane kot moški na odgovornih položajih v 
politiki;  2)  Moški  so bolj  ambiciozni  kot  ženske v 
politiki;  3)  Ženske  nimajo  potrebnih  lastnosti  in 
spretnosti,  da  bi  zapolnile  odgovorne  položaje  v 
politiki; 4) Potrebni so začasni ukrepi (npr. kvote), 
da  se  odpravi  obstoječa  premajhna  zastopanost 
žensk v politiki; 5) Večje število žensk v politiki vodi 
k  boljšim  političnim  odločitvam.  popolnoma  se 
strinjam;  Nagnjeni  k  strinjanju;  Nagnjeni  k 
nestrinjanju; Popolnoma nestrinjanje; Ne vem še.
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2024

junij 2017

januar/februar 
2024

junij 2017

Moški so ambicioznejši od žensk v politiki

Ženske so manj zainteresirane kot moški na odgovornih položajih v politiki

Ženske nimajo potrebnih lastnosti in spretnosti, da bi zapolnile odgovorne položaje v politiki

Popolnoma 
se strinjam

Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

Ne vem še

januar/februar 
2024

QD5. Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih izjav v zvezi s 
političnim življenjem. (EU-27) (v %) 
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V  državah  članicah  EU  obstajajo  velike  razlike  v 
dojemanju izjave, da so „moški ambicioznejši od žensk 
v politiki“, pri čemer je razpon med ravnmi sporazuma 
73  odstotnih  točk.  S  to  trditvijo  se  strinja  več  kot 
polovica anketirancev v 15 državah članicah EU, zlasti 
na Slovaškem (83 %), Madžarskem (74 %) in Cipru (72 
%).  Na  nasprotnem  koncu  spektra  se  s  to  trditvijo 
strinja 10 % na Švedskem, 24 % na Danskem in 30 % 
na Nizozemskem.

Več  kot  tretjina  vprašanih  se  „popolnoma strinja“  na 
Slovaškem (41 %), Cipru (38 %) in v Bolgariji (35 %).

Nasprotno  pa  se  več  kot  polovica  anketirancev  v 
devetih državah ne strinja, da so moški ambicioznejši 
od  žensk  v  politiki,  pri  čemer  sta  vsaj  dve  tretjini 
anketirancev  odgovorili  na  Švedskem  (87  %), 
Danskem (71 %) in Nizozemskem (66 %).
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V 23 državah se je delež tistih, ki se strinjajo, da so 
moški ambicioznejši od žensk v politiki,  od leta 2017 
povečal.  Povečanje za vsaj  20 odstotnih točk je bilo 
zabeleženo v šestih državah, zlasti na Poljskem (+34 
odstotnih točk), Malti (+31 odstotnih točk) in Cipru (+26 
odstotnih točk). Ta delež anketirancev se je zmanjšal v 
preostalih štirih državah: Danska (–11 odstotnih točk), 
Finska in Nizozemska (obe –6 odstotnih točk) ter Litva 
(–3 odstotne točke). Po tem razvoju se je razlika med 
najvišjo in najnižjo ravnjo dogovora držav članic EU od 
leta  2017  povečala  z  52  (60  %  na  Slovaškem  v 
primerjavi z 8 % na Švedskem leta 2017) na 73 (83 % 
na Slovaškem v primerjavi z 10 % na Švedskem leta 
2024) odstotnih točk.
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QD6.2 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih izjav v zvezi s političnim življenjem.

Moški so ambicioznejši od žensk v politiki (%)

EU-27 PL MT CY BG SK EE HU DE RO SI LU FR
kad
rov
ska

PT CZ AT IE EL BE IT ES LV SE LT NL FI DK

Skupaj 
„Strinjam 
se“

januar/
februar 
2024

47 55 68 72 68 83 66 74 35 63 53 42 40 55 57 67 42 42 63 46 57 46 52 10 49 30 42 24

Δ junij 
2017

▲12 ▲34 ▲31 ▲26 ▲24 ▲23 ▲20 ▲17 ▲16 ▲14 ▲14 ▲12 ▲11 ▲11 ▲11 ▲10 ▲8 ▲7 ▲7 ▲5 ▲4 ▲2 ▲2 ▲2 ▼3 ▼6 ▼6 ▼11

„Razlika“ 
skupaj

januar/
februar 
2024

49 41 31 24 27 14 27 25 60 34 44 53 55 43 39 29 51 53 37 50 41 48 37 87 46 66 52 71

Δ junij 
2017

▼12 ▼31 ▼27 ▼27 ▼25 ▼19 ▼21 ▼14 ▼19 ▼14 ▼15 ▼11 ▼11 ▼11 ▼13 ▼12 ▼13 ▼7 ▼7 ▼8 ▼3 ▼3 ▼5 ▼3 ▲1 ▲5 ▲3 ▲10

Ne vem 
še

januar/
februar 
2024

4 4 1 4 5 3 7 1 5 3 3 5 5 2 4 4 7 5 0 4 2 6 11 3 5 4 6 5

Δ junij 
2017

= ▼3 ▼4 ▲1 ▲1 ▼4 ▲1 ▼3 ▲3 = ▲1 ▼1 = = ▲2 ▲2 ▲5 = = ▲3 ▼1 ▲1 ▲3 ▲1 ▲2 ▲1 ▲3 ▲1
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QD6.2. Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih 
izjav v zvezi s političnim življenjem. Moški so ambicioznejši od žensk v politiki - 
Total 'Agree' (%) 
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Vsaj štiri od desetih držav se strinjajo, da ženske manj 
zanimajo za odgovorne položaje v  politiki  kot  moški, 
vsaj šest od desetih pa se strinja s tem mnenjem na 
Slovaškem (63 %) ter na Češkem in Poljskem (obe 60 
%). Stopnja strinjanja je najnižja na Švedskem (14 %), 
Nizozemskem (19 %) in Danskem (21 %).

Anketiranci  na  Slovaškem (21  %),  Cipru  (18  %)  ter 
Madžarskem in Poljskem (obe 15 %) se najverjetneje 
popolnoma strinjajo s to izjavo.

Vendar se več kot polovica v 18 državah članicah EU 
ne  strinja,  da  so  ženske  na  odgovornih  položajih  v 
politiki manj zainteresirane kot moški. Ta delež je zlasti 
visok na Švedskem (83 %), Nizozemskem (75 %) in 
Danskem (72 %).
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QD6.1. Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih izjav v zvezi s političnim 
življenjem. Ženske so manj zainteresirane kot moški na odgovornih položajih v politiki (%} 
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Anketiranci v 17 državah članicah EU se manj verjetno 
kot  leta  2017  strinjajo,  da  so  ženske  manj 
zainteresirane  za  odgovorne  položaje  v  politiki  kot 
moški. To zlasti velja za anketirance na Nizozemskem 
(–18 odstotnih točk), Finskem (–15 odstotnih točk) in v 
Luksemburgu (–12 odstotnih točk). Na drugem koncu 
lestvice  so  se  ravni  sporazumov povečale  v  devetih 
državah, pri čemer so se najbolj povečale na Poljskem 
(+14 odstotnih točk), Slovaškem (+11 odstotnih točk) in 
Portugalskem  (+7  odstotnih  točk).  Ta  številka  je  na 
Češkem ostala stabilna.

Zaradi  teh  sprememb  se  je  razlika  med  najvišjo  in 
najnižjo ravnjo sporazuma po državah v primerjavi  z 
letom  2017  povečala  s  40  (60  %  na  Češkem  v 
primerjavi z 20 % v Franciji leta 2017) na 49 (63 % na 
Slovaškem  v  primerjavi  s  14  %  na  Švedskem  leta 
2024) odstotnih točk.
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QD6.1 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih izjav v zvezi s političnim življenjem.

Women are less interested than men in positions of responsibility in politics (%)
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QD6.1. Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih izjav v zvezi s 
političnim življenjem. Ženske so manj zainteresirani kot moški na odgovornih položajih v politiki 
- Skupaj "Strinjam se" (%) 
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V sedmih državah članicah EU se več kot tri od desetih 
strinjajo,  da  ženske  nimajo  potrebnih  lastnosti  in 
spretnosti za zasedbo odgovornih položajev v politiki. 
Ta delež tistih, ki se strinjajo s to izjavo, sega od skoraj 
polovice na Madžarskem (48 %) in 40 % na Poljskem 
in  Slovaškem  do  manj  kot  enega  od  dvajsetih  na 
Nizozemskem (2 %), Švedskem (3 %) in Danskem (4 
%).

Več  kot  vsak  deseti  se  s  to  izjavo  v  celoti  strinja  v 
Bolgariji  (15 %),  na Slovaškem (14 %),  Madžarskem 
(13 %) in v Estoniji (12 %).

Kljub temu se več kot polovica v 26 od 27 držav članic 
EU ne strinja, da ženske nimajo potrebnih lastnosti in 
spretnosti za zasedbo odgovornih položajev v politiki. 
Največ nesoglasij je bilo ugotovljenih na Nizozemskem 
(97 %), Švedskem (96 %) in Danskem (94 %), medtem 
ko so mnenja na Madžarskem deljena (49 % se jih „ne 
strinja“ v primerjavi z 48 % se jih „strinja“).
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V 15 državah članicah EU se je od leta 2017 povečalo 
število tistih, ki se strinjajo, da ženske nimajo potrebnih 
lastnosti in spretnosti za zasedbo odgovornih položajev 
v  politiki.  Raven  dogovora  se  je  najbolj  povišala  na 
Poljskem  (+20  odstotnih  točk)  ter  v  Estoniji  in  na 
Slovaškem  (obe  +13  odstotnih  točk).  Sporazum  je 
trenutno  manj  razširjen  kot  leta  2017  v  devetih 
državah, zlasti v Italiji (–10 odstotnih točk), Latviji (–7 
odstotnih  točk)  in  Romuniji  (–6  odstotnih  točk).  Ta 
številka je ostala nespremenjena v Belgiji, na Cipru in 
Švedskem. Razlika v stopnjah soglasja med državami 
članicami se je v sedanji raziskavi v primerjavi z letom 
2017 povečala z 38 (41 % v Romuniji v primerjavi s 3 
% na Švedskem in Nizozemskem leta 2017) na 46 (48 
% na Madžarskem v primerjavi z 2 % na Nizozemskem 
leta 2024) odstotnih točk.
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QD6.4 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih izjav v zvezi s političnim življenjem.

Ženske nimajo potrebnih lastnosti in spretnosti za zasedbo odgovornih položajev v politiki (%)
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QD6.4. Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih izjav v zvezi s 
političnim življenjem. :-Ženske nimajo potrebnih lastnosti in spretnosti, da bi zapolnile odgovorne 
položaje v politiki - Skupaj "Strinjam se" (%) 
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Socialno-demografski  podatki  kažejo  na  več  razlik  v 
dojemanju vlog spolov v politiki:

■  Za  ženske  je  nekoliko  manj  verjetno  kot  za 
moške,  da  se  strinjajo,  da  ženske  nimajo 
potrebnih  lastnosti  in  spretnosti  za  zasedbo 
odgovornih položajev v politiki (18 % v primerjavi 
z 22 %). Razlike so manjše pri izjavah „ženske 
se  manj  zanimajo  za  odgovorne  položaje  v 
politiki kot moški“ (36 % moških v primerjavi s 34 
% žensk) in „moški so ambicioznejši od žensk v 
politiki“ (48 % v primerjavi s 46 %).

■ Pri upoštevanju starosti anketirancev je mogoče 
opaziti,  da  se  mlajši  anketiranci  manj  verjetno 
strinjajo  z  vsemi  temi  trditvami.  Natančneje, 
najmlajši anketiranci (stari 15–24 let) se najmanj 
strinjajo,  da  so  ženske manj  zainteresirane za 
odgovorne položaje v politiki kot moški (30 % v 
primerjavi s 35–36 % starejših anketirancev) ter 
da  ženske  nimajo  potrebnih  lastnosti  in 
spretnosti za zapolnitev takih položajev (17 % v 
primerjavi z 20–21 %). Poleg oseb, starih od 25 
do 39 let,  je najmanj verjetno, da bodo moški, 
stari od 15 do 24 let, rekli, da so ambicioznejši 
od žensk v politiki (41–42 % v primerjavi s 46–52 
% starejših od 40 let).

■  Pri  upoštevanju  spola  anketirancev  skupaj  z 
njihovo  starostjo  je  mogoče  opaziti  večjo 
polarizacijo  stališč  med  najmlajšimi  anketiranci 
pri  dveh izjavah. Zlasti  obstaja velika vrzel (14 
odstotnih  točk)  med  stopnjami  strinjanja  med 
ženskami, starimi od 15 do 24 let,  in njihovimi 
moškimi kolegi za izjavo „moški so ambicioznejši 
od žensk v politiki“ (34 % v primerjavi z 48 %), 
medtem  ko  so  razlike  v  starejših  starostnih 
skupinah minimalne ali  jih sploh ni.  Čeprav se 
ženske in moški, stari od 15 do 24 let, strinjajo 
glede  izjave  „ženske  manj  zanimajo  za 
odgovorne  položaje  v  politiki  kot  moški“,  ta 
razlika  znaša  dve  ali  tri  odstotne  točke  med 
starejšimi anketiranci.

■ Anketiranci,  ki  so končali  redno izobraževanje v 
starosti 20 let ali več, se manj verjetno kot tisti, ki 
so  izobraževanje  končali  prej,  strinjajo,  da  so 
ženske  manj  zainteresirane  kot  moški  na 
odgovornih položajih (31 % v primerjavi s 37–38 
%), da so moški ambicioznejši od žensk (43 % v 
primerjavi  s  50–54  %)  ter  da  ženske  nimajo 
potrebnih  lastnosti  in  spretnosti  za  zapolnitev 
odgovornih položajev (15 % v primerjavi z 22–23 
%).

■ Vodstveni delavci so najmanj nagnjeni k mnenju, 
da  so  moški  ambicioznejši  od  žensk  (38  % v 
primerjavi s 45–53 % v drugih socialno-poklicnih 
kategorijah)  ter  da  ženske  nimajo  potrebnih 
lastnosti  in spretnosti  za zapolnitev odgovornih 

položajev (16 % v primerjavi z 19–23 %). Poleg 
brezposelnih  se  vodstveni  delavci  najmanj 
strinjajo, da so ženske manj zainteresirane kot 
moški  na  odgovornih  položajih  (29–30  %  v 
primerjavi s 36–37 % v drugih socialno-poklicnih 
kategorijah).

■ Nazadnje, tisti, ki menijo, da so ženske v politiki 
obravnavane  bolje  kot  tisti,  ki  menijo,  da  so 
moški  obravnavani  bolje ali  da so obravnavani 
enako,  se  strinjajo,  da  so  ženske  manj 
zainteresirane kot moški na odgovornih položajih 
(52  % v  primerjavi  s  33–36  %),  da  so  moški 
ambicioznejši od žensk (58 % v primerjavi s 45–
47 %) ter da ženske nimajo potrebnih lastnosti in 
spretnosti  za  zapolnitev  odgovornih  položajev 
(42 % v primerjavi s 17–21 %).
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QD6 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih izjav v zvezi s političnim življenjem. (% – EU)

Ženske so manj zainteresirane kot 
moški na odgovornih položajih v 

politiki

Moški so ambicioznejši od žensk v 
politiki

Ženske nimajo potrebnih lastnosti in spretnosti, da bi 
zapolnile odgovorne položaje v politiki

Skupaj „Strinjam 
se“

„Razlika“ skupaj
Skupaj „Strinjam 

se“
„Razlika“ skupaj

Skupaj „Strinjam 
se“

„Razlika“ skupaj

EU-27 35 60 47 49 19 78

Spol

človek 36 58 48 47 22 75

ženska 34 62 46 50 18 80

Starost

15-24 30 61 41 52 17 78

25-39 35 61 42 54 21 77

40-54 35 61 46 50 20 78

55 + 36 60 52 44 20 77

Starost - ženska

15-24 27 68 34 61 15 83

25-39 36 61 42 55 18 80

40-54 33 63 46 51 20 78

55+ 35 61 53 43 16 80

Starost - moški

15-24 35 54 48 43 19 74

25-39 34 61 44 52 24 74

40-54 36 59 46 49 22 76

55+ 37 58 51 45 23 74

Izobraževanje (konec)

15- 37 55 54 39 22 71

16-19 38 58 50 47 23 75

20+ 31 65 43 53 15 83

Še vedno študiram 30 64 40 55 16 81

Družbeno-poklicna 
kategorija

Samozaposleni 36 59 45 50 21 77

Menedžerji 30 68 38 59 16 83

Druge bele ovratnice 36 60 50 47 21 77

Fizični delavci 37 58 46 49 23 74

Hišne osebe 37 59 53 43 20 77

Brezposelni 29 64 46 49 19 77

Upokojeni 38 57 53 43 18 78

Študenti 30 64 40 55 16 81

V politiki

Ženske so bolje 
obravnavane

52 44 58 39 42 56

Moški so bolje obravnavani 33 64 47 50 17 81

Obravnavajo se na enak 
način

36 59 45 50 21 76
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2.  Stereotipi  o  stališčih  in 
sposobnostih  žensk  in  moških 
na vodstvenih položajih

Vsaj sedem od desetih anketirancev zavrača 
spolne stereotipe, povezane z vodstvenimi položaji

Četrtina vprašanih se strinja, da so moški boljši voditelji 
kot  ženske,  sedem od desetih  pa  se  s  to  izjavo  ne 
strinja, vključno s 37 %, ki se „povsem ne strinjajo“.29

Podobno  jih  23  %  meni,  da  ženske  na  vodilnih 
položajih  ne  kažejo  potrebne  avtoritete,  ki  bi  jo  bilo 
treba jemati resno, medtem ko se skoraj tri četrtine (73 

29 QD7. Povejte mi, ali  se strinjate ali  ne strinjate z 
vsako od naslednjih izjav o ženskah in moških na 
vodstvenih položajih? 1) Moški so boljši voditelji kot 
ženske; ženske na vodstvenih položajih ne kažejo 
potrebne avtoritete, ki bi jo bilo treba jemati resno; 
Ženske  so  preveč  čustvene,  da  bi  bile  dobre 
voditeljice.  4)  Mehke  veščine,  ki  se  pogosto 
pripisujejo  ženskam,  so  pomembne  za  dobro 
vodenje;  5)  Vodstvene  ekipe  z  uravnoteženo 
zastopanostjo  spolov  so  uspešnejše.  popolnoma 
se  strinjam;  Nagnjeni  k  strinjanju;  Nagnjeni  k 
nestrinjanju; Popolnoma nestrinjanje; To je odvisno 
(SPONTANEOUS); Ne vem še.

%) ne strinja z izjavo, pri čemer štiri od desetih izražajo 
popolno nestrinjanje.

Po podatkih  ene od  petih  (21  %)  so  ženske preveč 
čustvene,  da  bi  bile  dobre  voditeljice.  Vendar  se  tri 
četrtine anketirancev ne strinja s to trditvijo, vključno s 
približno štirimi od desetih (41 %), ki  se „povsem ne 
strinjajo“.
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Moški so boljši voditelji kot ženske

Ženske na vodilnih položajih ne kažejo potrebne avtoritete, da bi jih jemali resno

Ženske so preveč čustvene, da bi bile dobre 
voditeljice

QD7. Povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih izjav o ženskah in moških na 
vodstvenih položajih? (EU-27) (v %) 
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V  desetih  državah  članicah  EU  se  več  kot  tretjina 
strinja,  da  so  moški  boljši  voditelji  kot  ženske.  To 
mnenje ima več kot polovica vprašanih na Slovaškem 
(61 %) in Poljskem (55 %), sledita pa jima Bolgarija in 
Madžarska (48 %). Nasprotno pa je manj kot eden od 
desetih odgovoril na Švedskem (6 %), Danskem (7 %) 
in Nizozemskem (9 %).

Skoraj četrtina se „popolnoma strinja“ s to trditvijo na 
Slovaškem  (24  %),  18  %  v  Bolgariji  ter  17  %  na 
Madžarskem in Poljskem.

Kljub temu se vsaj polovica v 22 državah ne strinja, da 
so moški boljši voditelji, pri čemer se jih več kot osem 
od desetih strinja s tem mnenjem na Švedskem (92 %), 
Nizozemskem (86 %), Danskem in v Franciji (obe 85 
%) ter Luksemburgu (81 %).
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QD7.1. Povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih izjav o ženskah in moških na 
vodstvenih položajih? Moški so boljši voditelji kot ženske (%) 
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Več kot trije od desetih vprašanih v devetih državah se 
strinjajo,  da  ženske  na  vodilnih  položajih  ne  kažejo 
potrebne  avtoritete,  ki  bi  jo  bilo  treba  jemati  resno. 
Anketiranci se bodo najverjetneje strinjali na Poljskem 
(45  %),  Slovaškem  (42  %)  in  Madžarskem  (41  %), 
najmanj verjetno pa na Nizozemskem (6 %), Danskem 
(9 %) in Švedskem (11 %).

Več kot eden od desetih se v celoti strinja s to izjavo v 
Bolgariji, na Poljskem in Slovaškem (vse 11 %).

Vendar se vsaj polovica v vseh 27 državah članicah EU 
ne strinja, da ženske na vodilnih položajih ne kažejo 
potrebne  avtoritete,  ki  bi  jo  bilo  treba  jemati  resno. 
Največji delež anketirancev, ki se z izjavo ne strinjajo, 
je  na  Nizozemskem  (91  %),  Švedskem  (88  %)  in 
Danskem (85 %).
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V  desetih  državah  članicah  EU  se  več  kot  trije  od 
desetih  anketirancev  strinjajo,  da  so  ženske  preveč 
čustvene, da bi bile dobre voditeljice. Ta delež sega od 
več  kot  štirih  od  desetih  na  Poljskem  (49  %), 
Slovaškem (45 %) in Madžarskem (42 %) do manj kot 
enega od desetih na Švedskem in Nizozemskem (obe 
4 %) ter na Danskem, v Franciji in na Finskem (vse 9 
%).

Anketiranci se bodo s to trditvijo najverjetneje „v celoti 
strinjali“ na Slovaškem (16 %), Poljskem (13 %) ter v 
Bolgariji in na Madžarskem (obe 12 %).

Kljub temu se v 25 državah več kot polovica ne strinja, 
da  so  ženske  preveč  čustvene,  da  bi  bile  dobre 
voditeljice, pri čemer je stopnja nesoglasja še posebej 
visoka na Nizozemskem in Švedskem (v obeh 95 %) 
ter v Franciji (88 %).
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Obstajajo  razlike  v  odnosu  glede  na  socialno-
demografske značilnosti anketirancev:

■ Moški  se pogosteje kot  ženske strinjajo s tremi 
izjavami  o  spolnih  stereotipih  na  vodstvenih 
položajih:  „moški  so boljši  voditelji  kot  ženske“ 
(31 % v primerjavi z 19 %), „ženske na vodilnih 
položajih ne kažejo potrebne avtoritete, ki bi jo 
bilo treba jemati resno“ (26 % v primerjavi z 21 
%)  in  „ženske  so  preveč  čustvene,  da  bi  bile 
dobre voditeljice“ (26 % v primerjavi z 18 %).

■ Raven strinjanja s stereotipi se glede na starost le 
malo razlikuje. Pri najmlajših anketirancih (starih 
15–24 let) je nekoliko manj verjetno kot pri tistih, 
starejših od 25 let, da se strinjajo, da ženske na 
vodilnih položajih ne kažejo potrebne avtoritete, 
ki bi jo bilo treba jemati resno (21 % v primerjavi 
s 23–25 %), in da so ženske preveč čustvene, 
da bi bile dobre voditeljice (19 % v primerjavi z 
22–23 %).

■  Kot  je  bilo  ugotovljeno  pri  številnih  izjavah  o 
spolnih  stereotipih  na  drugih  področjih,  so 
stališča med mladimi včasih bolj polarizirana kot 
med  starejšimi  starostnimi  skupinami,  saj  je 
verjetneje,  da  imajo  mladi  moški  stereotipna 
stališča  o  vodstvenih  položajih  kot  ženske. 
Čeprav  se  moški  na  splošno  pogosteje  kot 
ženske strinjajo, da so „moški boljši voditelji“, je 
ta  razlika  v  dojemanju  veliko  izrazitejša  pri 
osebah,  starih  od  15  do  24  let  (razlika  18 
odstotnih točk med moškimi in ženskami), kot pri 
anketirancih, starejših od 25 let (11–12 odstotnih 
točk). Podobno se moški pogosteje kot ženske 
strinjajo, da so „ženske preveč čustvene, da bi 
bile dobre voditeljice“, vendar je ta razlika večja 
med osebami, starimi od 15 do 24 let, kot med 
starejšimi  anketiranci  (13  odstotnih  točk  v 
primerjavi s 6–9 odstotnimi točkami).

■  Razlike  so  izrazitejše  pri  stopnji  izobrazbe 
anketirancev.  Tisti,  ki  so  končali  redno 
izobraževanje,  stari  20  let  ali  več,  so  manj 
verjetno kot tisti, ki so končali prej, da se strinjajo 
z  izjavami,  ki  poročajo  o  spolnih  stereotipih: 
„moški  so  boljši  voditelji  kot  ženske“  (20  % v 
primerjavi  z  28–30  %),  „ženske  na  vodilnih 
položajih ne kažejo potrebne avtoritete, ki bi jo 
bilo treba jemati resno“ (18 % v primerjavi s 26–
29 %) in „ženske so preveč čustvene, da bi bile 
dobre voditeljice“ (17 % v primerjavi s 26 %).

■ Za vodstvene delavce je najmanj verjetno, da se 
bodo  strinjali  z  vsemi  izjavami  o  spolnih 
stereotipih,  medtem  ko  je  za  fizične  delavce 
najbolj verjetno, da se bodo strinjali. Na primer, 
16 % vodstvenih delavcev meni, da so ženske 
preveč čustvene, da bi bile dobre voditeljice, 26 
% pa jih to počne med fizičnimi delavci.

■ Nazadnje, za tiste, ki nikoli ali skoraj nikoli nimajo 
težav s plačevanjem računov, je manj verjetno, 
da se bodo vsaj  občasno strinjali  z  izjavami o 
spolnih stereotipih: „moški so boljši voditelji  kot 
ženske“ (22 % v primerjavi z 28–30 %), „ženske 
na  vodilnih  položajih  ne  kažejo  potrebne 
avtoritete, ki bi jo bilo treba jemati resno“ (20 % v 
primerjavi  z  29  %)  in  „ženske  so  preveč 
čustvene, da bi  bile dobre voditeljice“ (20 % v 
primerjavi s 26–27 %).
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QD7 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih izjav o ženskah in moških na vodstvenih 
položajih?

(% – EU)

Moški so boljši voditelji kot ženske
Ženske na vodilnih položajih ne kažejo 

potrebne avtoritete, da bi jih jemali 
resno

Ženske so preveč čustvene, da bi bile 
dobre voditeljice

Skupaj „Strinjam 
se“

„Razlika“ skupaj
Skupaj „Strinjam 

se“
„Razlika“ skupaj

Skupaj „Strinjam 
se“

„Razlika“ skupaj

EU-27 25 70 23 73 21 75

Spol

človek 31 63 26 70 26 70

ženska 19 76 21 76 18 79

Starost

15-24 24 69 21 73 19 77

25-39 25 71 23 75 22 75

40-54 26 70 25 72 23 75

55 + 25 69 23 72 22 74

Starost - ženska

15-24 15 80 19 78 12 87

25-39 19 77 20 78 20 78

40-54 19 77 23 75 19 79

55+ 19 75 21 75 18 78

Starost - moški

15-24 33 59 24 69 25 69

25-39 30 66 27 70 26 71

40-54 31 63 28 68 26 71

55+ 31 63 26 69 27 67

Izobraževanje (konec)

15- 30 61 29 63 26 66

16-19 28 67 26 71 26 71

20+ 20 76 18 79 17 81

Še vedno študiram 21 73 20 75 16 81

Družbeno-poklicna kategorija

Samozaposleni 26 69 25 71 24 72

Menedžerji 19 78 18 80 16 82

Druge bele ovratnice 26 70 25 72 22 76

Fizični delavci 29 66 27 69 26 70

Hišne osebe 23 72 24 72 23 74

Brezposelni 22 71 22 74 21 74

Upokojeni 26 68 24 71 22 73

Študenti 21 73 20 76 16 81

Težave pri plačevanju računov

Večino časa 28 67 29 66 27 68

Občasno 30 65 29 67 26 70

Skoraj nikoli/nikoli 22 73 20 76 20 77



Posebna raziskava Eurobarometra št. 545 – Stereotipi spolov

3.  Dojemanje  vpliva  enakosti 
spolov na politiko in vodstvo

Več kot polovica se jih strinja, da so potrebni 
začasni ukrepi (npr. kvote) za odpravo premajhne 

zastopanosti žensk v politiki.

Več kot  polovica  vprašanih  (55  %)  se  strinja,  da  so 
začasni  ukrepi  (npr.  kvote)  potrebni  za  odpravo 
sedanje  premajhne  zastopanosti  žensk  v  politiki, 
vključno s 16 %, ki se „popolnoma strinjajo“. Več kot 
tretjina  (36  %)  se  s  tem ne  strinja,  14  % pa  se  jih 
„popolnoma ne strinja“.

V  14  državah  članicah  EU  se  vsaj  polovica 
anketirancev  strinja,  da  so  za  odpravo  sedanje 
premajhne  zastopanosti  žensk  v  politiki  potrebni 
začasni  ukrepi  (npr.  kvote).  To  mnenje  je  najbolj 
razširjeno na Cipru (74 %), Portugalskem (73 %) in v 
Grčiji  (72  %),  manj  kot  tretjina  pa  v  Latviji  (26  %), 
Estoniji (31 %) in na Danskem (32 %).

Največji delež anketirancev, ki se „v celoti strinjajo“ s to 
izjavo, je zabeležen na Cipru (35 %), razmeroma velik 
delež odgovorov pa je mogoče najti tudi v Grčiji (25 %) 
in Italiji (24 %). V sedmih državah se več kot polovica 
ne strinja, da so začasni ukrepi potrebni, kar zlasti velja 
za Malto (62 %), Dansko (60 %) in Latvijo (59 %).
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Večina anketirancev se strinja, da večja enakost 
spolov v politiki in vodenju vodi do boljših 

rezultatov. 

Šest  od  desetih  jih  meni,  da  večje  število  žensk  v 
politiki vodi k boljšim političnim odločitvam, pri čemer 
se približno petina (21 %) „v celoti strinja“ s to izjavo. 
Trije  od  desetih  se  ne  strinjajo,  vključno  z  enim  od 
desetih, ki so v popolnem nesoglasju.

V  21  od  27  držav  članic  EU  se  več  kot  polovica 
vprašanih strinja, da večje število žensk v politiki vodi k 
boljšim političnim odločitvam. Anketiranci se bodo s to 
izjavo najverjetneje strinjali na Portugalskem (83 %), v 
Grčiji (79 %) in Italiji (78 %). Na drugi strani lestvice so 
manj kot štirje od desetih odgovorili v Latviji (35 %), na 
Finskem (37 %) in v Estoniji (38 %).

Več  kot  štirje  od  desetih  se  „popolnoma  strinjajo“  z 
izjavo na Švedskem (44 %), sledijo pa jim vsaj tretjina 
na Irskem (35 %) ter v Grčiji in Italiji (obe 33 %).

Več kot tretjina se ne strinja, da večje število žensk v 
politiki  vodi  k  boljšim  političnim  odločitvam  v  12 
državah, zlasti v Latviji (48 %), na Finskem (46 %) in v 
Litvi (45 %).
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Več kot šest od desetih se strinja, da so mehke 
veščine, ki se pogosto pripisujejo ženskam, 

pomembne za dobro vodenje.

Skoraj  dve  tretjini  anketirancev  (63  %)  meni,  da  so 
mehke  veščine,  ki  se  pogosto  pripisujejo  ženskam, 
pomembne  za  dobro  vodenje,  pri  čemer  se  skoraj 
petina (19 %) „v celoti strinja“ z izjavo. Približno četrtina 
(26 %) jih je izrazila nestrinjanje.

Vsaj polovica v 26 od 27 držav članic EU se strinja, da 
so mehke veščine, ki se pogosto pripisujejo ženskam, 
pomembne za dobro vodenje, vsaj osem od desetih pa 
jih je odgovorilo na Finskem (84 %), Švedskem (83 %) 
in  Portugalskem (80  %).  To  je  primerljivo  s  47  % v 
Nemčiji, 50 % v Latviji in 55 % v Avstriji, ki pravijo, da 
se strinjajo.

Več kot trije od desetih se s to izjavo v celoti strinjajo 
na Švedskem (46 %), Finskem (38 %), Cipru (33 %) in 
Danskem (32 %).

V sedmih državah se vsaj tri od desetih ne strinjajo, da 
so mehke veščine, ki se pogosto pripisujejo ženskam, 
pomembne za dobro vodenje, pri čemer je ta pogled še 
posebej razširjen na Hrvaškem (39 %) ter v Nemčiji in 
Sloveniji (obe 33 %).

99

Ne vem št. 8
Odvisno 

(spontano)

Nestrinjanje 
8

Nagnjeni k 
nestrinjanj

u 18

Strinjam se 
s 44

Popolnom
a se 
strinjam 
19

QD7.4. Povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate 
z vsako od naslednjih izjav o ženskah in moških 
na vodstvenih položajih? Mehke veščine, ki se 
pogosto pripisujejo ženskam, so pomembne za 
dobro vodenje (EU-27) (%) 

Popolnoma 
se strinjam

Nagnjen 
k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

To je odvisno 
(SPONTANEOUS)

Ne vem še

januar/
februar 2024

QD7.4. Povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih izjav o ženskah in moških na 
vodstvenih položajih? Mehke veščine, ki se pogosto pripisujejo ženskam, so pomembne za dober vodja 
(%) 



Posebna raziskava Eurobarometra št. 545 – Stereotipi spolov

Več  kot  sedem  od  desetih  anketirancev  (73  %)  se 
strinja,  da  so  vodstvene  ekipe  z  uravnoteženo 
zastopanostjo spolov uspešnejše, trije od desetih pa se 
s tem popolnoma strinjajo. Skoraj vsak peti (19 %) se z 
izjavo ne strinja.

V vseh 27 državah članicah EU se več kot  polovica 
anketirancev  strinja,  da  so  vodstvene  ekipe  z 
uravnoteženo  zastopanostjo  spolov  uspešnejše.  To 
mnenje je najpogostejše v Grčiji in na Cipru (v obeh 86 
%) ter na Nizozemskem in Portugalskem (v obeh 85 
%). Na nasprotnem koncu lestvice jih šest od desetih 
to pove na Češkem in v Latviji  (v  obeh 59 %) ter  v 
Estoniji (60 %).

Skoraj šest od desetih se „popolnoma strinja“ z izjavo 
na  Švedskem  (58  %)  ter  47  %  na  Cipru  in 
Nizozemskem.  Vsaj  četrtina  se  ne  strinja,  da  so 
vodstvene ekipe z uravnoteženo zastopanostjo spolov 
uspešnejše v Romuniji (28 %), na Malti (27 %), v Latviji 
(26 %) in na Češkem (25 %).
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Socialno-demografski  podatki  kažejo  na  naslednje 
razlike v odnosu do štirih izjav o vplivu enakosti spolov 
v politiki in vodenju:

■ Ženske so bolj verjetno kot moški, da se strinjajo 
z  vsemi  temi  štirimi  izjavami:  „začasni  ukrepi 
(npr.  kvote)  so  potrebni  za  odpravo  sedanje 
premajhne zastopanosti žensk v politiki“ (59 % v 
primerjavi s 50 %), „večje število žensk v politiki 
vodi  k  boljšim  političnim  odločitvam“  (68  %  v 
primerjavi  z  52  %),  „uspešnejše  so  vodstvene 
skupine  z  uravnoteženo  zastopanostjo  spolov“ 
(77 % v primerjavi z 68 %) in „mehke veščine, ki 
se pogosto pripisujejo ženskam, so pomembne 
za to, da so dobre voditeljice“ (66 % v primerjavi 
z 61 %).

■  Ugotovitve  so  mešane  glede  na  starost 
anketirancev. Anketiranci, stari od 15 do 54 let, 
so nekoliko bolj naklonjeni mnenju kot najstarejši 
anketiranci  (stari  55 let  ali  več),  da so mehke 
veščine,  ki  se  pogosto  pripisujejo  ženskam, 
pomembne za dobro vodenje (65 % v primerjavi 
z 61 %). Kljub temu je najmanj verjetno, da se 
bodo tisti, stari od 15 do 24 let, strinjali, da večje 
število žensk v politiki  vodi do boljših političnih 
odločitev  (56  %  v  primerjavi  z  61  %  tistih, 
starejših od 25 let).

■  Če pogledamo razlike  glede  na  spol  in  starost 
anketirancev, je mogoče ugotoviti, da je razlika v 
dojemanju med ženskami in moškimi za izjavo 
„spolno  uravnotežene  vodstvene  ekipe  so 
uspešnejše“ nekoliko izrazitejša med najmlajšimi 
anketiranci, starimi od 15 do 24 let (12 odstotnih 
točk  razlike  med  ravnjo  strinjanja  žensk  in 
moških), kot med tistimi, starejšimi od 25 let (6 
do  10  odstotnih  točk).  Vzorci  so  manj  jasni  v 
primerjavi z drugimi izjavami. Vendar je mogoče 
opaziti  nekoliko  večjo  razliko  med  spoloma  v 
stopnjah nesoglasja med osebami, starimi od 15 
do 24 let (14 odstotnih točk), kot med osebami, 
starejšimi od 25 let (7 do 11 odstotnih točk), kar 
zadeva  izjavo  „začasni  ukrepi  (npr.  kvote)  so 
potrebni  za  odpravo  obstoječe  premajhne 
zastopanosti žensk v politiki“.

■ Anketiranci, ki so končali izobraževanje, stari 20 
let  ali  več,  najpogosteje  menijo,  da  so  mehke 
veščine,  ki  se  pogosto  pripisujejo  ženskam, 
pomembne za to,  da so dober  vodja  (70 % v 
primerjavi s 56–60 % tistih, ki so izobraževanje 
končali  prej),  in  da  so  vodstvene  ekipe, 
uravnotežene glede na spol, uspešnejše (76 % v 
primerjavi z 71–72 %).

■ Za brezposelne je najmanj verjetno, da se bodo 
strinjali  z  vsako  od  teh  štirih  trditev.  47  % 
brezposelnih  na  primer  meni,  da  so  potrebni 
začasni  ukrepi  za  odpravo  premajhne 

zastopanosti žensk v politiki, v primerjavi s 54–
59 % tistih iz drugih socialno-poklicnih kategorij. 
Drugi  beli  ovratniki  se  najbolj  strinjajo,  da  so 
vodstvene ekipe z  uravnoteženo zastopanostjo 
spolov uspešnejše (77 % v primerjavi z 68–75 % 
v drugih socialno-poklicnih kategorijah) in da več 
žensk  v  politiki  skupaj  z  gospodinjstvi  vodi  k 
boljšim  političnim  odločitvam  (obe  66  %  v 
primerjavi s 55–61 % v drugih socialno-poklicnih 
kategorijah).  Nazadnje,  vodstveni  delavci 
najpogosteje menijo, da so mehke veščine, ki se 
pogosto  pripisujejo  ženskam,  pomembne  za 
dobro vodenje (70 % v primerjavi s 57–66 % v 
drugih socialno-poklicnih kategorijah).

■  Za  tiste,  ki  imajo  večino  časa  težave  pri 
plačevanju  računov,  je  nekoliko  manj  verjetno 
kot za tiste, ki imajo manj težav pri navajanju, da 
so  mehke  veščine,  ki  se  pogosto  pripisujejo 
ženskam, pomembne za to, da so dober vodja 
(60 % v primerjavi s 64 %). Ti anketiranci so tudi 
nekoliko bolj verjetno kot tisti, ki nikoli ali skoraj 
nikoli  nimajo  težav,  da  se  strinjajo,  da  so 
potrebni  začasni  ukrepi  za odpravo premajhne 
zastopanosti žensk v politiki (58 % v primerjavi s 
54 %).

Nazadnje,  tisti,  ki  menijo,  da  so  moški  v  politiki 
obravnavani  bolje  kot  tisti,  ki  menijo,  da  so 
ženske obravnavane bolje ali da so obravnavane 
enako,  se  strinjajo  z  vsako  od  teh  štirih  izjav. 
Približno šest od desetih (61 %) tistih, ki menijo, 
da so moški v politiki bolje obravnavani, se na 
primer strinja, da so potrebni začasni ukrepi za 
odpravo  premajhne  zastopanosti  žensk,  v 
primerjavi z manj kot polovico tistih, ki menijo, da 
so ženske bolje obravnavane (48 %) ali  da so 
obravnavane enako (49 %).
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QD6.5-7 - QD7.4-5 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih izjav o ženskah in moških na vodstvenih 
položajih? (% – EU)

Potrebni so začasni ukrepi 
(npr. kvote), da bi presegli 

sedanjo premajhno 
zastopanost žensk v 

politiki.

Več žensk v politiki vodi k 
boljšim političnim 

odločitvam

Mehke veščine, ki se 
pogosto pripisujejo 

ženskam, so pomembne 
za dober vodja

Uspešnejše so vodstvene 
ekipe z uravnoteženo 
zastopanostjo spolov

Skupaj 
„Strinjam se“

„Razlika“ 
skupaj

Skupaj 
„Strinjam 

se“

„Razlika“ 
skupaj

Skupaj 
„Strinjam 

se“

„Razlika“ 
skupaj

Skupaj 
„Strinjam 

se“

„Razlika“ 
skupaj

EU-27 55 36 60 30 63 26 73 19

Spol

človek 50 41 52 38 61 28 68 22

ženska 59 31 68 23 66 25 77 15

Starost

15-24 53 33 56 30 65 23 71 19

25-39 57 36 61 30 65 28 72 21

40-54 56 37 61 31 65 28 74 19

55 + 54 36 61 29 61 25 73 18

Starost - ženska

15-24 59 26 64 24 68 21 77 14

25-39 60 33 70 23 67 26 77 17

40-54 61 32 70 23 69 26 79 15

55+ 56 32 67 23 62 25 76 15

Starost - moški

15-24 47 40 48 36 62 25 65 23

25-39 53 40 51 39 63 29 68 24

40-54 50 43 52 39 61 30 69 23

55+ 52 40 53 37 60 27 70 21

Izobraževanje (konec)

15- 54 29 61 27 56 25 71 17

16-19 56 36 60 31 60 30 72 20

20+ 54 40 61 31 70 23 76 17

Še vedno študiram 55 33 57 29 68 22 73 17

Družbeno-poklicna kategorija

Samozaposleni 56 37 58 32 66 26 72 19

Menedžerji 57 38 61 32 70 24 75 19

Druge bele ovratnice 59 33 66 27 66 27 77 17

Fizični delavci 54 38 56 34 59 31 71 22

Hišne osebe 56 30 66 25 64 24 74 17

Brezposelni 47 40 55 33 57 32 68 20

Upokojeni 53 36 62 28 61 24 72 17

Študenti 55 33 57 29 68 22 73 17

Težave pri plačevanju računov

Večino časa 58 30 61 29 60 27 75 18

Občasno 56 35 64 28 64 28 73 20

Skoraj nikoli/nikoli 54 37 59 31 64 25 73 18

V politiki

Ženske so bolje obravnavane 48 47 51 42 61 31 61 30

Moški so bolje obravnavani 61 32 66 26 68 23 78 16

Obravnavajo se na enak 
način

49 41 55 34 59 31 69 21
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Ta  raziskava  Eurobarometra  je  raziskala  dojemanje 
državljanov EU glede enakega obravnavanja moških in 
žensk ter stereotipe o spolih, vključno s tistimi, ki  so 
pogosti  na  številnih  področjih,  od  družinskega  in 
poklicnega življenja do politike.

Nekaj več kot polovica Evropejcev meni, da so moški v 
politiki  in  na  delovnem  mestu  obravnavani  bolje  kot 
ženske. Poleg tega so anketiranci veliko bolj naklonjeni 
trditvi, da zdravstveno osebje v šoli  ali  na univerzi, v 
medijih  in  oglaševanju  moške  obravnava  bolje  kot 
ženske. Več kot polovica jih navaja, da so ženske in 
moški na vsakem od teh področij obravnavani enako, 
razen  v  politiki  in  na  delovnem  mestu.  Na  vseh 
področjih le manjšina verjame, da so ženske deležne 
boljše obravnave.

Če pogledamo rezultate na ravni EU, se zdi jasno, da 
Evropejci  zavračajo  številne  pogoste  stereotipe  o 
spolih,  čeprav  obstajajo  izjeme  in  je  težnja  k 
stereotipom še  vedno  prisotna  v  precejšnjih  deležih. 
Medtem ko več kot  osem od desetih verjame, da je 
sprejemljivo, da moški jokajo, približno šest od desetih 
meni,  da so ženske bolj  verjetno,  da bodo odločitve 
temeljile na čustvih. In medtem ko se večina ne strinja, 
da je najpomembnejša vloga moškega zaslužiti denar 
in da je najpomembnejša vloga ženske skrbeti za svoj 
dom in družino, se približno štiri od desetih še vedno 
strinjajo  s  temi  izjavami.  Poleg  tega  se  približno  tri 
četrtine  ne  strinja,  da  je  za  ženske  neprivlačno 
izražanje močnega mnenja v javnosti, in se strinja, da 
bi  enakost  med  ženskami  in  moškimi  koristila  tudi 
moškim.  Kljub  temu  pa  so  mnenja  o  tem,  ali  je 
feminizem šel predaleč, precej deljena.

Ugotovitve  so  mešane,  ko  gre  za  dojemanje  vlog 
spolov v gospodinjstvu. Velika večina se strinja, da je 
za  ženske  in  moške  pomembno,  da  so  finančno 
neodvisni  in  da  starševski  dopust  obogati  očeta,  ne 
strinja pa se, da bi morali imeti moški zadnjo besedo 
pri  pomembnih  družinskih  odločitvah.  Poleg  tega  se 
manjše  večine  ne  strinjajo,  da  je  imeti  otroke  bolj 
izpolnjujoče za žensko kot za moškega, in se strinjajo, 
da če je očetova plača nižja od plače matere, je on tisti, 
ki bi moral opustiti delo, da bi skrbel za otroke, če se 
družina  odloči,  da  mora  to  storiti  eden  od  staršev. 
Hkrati še vedno obstajajo nekateri stereotipni pogledi 
na delitev vlog v gospodinjstvu: več kot polovica se jih 
strinja, da na splošno družinsko življenje trpi,  če ima 
mati zaposlitev s polnim delovnim časom in so mnenja 
o  tem,  ali  so  moški  naravno  manj  usposobljeni  kot 
ženske za opravljanje gospodinjskih opravil, deljena.

Večina  Evropejcev  zavrača  spolne  stereotipe, 
povezane s poklicnim življenjem, pri čemer se več kot 
polovica ne strinja, da bi morale ženske dati prednost 
družinskim obveznostim pred svojo poklicno potjo in da 
moški pogosto zaslužijo več kot ženske, ker so njihova 
delovna mesta zahtevnejša. Poleg tega se približno tri 

četrtine  ne  strinja,  da  moški,  ki  vzamejo  starševski 
dopust,  niso  dovolj  ambiciozni  glede  svoje  poklicne 
poti,  in  zavrača  zamisel,  da  ženske  niso  dovolj 
ambiciozne, da bi dobile višje položaje v organizaciji. 
Čeprav večina državljanov EU navaja, da ima ženska 
enake možnosti za napredovanje kot moški, se več kot 
štirje od desetih s tem ne strinjajo.

Rezultati so z nekaj pridržki na splošno pozitivni tudi, 
če  pogledamo  dojemanje  spolnih  stereotipov, 
povezanih s politiko in vodilnimi položaji. Velika večina 
zavrača trditve, da so „ženske manj zainteresirane za 
odgovorne položaje v politiki kot moški“ in da „ženske 
nimajo potrebnih lastnosti in spretnosti za zapolnitev“ 
takih  položajev.  Poleg  tega  se  večina  Evropejcev 
strinja, da večje število žensk v politiki vodi k boljšim 
političnim odločitvam, več kot polovica pa se jih strinja, 
da so začasni ukrepi (npr. kvote) potrebni za odpravo 
sedanje premajhne zastopanosti žensk v politiki. Kljub 
temu so mnenja o tem, ali so moški ambicioznejši od 
žensk v politiki, deljena.

Velika večina državljanov EU zavrača vse stereotipe na 
podlagi  spola,  povezane z vodstvenimi položaji.  Vsaj 
sedem  od  desetih  se  ne  strinja,  da  so  moški  boljši 
voditelji kot ženske, da ženske na vodilnih položajih ne 
kažejo  potrebne  avtoritete,  ki  bi  jo  bilo  treba  jemati 
resno,  in  da  so  ženske  preveč  čustvene,  da  bi  bile 
dobre voditeljice. Poleg tega več kot šest od desetih 
anketirancev  navaja,  da  so  mehke  veščine,  ki  se 
pogosto  pripisujejo  ženskam,  pomembne  za  dobro 
vodenje,  približno  tri  četrtine  pa  jih  meni,  da  so 
vodstvene ekipe, ki temeljijo na spolu, uspešnejše.

Pri  preseganju povprečij  EU ta precej  pozitivna slika 
postane  bolj  niansirana,  kar  poudarja  pomen 
upoštevanja  nacionalnih  okoliščin  in  socialno-
demografskih  značilnosti  pri  razumevanju  javnega 
mnenja o spolnih stereotipih. Prvič, v državah članicah 
EU obstajajo velike razlike v težnji k stereotipom. Vrzeli 
med najvišjim in najnižjim deležem na ravni države v 
soglasju  z  vsako  trditvijo  so  redko  manjše  od  40 
odstotnih  točk.  Zlasti  so  razlike  dosledno  velike  pri 
vseh  izjavah,  povezanih  z  vlogami  spolov  v  politiki. 
Razlika v višini 73 odstotnih točk na primer ločuje delež 
anketirancev, ki se strinjajo, da so moški ambicioznejši 
od žensk v politiki na Slovaškem (83 %) in Švedskem 
(10  %).  Podobno  so  bile  med  stopnjami  strinjanja 
ugotovljene razlike v višini  vsaj  60 odstotnih točk za 
izjave, da je „najpomembnejša vloga moškega zaslužiti 
denar“ (s 75 % na Slovaškem na 11 % na Švedskem), 
da je „najpomembnejša vloga ženske skrbeti  za svoj 
dom  in  družino“  (s  74  %  v  Bolgariji  na  10  %  na 
Danskem), da „imajo otroci večjo izpolnitev za žensko 
kot za moškega“ (s 79 % na Madžarskem na 19 % na 
Švedskem)  in  da  „so  moški  na  splošno  manj 
usposobljeni  kot  ženske za opravljanje gospodinjskih 
opravil“  (s  74  %  na  Madžarskem  na  14  %  na 
Danskem).
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Razlike  so  ugotovljene  tudi  glede  na  socialno-
demografske značilnosti  anketirancev. Moški so manj 
verjetno  kot  ženske,  da  bodo  rekli,  da  so  „moški 
obravnavani bolje“, in bolj verjetno, da bodo rekli, da so 
„ženske in moški obravnavani enako“ na vseh šestih 
področjih, preskušenih v raziskavi. Ni presenetljivo, da 
so tudi moški bolj nagnjeni k stereotipom, ki temeljijo 
na spolu, kot ženske, kar je na splošno bolj očitno, ko 
gre za stereotipe,  povezane z delovnim življenjem in 
vodstvenimi položaji. V nekaterih primerih je razlika v 
dojemanju moških in žensk izrazitejša med najmlajšimi 
anketiranci kot med starejšimi.

V  večini  primerov  je  to  posledica  večje  usklajenosti 
odnosa najmlajših moških z odnosom starejših moških 
kot  z  odnosom  njihovih  vrstnikov  ženske  starosti. 
Moški, stari od 15 do 24 let, se na primer veliko bolj kot 
ženske strinjajo, da je najpomembnejša vloga moškega 
zaslužiti  denar,  da  je  najpomembnejša  vloga ženske 
skrbeti  za  svoj  dom in  družino,  da  je  feminizem šel 
predaleč,  da  družinsko  življenje  trpi,  kadar  ima  mati 
zaposlitev s polnim delovnim časom, in da so moški 
seveda manj usposobljeni za opravljanje gospodinjskih 
opravil.  Poleg  tega  je  razlike  v  dojemanju  mogoče 
opaziti  tudi  glede  na  stopnjo  izobrazbe,  socialno-
poklicno kategorijo in finančni položaj anketirancev.

Ugotovitve  torej  poudarjajo  večplastnost  dojemanja 
spolnih stereotipov med državljani EU. Čeprav na ravni 
EU  prevladuje  težnja  po  zavračanju  stereotipov,  se 
med  državami  in  socialno-demografskimi 
spremenljivkami  pojavljajo  različna  stališča. 
Priznavanje teh razlik je ključnega pomena za razvoj 
ciljno usmerjenih strategij  za učinkovito obravnavanje 
spolne pristranskosti.
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Tehnične specifikacije
Med  12.  januarjem  in  4.  februarjem  2024  je  Verian 
(nekdanji  Kantar  Public)  v  imenu  podjetja  Kantar 
Belgium na zahtevo enote za spremljanje medijev in 
Eurobarometer  Generalnega  direktorata  za 
komuniciranje  Evropske  komisije  izvedel  val  100.3 
raziskave Eurobarometer.

Val 100.3 zajema prebivalstvo zadevnih državljanstev 
držav članic Evropske unije, ki prebiva v vsaki od 27 
držav članic in je staro 15 let in več.

Osnovni  vzorec,  ki  se  uporablja  v  vseh  državah,  je 
razslojen,  večstopenjski,  naključni  (verjetnostni) 
vzorec.  V  vsaki  državi  je  vzorčni  okvir  najprej 
stratificiran po regijah NUTS, znotraj vsake regije pa po 
meri  urbanosti  (DEGURBA).  Število  vzorčnih  točk, 
izbranih  v  vsakem  stratumu,  odraža  populacijo 
stratuma 15+. V drugi fazi so bila vzorčevalna mesta v 
vsakem stratumu izbrana z verjetnostjo, sorazmerno z 
velikostjo  populacije  0+.  Vzorci  tako  predstavljajo 
celotno ozemlje držav, vključenih v raziskavo, v skladu 
z Eurostatovim NUTS II (ali enakovrednim) in v skladu 
s  porazdelitvijo  rezidenčnega  prebivalstva  zadevnih 
narodnosti  glede  na  metropolitanska,  mestna  in 
podeželska območja.30

Na  vsakem  izbranem  vzorčevalnem  mestu  je  bila 
naključna  začetna  koordinata  in  orodje  za  vzvratno 
geokodiranje,  ki  se  uporablja  za  identifikacijo 
najbližjega naslova koordinate. Ta naslov je bil začetni 
naslov  za  naključni  sprehod.  Nadaljnji  naslovi  (vsak 
deveti  naslov)  so bili  izbrani  s  standardnimi  postopki 
„naključne  poti“  iz  prvotnega  naslova.  V  vsakem 
gospodinjstvu  je  bil  anketiranec  naključno  izbran. 
Pristop  k  naključni  izbiri  je  bil  odvisen  od  velikosti 
gospodinjstva.  Na  primer  za  gospodinjstva  z  dvema 
članoma, starejšima od 15 let, se je skripta uporabila 
za izbiro  bodisi  ovaduha (osebe,  ki  je  odgovorila  na 
vprašalnik  za  pregledovanje)  bodisi  drugega 
upravičenega člana gospodinjstva. Za gospodinjstva s 
tremi člani, starejšimi od 15 let, se je skripta uporabila 
za  izbiro  bodisi  informatorja  (1/3  časa)  bodisi  dveh 
drugih primernih članov v gospodinjstvu (2/3 časa). Če 
sta  bila  izbrana  druga  dva  člana,  je  bilo  anketarju 
rečeno,  naj  vpraša  za  najmlajšega  ali  najstarejšega. 
Scenarij  bi  naključno  dodelil  izbor  najmlajšim  ali 
najstarejšim  z  enako  verjetnostjo.  Ta  postopek  se 
nadaljuje za štiri  člane gospodinjstva,  starejše od 15 
let,  ki  naključno  zaprosijo  za  najmlajšega,  drugega 
najmlajšega in najstarejšega člana. Za gospodinjstva s 

30 Klasifikacija  urbanega  podeželja  na  podlagi 
DEGURBA 
(https://ec.europa.eu/eurostat/web/degree-of-
urbanisation/background)

petimi člani, starejšimi od 15 let, se vrnemo k pravilu 
zadnjega rojstnega dne.

Če ni bil vzpostavljen stik z nikomer v gospodinjstvu ali 
če  izbrani  anketiranec  ni  bil  na  voljo  (zaseden),  je 
anketar  ponovno obiskal  isto gospodinjstvo do trikrat 
(skupaj  štirje  poskusi  stika).  Anketiranci  nikoli  ne 
navedejo,  da  se  anketa  predhodno  izvede  v  imenu 
Evropske  komisije;  te  informacije  lahko  na  zahtevo 
zagotovijo, ko je raziskava zaključena.

Faza  zaposlovanja  je  bila  nekoliko  drugačna  na 
Nizozemskem, Finskem in Švedskem. V zadnjih dveh 
državah  je  bil  iz  registra  naslovov  ali  prebivalstva 
izbran  vzorec  naslovov  znotraj  vsakega  vzorčnega 
mesta (na Finskem se izbira ne izvaja na vseh vzorčnih 
mestih,  ampak  v  nekaterih,  kjer  se  pričakuje,  da  se 
bodo stopnje odziva izboljšale).  Izbor  naslovov je  bil 
opravljen naključno. Nato je bil vzpostavljen telefonski 
stik z gospodinjstvi, ki so bila izbrana za sodelovanje v 
raziskavi. Na Nizozemskem se uporablja dvojni vzorec 
RDD (mobilne in stacionarne številke), saj ni na voljo 
celovitega  registra  prebivalstva  s  telefonskimi 
številkami.  Izbor  števil  na  obeh  sličicah  poteka 
naključno,  pri  čemer  vsaka  številka  dobi  enako 
verjetnost  izbire.  Za razliko od Švedske in  Finske je 
vzorec neskupen.
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DRŽAVE NAMESTITVE
Št. 

INTERVIEWS
FIELDWORKS DATES

PREBIVALSTVO 
15+

DELEž EU

BE Belgija MCM Belgija 1057 12-01-24 30-01-24 9 619 330 2,50 %

BG Bolgarija Kantar TNS BBSS 1037 12-01-24 01-02-24 5 917 534 1,60 %

CZ Češka STEM/MARK 1045 12-01-24 29-01-24 8 982 035 2,40 %

DK Danska Mantle Danska (Verian) 1019 13-01-24 04-02-24 4 891 261 1,30 %

DE Nemčija Mantle Nemčija (Verian) 1537 15-01-24 04-02-24 71 677 231 18,90 %

EE Estonija Norstat Eesti 1005 13-01-24 31-01-24 1 111 597 0,30 %

IE Irska B in A raziskave 1005 12-01-24 01-02-24 4 005 909 1,10 %

EL Grčija Kantar Grčija 1017 13-01-24 31-01-24 9 167 896 2,40 %

ES Španija Mantle Španija (Verian) 1005 15-01-24 02-02-24 40 639 381 10,70 %

FR Francija MCM Francija 1005 12-01-24 31-01-24 55 700 114 14,70 %

kadro
vska

Hrvaška Hendal 1044 12-01-24 31-01-24 3 461 468 0,90 %

IT Italija Preskusna točka Italia 1031 12-01-24 30-01-24 51 599 668 13,60 %

CY Rep. Cipra CYMAR Tržne raziskave 505 12-01-24 31-01-24 752 304 0,20 %

LV Latvija Kantar TNS Latvija 1001 12-01-24 29-01-24 1 590 245 0,40 %

LT Litva Norstat LT 1005 13-01-24 29-01-24 2 373 312 0,60 %

LU Luksemburg ILRES 505 15-01-24 03-02-24 533 335 0,10 %

HU Madžarska Kantar Hofmann 1023 12-01-24 30-01-24 8 313 539 2,20 %

MT Malta Mednarodno združenje MISCO 507 12-01-24 03-02-24 446 788 0,10 %

NL Nizozemska Mantle Nizozemska (Verian) 1001 12-01-24 31-01-24 14 763 684 3,90 %

AT Avstrija
Das Österreichische Gallup Ins 

(angleščina).
1007 12-01-24 „31.–01.–24. 7 647 176 2,00 %

PL Poljska Raziskovalni kolektiv 1012 15-01-24 31-01-24 31 982 941 8,40 %

PT Portugal Intercampus SA 1055 15-01-24 02-02-24 8 915 624 2,30 %

RO Romunija CSOP SRL 1055 15-01-024 01-02-24 16 174 719 4,30 %

SL Slovenija Mediana DOO 1022 12-01-24 25-01-24 1 791 246 0,50 %

SK Slovaška MNFORCE 1011 12-01-24 „25–01–24 4 591 487 1,20 %

FI Finska Taloustutkimus Oy 1010 12-01-24 04-02-24 4 672 932 1,20 %

SE Švedska Mantle Švedska (Verian) 1047 12-01-24 01-02-24 8 541 497 2,20 %

EU-27 SKUPAJ 26601 12-01-24 04-02-24 379 864 254 100 %

* Opozoriti je treba, da lahko skupni odstotek, prikazan v tej tabeli, zaradi zaokroževanja preseže 100 %.
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Način anketiranja po državah

Intervjuji so potekali z osebnimi intervjuji, bodisi fizično 
na  domovih  ljudi  bodisi  prek  video  interakcije  na 
daljavo  v  ustreznem  nacionalnem  jeziku.  Intervjuji  z 
video  interakcijo  na  daljavo  („online  face-to-face“  ali 
CAVI,  računalniško  podprto  video anketiranje,  so  bili 
opravljeni  samo  na  Češkem,  Danskem,  Malti  in 
Finskem.)

DRŽAVE
Št. CAPI 

INTERVIEWS

Št. 
Intervjujev 

CAVI

ŠT. 
INTERVIEW
S SKUPAJ

BE Belgija 1067 1067

BG Bolgarija 1037 1037

CZ Češka 857 189 1046

DK Danska 813 206 1019

DE Nemčija 1537 1537

EE Estonija 1008 1008

IE Irska 1005 1005

EL Grčija 1017 1017

ES Španija 1008 1008

FR Francija 1008 1008

kadr
ovs
ka

Hrvaška 1044 1044

IT Italija 1031 1031

CY Rep. Cipra 506 506

LV Latvija 1001 1001

LT Litva 1008 1008

LU Luksemburg 505 505

HU Madžarska 1023 1023

MT Malta 353 154 507

NL Nizozemska 1001 1001

AT Avstrija 1007 1007

PL Poljska 1012 1012

PT Portugal 1058 1058

RO Romunija 1056 1056

SL Slovenija 1022 1022

SK Slovaška 1011 1011

FI Finska 749 261 1010

SE Švedska 1047 1047

EU-27 skupaj 25791 810 26601

CAPI : Računalniško podprto osebno anketiranje

CAVI: Računalniško podprto video anketiranje
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Stopnje odziva

Za  vsako  državo  se  izvede  primerjava  med 
odgovarjajočim  vzorcem  in  vesoljem  (tj.  celotno 
populacijo v državi). Uteži se uporabljajo za ujemanje 
odzivnega vzorca z vesoljem po spolu glede na starost, 
regijo in stopnjo urbanizacije.  Za evropske ocene (tj. 
povprečje  EU)  se  uteži  za  posamezne  države 
prilagodijo tako, da se ponderirajo navzgor ali navzdol, 
tako da odražajo njihovo prebivalstvo, starejše od 15 
let, kot delež prebivalstva EU, starejšega od 15 let.

Stopnje odgovorov se izračunajo tako, da se skupno 
število  popolnih  razgovorov  deli  s  številom  vseh 
obiskanih  naslovov,  razen  tistih,  ki  niso  upravičeni, 
vendar  vključno  s  tistimi,  za  katere  upravičenost  ni 
znana. Za val 100.3 raziskave EUROBAROMETER so 
stopnje  odziva  za  države  EU-27,  ki  jih  je  izračunal 
Verian (nekdanji Kantar Public), naslednje:

DRŽAVE
OCENJEVANJE 

ODGOVORNOSTI

BE Belgija 48,9 %

BG Bolgarija 47,0 %

CZ Češka 51,2 %

DK Danska 31,0 %

DE Nemčija 28,7 %

EE Estonija 35,3 %

IE Irska 37,8 %

EL Grčija 29,8 %

ES Španija 35,1 %

FR Francija 39,0 %

kadrovs
ka

Hrvaška 39,1 %

IT Italija 25,0 %

CY Rep. Cipra 45,5 %

LV Latvija 32,5 %

LT Litva 44,8 %

LU Luksemburg 28,9 %

HU Madžarska 56,9 %

MT Malta 54,4 %

NL Nizozemska 56,8 %

AT Avstrija 41,6 %

PL Poljska 41,5 %

PT Portugal 54,3 %

RO Romunija 48,7 %

SL Slovenija 36,8 %

SK Slovaška 48,3 %

FI Finska 23,2 %

SE Švedska 73,5 %
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Meje napake

Bralce  opozarjamo,  da  so  rezultati  raziskave  ocene, 
katerih natančnost, če je vse enako, temelji na velikosti 
vzorca in na opazovanem odstotku. Z vzorci približno 
1000 intervjujev se dejanski odstotki razlikujejo znotraj 
naslednjih meja zaupanja:

110

Statistične razlike zaradi postopka vzorčenja

(pri 95-odstotni stopnji zaupanja)

različne velikosti vzorcev so v vrsticah različni opaženi rezultati so v stolpcih

5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 % 35 % 40 % 45 % 50 %

95 % 90 % 85 % 80 % 75 % 70 % 65 % 60 % 55 % 50 %

N = 50 6,0 8,3 9,9 11,1 12,0 12,7 13,2 13,6 13,8 13,9 N = 50

N = 500 1,9 2,6 3,1 3,5 3,8 4,0 4,2 4,3 4,4 4,4 N = 500

N = 1000 1,4 1,9 2,2 2,5 2,7 2,8 3,0 3,0 3,1 3,1 N = 1000

N=1500 1,1 1,5 1,8 2,0 2,2 2,3 2,4 2,5 2,5 2,5 N=1500

N=2000 1,0 1,3 1,6 1,8 1,9 2,0 2,1 2,1 2,2 2,2 N=2000

N=3000 0,8 1,1 1,3 1,4 1,5 1,6 1,7 1,8 1,8 1,8 N=3000

N=4000 0,7 0,9 1,1 1,2 1,3 1,4 1,5 1,5 1,5 1,5 N=4000

N=5000 0,6 0,8 1,0 1,1 1,2 1,3 1,3 1,4 1,4 1,4 N=5000

N = 6000 0,6 0,8 0,9 1,0 1,1 1,2 1,2 1,2 1,3 1,3 N = 6000

N=7000 0,5 0,7 0,8 0,9 1,0 1,1 1,1 1,1 1,2 1,2 N=7000

N = 7500 0,5 0,7 0,8 0,9 1,0 1,0 1,1 1,1 1,1 1,1 N = 7500

N = 8000 0,5 0,7 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,1 1,1 1,1 N = 8000

N = 9000 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0 1,0 N = 9000

N=10000 0,4 0,6 0,7 0,8 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0 N=10000

N=11000 0,4 0,6 0,7 0,7 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 N=11000

N=12000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 N=12000

N=13000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,9 0,9 N=13000

N=14000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 N=14000

N=15000 0,3 0,5 0,6 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8 N=15000

5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 % 35 % 40 % 45 % 50 %

95 % 90 % 85 % 80 % 75 % 70 % 65 % 60 % 55 % 50 %
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Tabele
VD1.1 Ali po vašem mnenju obstaja razlika v tem, kako se ženske in 
moški obravnavajo v vsaki od naslednjih situacij v (NAŠI DRŽAVI)?

Na šoli/univerzi (%)

Da, ženske so 
bolje 

obravnavane

Da, moški so 
bolje 

obravnavani

Ne, 
obravnavajo 
se na enak 

način

Ne vem še

EU-27 9 20 67 4

BE 10 23 65 2

BG 15 11 68 6

CZ 10 16 72 2

DK 10 18 67 5

DE 10 23 63 4

EE 13 11 67 9

IE 8 19 69 4

EL 4 11 83 2

ES 7 12 78 3

FR 5 21 68 6

kadrovska 8 34 55 3

IT 7 23 68 2

CY 14 16 65 5

LV 13 7 74 6

LT 7 11 77 5

LU 5 13 76 6

HU 8 18 69 5

MT 5 7 85 3

NL 8 28 60 4

AT 13 27 57 3

PL 13 20 64 3

PT 16 12 69 3

RO 13 21 62 4

SI 15 17 67 1

SK 12 17 68 3

FI 11 11 72 6

SE 15 31 50 4
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QD1.2 Ali po vašem mnenju obstaja razlika v tem, kako se ženske in 
moški obravnavajo v vsaki od naslednjih situacij v (NAŠI DRŽAVI)?

Na delovnem mestu (%)

Da, ženske so 
bolje 

obravnavane

Da, moški so 
bolje 

obravnavani

Ne, 
obravnavajo 
se na enak 

način

Ne vem še

EU-27 6 51 40 3

BE 9 52 37 2

BG 12 21 61 6

CZ 6 35 56 3

DK 2 53 41 4

DE 4 62 31 3

EE 6 30 56 8

IE 6 45 44 5

EL 6 48 45 1

ES 7 43 47 3

FR 4 66 27 3

kadrovska 8 49 41 2

IT 5 54 39 2

CY 13 46 37 4

LV 5 22 69 4

LT 6 30 61 3

LU 3 55 39 3

HU 5 40 52 3

MT 9 34 55 2

NL 3 64 29 4

AT 9 50 37 4

PL 7 36 53 4

PT 10 45 42 3

RO 13 28 54 5

SI 4 46 49 1

SK 6 38 53 3

FI 2 45 46 7

SE 3 59 35 3
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VD1.3 Ali po vašem mnenju obstaja razlika v tem, kako se ženske in moški obravnavajo v vsaki od naslednjih 
situacij v (NAŠI DRŽAVI)? 

Po zdravstvenem osebju (%)

Da, ženske so bolje 
obravnavane

Da, moški so bolje 
obravnavani

Ne, obravnavajo se na 
enak način

Ne vem še

EU-27 9 19 68 4

BE 12 16 69 3

BG 13 11 70 6

CZ 8 18 72 2

DK 13 13 68 6

DE 10 25 61 4

EE 12 10 70 8

IE 8 20 68 4

EL 4 13 82 1

ES 6 10 81 3

FR 8 19 66 7

kadrovska 10 34 54 2

IT 7 22 70 1

CY 12 17 66 5

LV 9 8 79 4

LT 7 10 79 4

LU 7 12 75 6

HU 13 18 64 5

MT 6 6 85 3

NL 6 25 65 4

AT 10 23 63 4

PL 7 22 68 3

PT 4 9 85 2

RO 15 17 65 3

SI 9 11 78 2

SK 10 13 74 3

FI 8 9 76 7

SE 6 38 51 5
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QD1.4 Ali po vašem mnenju obstaja razlika v tem, kako se ženske in moški obravnavajo v vsaki od naslednjih 
situacij v (NAŠI DRŽAVI)?

V medijih (%)

Da, ženske so bolje 
obravnavane

Da, moški so bolje 
obravnavani

Ne, obravnavajo se na 
enak način

Ne vem še

EU-27 10 31 54 5

BE 12 34 51 3

BG 14 11 64 11

CZ 8 15 72 5

DK 8 40 46 6

DE 12 30 51 7

EE 9 20 60 11

IE 11 37 46 6

EL 13 20 65 2

ES 14 24 57 5

FR 6 42 45 7

kadrovska 9 40 48 3

IT 9 33 54 4

CY 17 22 55 6

LV 7 8 76 9

LT 5 13 74 8

LU 6 39 49 6

HU 13 23 59 5

MT 18 18 59 5

NL 10 48 38 4

AT 13 30 53 4

PL 9 24 64 3

PT 6 13 77 4

RO 15 27 52 6

SI 13 20 65 2

SK 7 19 68 6

FI 11 36 46 7

SE 9 54 33 4
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QD1.5 Ali po vašem mnenju obstaja razlika v tem, kako se ženske in moški obravnavajo v vsaki od naslednjih 
situacij v (NAŠI DRŽAVI)?

V oglaševanju (%)

Da, ženske so bolje 
obravnavane

Da, moški so bolje 
obravnavani

Ne, obravnavajo se na 
enak način

Ne vem še

EU-27 15 26 53 6

BE 18 30 48 4

BG 18 9 60 13

CZ 12 13 70 5

DK 13 29 48 10

DE 19 24 50 7

EE 16 13 56 15

IE 12 29 50 9

EL 22 15 60 3

ES 16 30 50 4

FR 8 38 46 8

kadrovska 7 38 51 4

IT 15 30 52 3

CY 32 14 49 5

LV 10 5 74 11

LT 7 10 74 9

LU 10 36 47 7

HU 17 16 61 6

MT 27 21 48 4

NL 12 29 50 9

AT 17 25 53 5

PL 12 20 64 4

PT 9 10 75 6

RO 21 22 50 7

SI 27 11 60 2

SK 9 15 69 7

FI 15 28 49 8

SE 9 45 38 8
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QD1.6 Ali po vašem mnenju obstaja razlika v tem, kako se ženske in moški obravnavajo v vsaki od naslednjih 
situacij v (NAŠI DRŽAVI)?

V politiki (%)

Da, ženske so bolje 
obravnavane

Da, moški so bolje 
obravnavani

Ne, obravnavajo se na 
enak način

Ne vem še

EU-27 6 54 37 3

BE 7 56 34 3

BG 9 37 49 5

CZ 9 41 47 3

DK 4 52 39 5

DE 7 57 33 3

EE 5 49 39 7

IE 6 64 26 4

EL 2 59 38 1

ES 9 43 45 3

FR 4 65 27 4

kadrovska 6 57 35 2

IT 5 53 40 2

CY 7 65 24 4

LV 5 33 56 6

LT 4 36 57 3

LU 2 65 29 4

HU 4 52 42 2

MT 14 42 40 4

NL 5 62 31 2

AT 10 45 42 3

PL 6 44 47 3

PT 4 52 40 4

RO 11 48 38 3

SI 5 60 34 1

SK 6 41 48 5

FI 6 56 34 4

SE 2 70 26 2
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QD2.1 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev.

Za moške je sprejemljivo jokati (%).

Popolnoma se 
strinjam

Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

To je odvisno 
(SPONTANEO

US)
Ne vem še

Skupaj 
„Strinjam se“

„Razlika“ 
skupaj

januar/
februar 
2024

Različi
ca. 
junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različi
ca. 
junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različi
ca. 
junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različi
ca. 
junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različi
ca. 
junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različi
ca. 
junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različi
ca. 
junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različi
ca. 
junij 
2017

EU-27 51 -3 34 0 9 2 4 1 1 0 1 0 85 -3 13 3

BE 54 7 32 -12 8 1 5 3 0 0 1 1 86 -5 13 4

BG 25 1 42 4 17 0 9 -6 2 0 5 1 67 5 26 -6

CZ 43 14 41 -10 9 -5 4 1 0 0 3 0 84 4 13 -4

DK 82 -4 10 0 3 2 2 0 1 1 2 1 92 -4 5 2

DE 54 -14 34 8 7 3 3 2 1 1 1 0 88 -6 10 5

EE 35 -6 38 -6 13 4 6 2 5 4 3 2 73 -12 19 6

IE 59 -4 32 1 4 0 2 0 1 1 2 2 91 -3 6 0

EL 47 11 42 -2 8 -6 3 -2 0 -1 0 0 89 9 11 -8

ES 76 9 19 -8 2 -1 2 1 0 0 1 -1 95 1 4 0

FR 60 -4 31 1 5 2 3 1 0 0 1 0 91 -3 8 3

kadrov
ska

28 1 48 4 14 -3 7 -1 1 -2 2 1 76 5 21 -4

IT 38 6 47 -6 11 2 3 0 0 -2 1 0 85 0 14 2

CY 49 -1 34 4 7 -4 8 -1 0 0 2 2 83 3 15 -5

LV 43 1 28 -7 16 2 6 0 4 3 3 1 71 -6 22 2

LT 27 4 42 2 20 -1 9 -4 1 0 1 -1 69 6 29 -5

LU 73 10 21 -13 2 0 3 3 1 1 0 -1 94 -3 5 3

HU 31 -2 44 0 15 1 7 0 1 1 2 0 75 -2 22 1

MT 41 3 51 -2 5 -1 2 1 1 1 0 -2 92 1 7 0

NL 79 -2 16 -1 3 2 2 1 0 0 0 0 95 -3 5 3

AT 37 -6 37 1 13 1 8 2 3 2 2 0 74 -5 21 3

PL 22 -3 48 1 20 4 7 0 2 1 1 -3 70 -2 27 4

PT 41 -12 50 7 4 1 2 2 1 1 2 1 91 -5 6 3

RO 24 -3 40 3 23 4 11 -3 1 0 1 -1 64 0 34 1

SI 48 -3 32 1 11 0 7 2 1 0 1 0 80 -2 18 2

SK 26 6 47 -1 14 -4 5 -2 3 1 5 0 73 5 19 -6

FI 86 0 10 -2 2 1 1 0 1 1 0 0 96 -2 3 1

SE 95 0 3 -1 1 0 1 1 0 0 0 0 98 -1 2 1
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QD2.2 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev.

Ženske pogosteje kot moški sprejemajo odločitve na podlagi svojih čustev (%)

Popolnoma se 
strinjam

Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

To je odvisno 
(SPONTANEO

US)
Ne vem še

Skupaj 
„Strinjam se“

„Razlika“ 
skupaj

januar/
februar 
2024

Različi
ca. 
junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različi
ca. 
junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različi
ca. 
junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različi
ca. 
junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različi
ca. 
junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različi
ca. 
junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različi
ca. 
junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različi
ca. 
junij 
2017

EU-27 19 -6 43 -1 21 3 13 4 1 0 3 0 62 -7 34 7

BE 14 -1 45 -2 28 1 11 1 1 1 1 0 59 -3 39 2

BG 31 -20 46 14 14 6 4 -1 1 0 4 1 77 -6 18 5

CZ 23 -5 53 -2 16 1 5 4 1 1 2 1 76 -7 21 5

DK 22 -5 39 2 15 -2 19 5 2 1 3 -1 61 -3 34 3

DE 21 -7 47 3 18 1 9 3 2 0 3 0 68 -4 27 4

EE 26 -9 47 4 14 1 5 1 4 3 4 0 73 -5 19 2

IE 23 -6 43 0 18 3 11 1 1 1 4 1 66 -6 29 4

EL 18 -13 45 -1 25 9 10 4 1 1 1 0 63 -14 35 13

ES 17 1 31 -6 20 -1 27 7 1 -1 4 0 48 -5 47 6

FR 17 -1 29 -10 28 6 19 4 2 2 5 -1 46 -11 47 10

kadrov
ska

23 -8 51 6 17 3 7 0 1 0 1 -1 74 -2 24 3

IT 18 -11 48 -2 22 6 9 6 0 -1 3 2 66 -13 31 12

CY 34 -7 40 2 16 3 6 0 0 -1 4 3 74 -5 22 3

LV 31 -12 44 4 15 6 6 2 1 0 3 0 75 -8 21 8

LT 25 -9 49 2 16 5 6 2 1 0 3 0 74 -7 22 7

LU 16 -1 36 -5 24 -2 15 5 6 4 3 -1 52 -6 39 3

HU 29 -17 46 5 16 7 6 4 1 1 2 0 75 -12 22 11

MT 17 -1 58 1 16 -3 6 4 1 0 2 -1 75 0 22 1

NL 18 -5 42 -3 18 2 16 7 4 1 2 -2 60 -8 34 9

AT 18 -5 47 4 18 3 10 -5 5 3 2 0 65 -1 28 -2

PL 20 -6 55 1 16 3 6 4 2 1 1 -3 75 -5 22 7

PT 9 -7 55 -8 25 11 6 2 2 2 3 0 64 -15 31 13

RO 17 -9 40 1 26 3 12 4 1 0 4 1 57 -8 38 7

SI 32 -10 43 4 16 5 7 1 1 0 1 0 75 -6 23 6

SK 28 -6 48 -1 14 4 5 4 2 1 3 -2 76 -7 19 8

FI 25 1 42 -8 16 0 11 4 5 5 1 -2 67 -7 27 4

SE 20 3 37 7 13 -5 29 -2 0 -2 1 -1 57 10 42 -7
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QD2.3 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev.

Najpomembnejša vloga moškega je zaslužiti denar (%)

Popolnoma se 
strinjam

Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

To je odvisno 
(SPONTANEO

US)
Ne vem še

Skupaj 
„Strinjam se“

„Razlika“ 
skupaj

januar/
februar 
2024

Različi
ca. 
junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različi
ca. 
junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različi
ca. 
junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različi
ca. 
junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različi
ca. 
junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različi
ca. 
junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različi
ca. 
junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različi
ca. 
junij 
2017

EU-27 15 -1 27 0 28 -2 28 3 1 0 1 0 42 -1 56 1

BE 11 2 25 -6 33 -2 30 5 1 1 0 0 36 -4 63 3

BG 37 -14 37 7 17 4 6 2 1 0 2 1 74 -7 23 6

CZ 26 -2 39 -5 22 0 10 6 1 0 2 1 65 -7 32 6

DK 4 -2 9 -2 19 -5 65 9 2 0 1 0 13 -4 84 4

DE 14 -2 24 3 29 -7 31 5 2 1 0 0 38 1 60 -2

EE 20 -2 35 4 24 -6 14 -1 5 4 2 1 55 2 38 -7

IE 13 -1 21 -4 29 2 33 1 2 0 2 2 34 -5 62 3

EL 22 -6 32 -5 33 8 13 3 0 0 0 0 54 -11 46 11

ES 9 2 17 -3 25 -2 47 3 1 -1 1 1 26 -1 72 1

FR 10 -1 24 4 27 -7 37 3 0 0 2 1 34 3 64 -4

kadrov
ska

18 2 30 -9 32 5 18 2 1 0 1 0 48 -7 50 7

IT 15 -4 31 -7 36 8 17 4 0 -1 1 0 46 -11 53 12

CY 26 11 27 3 22 -7 22 -9 1 0 2 2 53 14 44 -16

LV 30 -6 30 -2 26 4 12 3 1 1 1 0 60 -8 38 7

LT 23 -7 34 -3 28 4 13 4 1 1 1 1 57 -10 41 8

LU 8 -1 18 -4 34 -7 36 10 3 2 1 0 26 -5 70 3

HU 31 -5 40 -3 19 5 8 2 1 1 1 0 71 -8 27 7

MT 10 2 34 6 34 -12 21 6 1 -1 0 -1 44 8 55 -6

NL 3 -2 13 0 27 2 54 -2 2 1 1 1 16 -2 81 0

AT 16 2 30 2 29 0 20 -7 3 2 2 1 46 4 49 -7

PL 25 2 44 2 21 -8 8 4 1 0 1 0 69 4 29 -4

PT 6 -5 34 5 41 1 17 -2 1 0 1 1 40 0 58 -1

RO 29 -5 31 -2 28 7 10 0 0 -1 2 1 60 -7 38 7

SI 16 -3 23 0 35 0 25 3 1 1 0 -1 39 -3 60 3

SK 32 0 43 0 17 0 5 2 2 0 1 -2 75 0 22 2

FI 5 -2 13 -6 27 -13 49 16 5 4 1 1 18 -8 76 3

SE 4 1 7 0 14 2 75 -1 0 -1 0 -1 11 1 89 1
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QD2.4 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev.

Najpomembnejša vloga ženske je skrbeti za svoj dom in družino (%)

Popolnoma se 
strinjam

Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

To je odvisno 
(SPONTANEO

US)
Ne vem še

Skupaj 
„Strinjam se“

„Razlika“ 
skupaj

januar/
februar 
2024

Različi
ca. 
junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različi
ca. 
junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različi
ca. 
junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različi
ca. 
junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različi
ca. 
junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različi
ca. 
junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različi
ca. 
junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različi
ca. 
junij 
2017

EU-27 12 -5 26 -1 28 1 32 5 1 0 1 0 38 -6 60 6

BE 9 -2 22 -5 31 -4 36 9 2 2 0 0 31 -7 67 5

BG 35 -15 39 8 19 7 6 1 0 -1 1 0 74 -7 25 8

CZ 22 -9 45 -1 19 1 11 8 1 0 2 1 67 -10 30 9

DK 2 -3 8 -1 16 -5 71 9 2 0 1 0 10 -4 87 4

DE 9 -1 23 5 30 -5 35 -1 2 2 1 0 32 4 65 -6

EE 20 -11 39 0 22 3 13 4 5 4 1 0 59 -11 35 7

IE 14 -8 26 -4 25 3 31 7 2 1 2 1 40 -12 56 10

EL 17 -13 36 -3 31 10 15 5 1 1 0 0 53 -16 46 15

ES 8 -3 15 -3 23 -3 52 9 1 0 1 0 23 -6 75 6

FR 9 -1 17 0 29 -4 43 4 0 0 2 1 26 -1 72 0

kadrov
ska

16 -3 29 -12 34 11 19 4 1 -1 1 1 45 -15 53 15

IT 12 -5 26 -8 36 8 25 6 0 -1 1 0 38 -13 61 14

CY 23 -11 28 2 23 2 23 4 0 0 3 3 51 -9 46 6

LV 28 -14 31 -1 27 10 12 4 1 1 1 0 59 -15 39 14

LT 22 -12 38 -1 25 5 13 6 1 1 1 1 60 -13 38 11

LU 7 -1 15 -9 35 -3 37 9 5 4 1 0 22 -10 72 6

HU 29 -9 41 1 19 4 9 4 1 1 1 -1 70 -8 28 8

MT 13 5 33 -5 30 -9 23 10 1 0 0 -1 46 0 53 1

NL 2 -2 11 0 23 0 62 2 2 0 0 0 13 -2 85 2

AT 13 0 28 0 31 5 22 -8 4 2 2 1 41 0 53 -3

PL 22 -5 49 -1 19 1 8 5 1 0 1 0 71 -6 27 6

PT 5 -7 34 -1 40 6 18 0 1 0 2 2 39 -8 58 6

RO 26 -8 36 1 28 9 8 -2 1 0 1 0 62 -7 36 7

SI 19 -5 31 0 28 2 22 3 0 0 0 0 50 -5 50 5

SK 25 -4 45 1 20 1 7 3 2 0 1 -1 70 -3 27 4

FI 6 -5 18 -11 29 -2 41 13 5 5 1 0 24 -16 70 11

SE 2 -1 9 1 18 5 70 -4 0 -1 1 0 11 0 88 1
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QD3.1 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev.

Enako pomembno je, da so ženske in moški finančno neodvisni (%).

Popolnoma se 
strinjam

Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

To je odvisno 
(SPONTANEO

US)
Ne vem še

Skupaj 
„Strinjam se“

„Razlika“ 
skupaj

EU-27 61 29 6 2 1 1 90 8

BE 57 31 7 4 0 1 88 11

BG 58 30 8 2 1 1 88 10

CZ 55 36 4 2 1 2 91 6

DK 80 13 3 2 0 2 93 5

DE 65 28 5 1 0 1 93 6

EE 52 36 7 2 2 1 88 9

IE 58 34 4 2 1 1 92 6

EL 64 31 4 1 0 0 95 5

ES 73 18 5 3 0 1 91 8

FR 68 24 4 2 0 2 92 6

kadrovska 50 37 9 4 0 0 87 13

IT 55 32 9 3 0 1 87 12

CY 69 24 4 1 0 2 93 5

LV 69 24 4 1 1 1 93 5

LT 61 33 5 1 0 0 94 6

LU 75 17 5 2 1 0 92 7

HU 45 39 10 4 1 1 84 14

MT 43 45 7 3 2 0 88 10

NL 81 14 2 2 1 0 95 4

AT 50 31 12 4 2 1 81 16

PL 40 46 11 2 1 0 86 13

PT 46 45 5 2 1 1 91 7

RO 41 35 16 6 0 2 76 22

SI 70 24 4 2 0 0 94 6

SK 47 42 6 1 2 2 89 7

FI 72 19 5 1 2 1 91 6

SE 90 5 3 1 1 0 95 4
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QD3.2 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev.

Pri pomembnih družinskih odločitvah bi morali moški imeti zadnjo besedo (%).
Popolnoma 
se strinjam

Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

To je odvisno 
(SPONTANEOUS)

Ne vem še
Skupaj 

„Strinjam se“
„Razlika“ 
skupaj

EU-27 6 14 27 50 1 2 20 77

BE 5 12 28 53 1 1 17 81

BG 19 28 30 18 3 2 47 48

CZ 7 19 32 38 1 3 26 70

DK 2 2 11 81 2 2 4 92

DE 3 9 26 58 2 2 12 84

EE 10 17 26 34 7 6 27 60

IE 3 12 26 55 1 3 15 81

EL 7 16 34 40 2 1 23 74

ES 2 9 16 71 1 1 11 87

FR 3 5 24 65 1 2 8 89

kadrovska 9 21 37 31 1 1 30 68

IT 9 18 37 34 0 2 27 71

CY 8 16 29 44 0 3 24 73

LV 12 19 37 25 5 2 31 62

LT 7 13 36 38 4 2 20 74

LU 3 6 21 66 3 1 9 87

HU 14 30 30 24 1 1 44 54

MT 3 7 17 69 3 1 10 86

NL 1 2 13 82 1 1 3 95

AT 8 19 28 37 5 3 27 65

PL 16 33 31 17 2 1 49 48

PT 4 18 46 28 3 1 22 74

RO 11 26 37 23 1 2 37 60

SI 6 12 28 51 2 1 18 79

SK 16 25 34 20 3 2 41 54

FI 2 3 16 73 5 1 5 89

SE 1 1 4 92 1 1 2 96
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QD3.3 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev.

Imeti otroke je bolj izpolnjujoče za žensko kot za moškega (%)

Popolnoma se 
strinjam

Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

To je odvisno 
(SPONTANEO

US)
Ne vem še

Skupaj 
„Strinjam se“

„Razlika“ 
skupaj

EU-27 13 30 25 28 1 3 43 53

BE 7 26 32 31 2 2 33 63

BG 21 26 29 20 2 2 47 49

CZ 20 45 18 13 1 3 65 31

DK 6 14 19 54 2 5 20 73

DE 13 29 27 26 2 3 42 53

EE 12 35 23 17 7 6 47 40

IE 12 26 25 28 2 7 38 53

EL 34 42 17 6 0 1 76 23

ES 9 23 19 44 1 4 32 63

FR 6 18 28 45 0 3 24 73

kadrovska 20 38 30 9 1 2 58 39

IT 15 37 29 17 0 2 52 46

CY 31 36 15 14 1 3 67 29

LV 13 27 32 20 4 4 40 52

LT 16 34 25 20 2 3 50 45

LU 5 15 27 40 9 4 20 67

HU 35 44 15 5 0 1 79 20

MT 4 17 27 49 2 1 21 76

NL 3 18 22 50 2 5 21 72

AT 15 31 29 17 4 4 46 46

PL 20 50 19 9 1 1 70 28

PT 10 35 34 18 2 1 45 52

RO 19 30 33 16 1 1 49 49

SI 13 24 30 30 2 1 37 60

SK 29 43 19 6 2 1 72 25

FI 5 17 25 37 8 8 22 62

SE 5 14 10 68 0 3 19 78
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QD3.4 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev.

Za ženske ni privlačno, da bi v javnosti izražale močno mnenje (%).

Popolnoma se 
strinjam

Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

To je odvisno 
(SPONTANEO

US)
Ne vem še

Skupaj 
„Strinjam se“

„Razlika“ 
skupaj

EU-27 6 17 30 44 1 2 23 74

BE 4 13 27 54 1 1 17 81

BG 9 23 37 22 4 5 32 59

CZ 11 34 31 19 1 4 45 50

DK 2 7 13 74 2 2 9 87

DE 4 13 39 41 1 2 17 80

EE 11 21 31 25 5 7 32 56

IE 6 11 29 49 2 3 17 78

EL 9 21 30 37 2 1 30 67

ES 2 9 18 69 1 1 11 87

FR 3 7 24 64 0 2 10 88

kadrovska 6 21 38 33 1 1 27 71

IT 11 29 35 22 1 2 40 57

CY 9 18 27 40 1 5 27 67

LV 9 18 35 29 3 6 27 64

LT 5 16 40 33 3 3 21 73

LU 4 7 28 58 2 1 11 86

HU 8 21 34 35 1 1 29 69

MT 3 9 37 48 2 1 12 85

NL 1 3 14 80 1 1 4 94

AT 6 18 33 36 3 4 24 69

PL 12 35 33 17 2 1 47 50

PT 3 21 41 32 2 1 24 73

RO 9 29 40 17 1 4 38 57

SI 7 16 37 37 1 2 23 74

SK 14 27 36 13 3 7 41 49

FI 2 4 14 77 2 1 6 91

SE 3 3 7 87 0 0 6 94
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QD3.5 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev.

Enakost žensk in moških bi koristila tudi moškim (%)

Popolnoma se 
strinjam

Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

To je odvisno 
(SPONTANEO

US)
Ne vem še

Skupaj 
„Strinjam se“

„Razlika“ 
skupaj

EU-27 34 41 13 6 2 4 75 19

BE 28 44 19 5 1 3 72 24

BG 33 39 12 5 5 6 72 17

CZ 25 47 12 8 2 6 72 20

DK 60 23 4 5 3 5 83 9

DE 33 40 14 6 2 5 73 20

EE 21 40 16 8 4 11 61 24

IE 38 45 7 4 2 4 83 11

EL 30 50 14 3 0 3 80 17

ES 40 31 12 11 1 5 71 23

FR 34 41 10 7 1 7 75 17

kadrovska 27 51 13 6 1 2 78 19

IT 34 46 13 4 0 3 80 17

CY 47 35 9 4 0 5 82 13

LV 30 38 17 5 3 7 68 22

LT 29 42 14 6 3 6 71 20

LU 35 39 11 7 4 4 74 18

HU 23 49 16 7 2 3 72 23

MT 25 54 11 7 1 2 79 18

NL 61 28 5 3 1 2 89 8

AT 25 40 17 6 5 7 65 23

PL 21 54 16 5 2 2 75 21

PT 22 63 7 3 2 3 85 10

RO 21 45 22 7 1 4 66 29

SI 37 37 15 7 2 2 74 22

SK 30 48 10 2 3 7 78 12

FI 63 28 4 2 1 2 91 6

SE 84 12 1 1 0 2 96 2
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QD3.6 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev.

Feminizem je šel "predaleč" (%)

Popolnoma se 
strinjam

Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

To je odvisno 
(SPONTANEO

US)
Ne vem še

Skupaj 
„Strinjam se“

„Razlika“ 
skupaj

EU-27 17 28 28 20 2 5 45 48

BE 16 31 31 19 1 2 47 50

BG 17 27 26 9 9 12 44 35

CZ 21 31 28 12 2 6 52 40

DK 21 27 17 25 4 6 48 42

DE 12 22 29 27 4 6 34 56

EE 23 31 19 8 4 15 54 27

IE 18 29 26 17 2 8 47 43

EL 21 28 30 15 2 4 49 45

ES 27 26 22 21 1 3 53 43

FR 21 33 22 17 1 6 54 39

kadrovska 14 30 32 17 3 4 44 49

IT 18 30 30 19 1 2 48 49

CY 35 28 20 10 1 6 63 30

LV 21 30 22 9 2 16 51 31

LT 22 27 25 9 3 14 49 34

LU 16 27 28 20 6 3 43 48

HU 14 32 30 17 2 5 46 47

MT 18 43 22 11 2 4 61 33

NL 11 23 25 36 1 4 34 61

AT 15 32 25 16 6 6 47 41

PL 13 31 38 12 3 3 44 50

PT 5 41 30 14 3 7 46 44

RO 13 29 36 14 2 6 42 50

SI 29 26 26 14 1 4 55 40

SK 15 34 30 9 3 9 49 39

FI 20 27 21 21 5 6 47 42

SE 10 24 16 47 1 2 34 63
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QD4.1 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev.

Na splošno družinsko življenje trpi, če ima mati zaposlitev s polnim delovnim časom (%).
Popolnoma se 

strinjam
Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se ne 
strinjam

Ne vem še
Skupaj „Strinjam 

se“
„Razlika“ skupaj

januar/
februar 
2024

Različic
a. 

novemb
er/dece
mber 
2014

januar/
februar 
2024

Različic
a. 

novemb
er/dece
mber 
2014

januar/
februar 
2024

Različic
a. 

novemb
er/dece
mber 
2014

januar/
februar 
2024

Različic
a. 

novemb
er/dece
mber 
2014

januar/
februar 
2024

Različic
a. 

novemb
er/dece
mber 
2014

januar/
februar 
2024

Različic
a. 

novemb
er/dece
mber 
2014

januar/
februar 
2024

Različic
a. 

novemb
er/dece
mber 
2014

EU-27 15 -10 36 1 28 5 18 4 3 0 51 -9 46 9

BE 11 -4 35 -8 33 5 19 6 2 1 46 -12 52 11

BG 23 -22 35 5 28 14 10 1 4 2 58 -17 38 15

CZ 12 -11 28 -9 36 6 20 12 4 2 40 -20 56 18

DK 5 -6 15 -6 21 -3 56 15 3 0 20 -12 77 12

DE 19 -10 32 1 29 4 16 3 4 2 51 -9 45 7

EE 19 -6 35 1 26 3 13 0 7 2 54 -5 39 3

IE 13 -9 28 -4 32 6 22 6 5 1 41 -13 54 12

EL 23 -17 47 12 23 7 7 -2 0 0 70 -5 30 5

ES 19 -15 35 -3 21 5 21 11 4 2 54 -18 42 16

FR 13 -8 29 -1 29 5 26 4 3 0 42 -9 55 9

kadrov
ska

19 -8 43 6 27 4 9 -3 2 1 62 -2 36 1

IT 11 -14 44 -3 33 15 11 3 1 -1 55 -17 44 18

CY 27 -17 34 5 22 5 14 4 3 3 61 -12 36 9

LV 25 -16 38 1 26 11 7 2 4 2 63 -15 33 13

LT 28 -5 45 8 20 -1 6 -1 1 -1 73 3 26 -2

LU 18 -10 31 -9 31 9 18 11 2 -1 49 -19 49 20

HU 30 -15 40 8 22 7 6 -1 2 1 70 -7 28 6

MT 17 -17 52 9 20 5 10 4 1 -1 69 -8 30 9

NL 8 -8 21 -9 28 3 41 13 2 1 29 -17 69 16

AT 23 -12 35 -3 27 8 10 4 5 3 58 -15 37 12

PL 15 -11 46 4 26 5 8 1 5 1 61 -7 34 6

PT 9 -19 64 13 19 5 6 0 2 1 73 -6 25 5

RO 16 -16 42 9 30 11 11 0 1 -4 58 -7 41 11

SI 15 -11 25 -10 32 9 27 12 1 0 40 -21 59 21

SK 16 -3 36 -3 35 4 9 1 4 1 52 -6 44 5

FI 4 -2 12 -9 28 -6 52 16 4 1 16 -11 80 10

SE 8 0 17 -7 17 0 56 7 2 0 25 -7 73 7
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QD4.2 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev.

Izraba starševskega dopusta pomeni obogatitev za očeta (%)
Popolnoma se 

strinjam
Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se ne 
strinjam

Ne vem še
Skupaj „Strinjam 

se“
„Razlika“ skupaj

EU-27 39 42 11 3 5 81 14

BE 34 50 11 2 3 84 13

BG 22 42 17 8 11 64 25

CZ 15 39 29 8 9 54 37

DK 62 24 7 3 4 86 10

DE 41 42 9 2 6 83 11

EE 21 37 17 8 17 58 25

IE 45 39 5 3 8 84 8

EL 39 45 10 3 3 84 13

ES 59 28 5 3 5 87 8

FR 45 42 7 1 5 87 8

kadrovsk
a

26 48 17 4 5 74 21

IT 30 48 14 3 5 78 17

CY 59 30 4 3 4 89 7

LV 17 41 19 8 15 58 27

LT 25 44 17 4 10 69 21

LU 54 34 7 2 3 88 9

HU 24 46 16 5 9 70 21

MT 29 50 11 6 4 79 17

NL 61 31 4 3 1 92 7

AT 28 37 19 7 9 65 26

PL 20 55 15 4 6 75 19

PT 29 61 6 1 3 90 7

RO 12 41 31 9 7 53 40

SI 55 33 8 3 1 88 11

SK 17 49 17 7 10 66 24

FI 68 24 2 1 5 92 3

SE 87 8 2 2 1 95 4
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QD4.3 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev.

Na splošno so moški seveda manj usposobljeni kot ženske za opravljanje gospodinjskih opravil (%).
Popolnoma se 

strinjam
Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se ne 
strinjam

Ne vem še
Skupaj „Strinjam 

se“
„Razlika“ skupaj

januar/
februar 
2024

Različic
a. 

novemb
er/dece
mber 
2014

januar/
februar 
2024

Različic
a. 

novemb
er/dece
mber 
2014

januar/
februar 
2024

Različic
a. 

novemb
er/dece
mber 
2014

januar/
februar 
2024

Različic
a. 

novemb
er/dece
mber 
2014

januar/
februar 
2024

Različic
a. 

novemb
er/dece
mber 
2014

januar/
februar 
2024

Različic
a. 

novemb
er/dece
mber 
2014

januar/
februar 
2024

Različic
a. 

novemb
er/dece
mber 
2014

EU-27 15 -5 34 4 26 1 23 0 2 0 49 -1 49 1

BE 9 0 32 5 33 -2 25 -4 1 1 41 5 58 -6

BG 28 -9 33 4 25 5 11 -1 3 1 61 -5 36 4

CZ 13 -4 35 1 32 1 17 0 3 2 48 -3 49 1

DK 3 -4 11 -4 17 -3 66 9 3 2 14 -8 83 6

DE 15 -5 34 2 28 2 21 1 2 0 49 -3 49 3

EE 14 1 31 6 28 -4 22 -5 5 2 45 7 50 -9

IE 16 -6 29 -3 27 4 25 4 3 1 45 -9 52 8

EL 17 -4 36 2 30 5 17 -3 0 0 53 -2 47 2

ES 17 -12 27 -2 23 4 31 10 2 0 44 -14 54 14

FR 11 -3 24 7 27 0 36 -4 2 0 35 4 63 -4

kadrov
ska

14 -3 43 13 28 0 13 -10 2 0 57 10 41 -10

IT 20 -10 43 2 25 5 11 4 1 -1 63 -8 36 9

CY 18 -4 28 1 28 8 24 -6 2 1 46 -3 52 2

LV 18 -8 35 5 28 2 16 -1 3 2 53 -3 44 1

LT 22 3 35 2 25 -4 16 -1 2 0 57 5 41 -5

LU 10 -5 21 0 33 -2 35 7 1 0 31 -5 68 5

HU 27 -8 47 11 19 1 7 -3 0 -1 74 3 26 -2

MT 9 -14 35 3 31 9 24 3 1 -1 44 -11 55 12

NL 10 4 25 11 24 -1 40 -13 1 -1 35 15 64 -14

AT 16 -3 33 -6 27 4 20 3 4 2 49 -9 47 7

PL 17 1 47 6 27 -1 6 -4 3 -2 64 7 33 -5

PT 12 -3 45 3 33 6 8 -7 2 1 57 0 41 -1

RO 16 -15 42 10 33 11 7 -5 2 -1 58 -5 40 6

SI 14 -5 22 -6 35 10 28 2 1 -1 36 -11 63 12

SK 22 6 41 6 23 -10 11 -2 3 0 63 12 34 -12

FI 9 -2 13 -13 24 -10 52 24 2 1 22 -15 76 14

SE 5 -3 14 -8 9 -5 72 17 0 -1 19 -11 81 12
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QD4.4 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev.

Če je očetova plača nižja od plače matere, mora ta opustiti delo, da bi skrbel za otroke, če se družina odloči, da 
mora to storiti eden od staršev (%).

Popolnoma se 
strinjam

Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se ne 
strinjam

Ne vem še
Skupaj „Strinjam 

se“
„Razlika“ skupaj

januar/
februar 
2024

Različic
a. 

novemb
er/dece
mber 
2014

januar/
februar 
2024

Različic
a. 

novemb
er/dece
mber 
2014

januar/
februar 
2024

Različic
a. 

novemb
er/dece
mber 
2014

januar/
februar 
2024

Različic
a. 

novemb
er/dece
mber 
2014

januar/
februar 
2024

Različic
a. 

novemb
er/dece
mber 
2014

januar/
februar 
2024

Različic
a. 

novemb
er/dece
mber 
2014

januar/
februar 
2024

Različic
a. 

novemb
er/dece
mber 
2014

EU-27 18 2 33 1 24 -4 17 -1 8 2 51 3 41 -5

BE 10 2 35 9 32 -7 18 -8 5 4 45 11 50 -15

BG 20 13 33 6 21 -11 15 -9 11 1 53 19 36 -20

CZ 15 2 40 -5 27 -4 10 3 8 4 55 -3 37 -1

DK 14 0 18 -7 20 -11 35 10 13 8 32 -7 55 -1

DE 29 -3 38 -2 17 0 7 0 9 5 67 -5 24 0

EE 12 2 30 3 27 -7 15 -10 16 12 42 5 42 -17

IE 23 8 33 -7 19 -2 14 5 11 -4 56 1 33 3

EL 10 3 30 14 31 -6 24 -15 5 4 40 17 55 -21

ES 29 9 23 -15 18 -4 20 10 10 0 52 -6 38 6

FR 11 1 27 -4 26 -7 26 7 10 3 38 -3 52 0

kadrov
ska

16 16 37 37 28 28 14 14 5 5 53 53 42 42

IT 10 3 31 12 35 2 18 -19 6 2 41 15 53 -17

CY 14 11 32 24 17 -6 31 -34 6 5 46 35 48 -40

LV 9 -1 25 -1 36 2 19 -5 11 5 34 -2 55 -3

LT 20 6 31 2 26 -6 12 -5 11 3 51 8 38 -11

LU 17 0 25 -6 30 4 18 -1 10 3 42 -6 48 3

HU 17 0 36 4 27 -5 12 -3 8 4 53 4 39 -8

MT 16 5 45 24 23 -10 12 -14 4 -5 61 29 35 -24

NL 14 5 27 7 25 -10 28 -5 6 3 41 12 53 -15

AT 18 -1 37 -5 20 -5 11 2 14 9 55 -6 31 -3

PL 17 4 44 8 21 -9 11 -2 7 -1 61 12 32 -11

PT 8 -3 43 5 30 1 12 -2 7 -1 51 2 42 -1

RO 13 6 32 10 37 2 12 -16 6 -2 45 16 49 -14

SI 15 3 24 1 31 -7 27 3 3 0 39 4 58 -4

SK 17 1 42 -4 25 -2 7 0 9 5 59 -3 32 -2

FI 14 5 34 6 24 -12 16 -6 12 7 48 11 40 -18

SE 25 9 26 0 14 -13 30 6 5 -2 51 9 44 -7
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QD5.1 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev o delu?

Ženske bi morale dati prednost družinskim obveznostim pred poklicno potjo (%)

Popolnoma se 
strinjam

Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

To je odvisno 
(SPONTANEO

US)
Ne vem še

Skupaj 
„Strinjam se“

„Razlika“ 
skupaj

EU-27 9 25 30 31 2 3 34 61

BE 5 22 35 36 1 1 27 71

BG 21 41 24 8 2 4 62 32

CZ 10 32 34 18 1 5 42 52

DK 4 10 21 55 5 5 14 76

DE 9 24 32 28 4 3 33 60

EE 13 31 28 14 9 5 44 42

IE 9 25 29 29 3 5 34 58

EL 13 35 36 12 3 1 48 48

ES 5 11 26 51 2 5 16 77

FR 6 16 30 42 1 5 22 72

kadrovs
ka

12 34 34 16 2 2 46 50

IT 9 26 38 25 0 2 35 63

CY 19 30 24 21 1 5 49 45

LV 13 20 39 22 3 3 33 61

LT 12 33 29 20 4 2 45 49

LU 5 13 33 38 9 2 18 71

HU 23 41 24 9 2 1 64 33

MT 15 48 18 15 3 1 63 33

NL 2 8 24 62 3 1 10 86

AT 11 32 26 18 10 3 43 44

PL 14 44 26 10 3 3 58 36

PT 5 37 42 11 2 3 42 53

RO 17 40 31 10 1 1 57 41

SI 11 27 31 27 2 2 38 58

SK 18 45 22 10 2 3 63 32

FI 5 8 26 53 7 1 13 79

SE 2 10 15 71 1 1 12 86
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QD5.2 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev o delu?

Ženska ima enake možnosti za napredovanje kot moški (%)

Popolnoma se 
strinjam

Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

To je odvisno 
(SPONTANEO

US)
Ne vem še

Skupaj 
„Strinjam se“

„Razlika“ 
skupaj

EU-27 22 30 31 14 1 2 52 45

BE 19 31 35 14 1 0 50 49

BG 33 35 22 5 1 4 68 27

CZ 36 33 21 7 1 2 69 28

DK 22 22 35 16 2 3 44 51

DE 18 24 40 15 1 2 42 55

EE 25 37 23 6 5 4 62 29

IE 17 30 31 18 1 3 47 49

EL 27 32 32 7 1 1 59 39

ES 35 24 22 15 1 3 59 37

FR 19 23 33 23 0 2 42 56

kadrovs
ka

20 37 28 13 1 1 57 41

IT 24 35 30 10 0 1 59 40

CY 32 30 25 9 0 4 62 34

LV 48 31 16 3 1 1 79 19

LT 36 39 16 5 2 2 75 21

LU 25 23 32 16 3 1 48 48

HU 17 35 35 11 1 1 52 46

MT 32 45 14 6 2 1 77 20

NL 21 17 40 19 2 1 38 59

AT 15 32 32 15 4 2 47 47

PL 16 47 25 8 3 1 63 33

PT 15 31 45 6 1 2 46 51

RO 24 34 30 9 1 2 58 39

SI 28 31 25 14 1 1 59 39

SK 24 44 22 6 2 2 68 28

FI 26 27 34 8 3 2 53 42

SE 26 27 29 17 0 1 53 46
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QD5.3 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev o delu?

Moški pogosto zaslužijo več kot ženske, ker so njihova delovna mesta zahtevnejša (%)

Popolnoma se 
strinjam

Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

To je odvisno 
(SPONTANEO

US)
Ne vem še

Skupaj 
„Strinjam se“

„Razlika“ 
skupaj

EU-27 13 27 29 27 2 2 40 56

BE 9 25 32 30 2 2 34 62

BG 25 33 25 12 1 4 58 37

CZ 19 37 29 11 1 3 56 40

DK 10 15 25 44 3 3 25 69

DE 12 24 27 33 2 2 36 60

EE 20 41 20 8 6 5 61 28

IE 12 32 28 22 2 4 44 50

EL 21 39 30 8 1 1 60 38

ES 11 23 26 35 1 4 34 61

FR 8 21 34 33 1 3 29 67

kadrovs
ka

16 37 30 15 1 1 53 45

IT 9 26 37 26 0 2 35 63

CY 25 34 25 13 0 3 59 38

LV 23 30 30 11 3 3 53 41

LT 18 39 27 12 1 3 57 39

LU 7 19 32 35 5 2 26 67

HU 26 45 20 6 2 1 71 26

MT 6 28 37 24 3 2 34 61

NL 4 13 32 47 2 2 17 79

AT 17 27 25 23 6 2 44 48

PL 20 46 21 10 2 1 66 31

PT 6 41 39 10 1 3 47 49

RO 26 35 26 10 0 3 61 36

SI 15 31 30 22 1 1 46 52

SK 25 48 16 7 2 2 73 23

FI 6 17 29 41 5 2 23 70

SE 3 11 19 65 1 1 14 84
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QD5.4 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev o delu?

Moški, ki koristijo starševski dopust, kažejo pomanjkanje ambicioznosti za svojo poklicno pot (%)
Popolnoma se 

strinjam
Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

To je odvisno 
(SPONTANEOUS)

Ne vem še
Skupaj 

„Strinjam se“
„Razlika“ 
skupaj

EU-27 5 14 31 46 1 3 19 77

BE 4 15 32 47 1 1 19 79

BG 11 22 30 28 2 7 33 58

CZ 7 21 40 25 1 6 28 65

DK 2 3 12 79 1 3 5 91

DE 4 10 33 49 1 3 14 82

EE 9 21 34 20 6 10 30 54

IE 3 10 28 55 0 4 13 83

EL 4 9 31 51 1 4 13 82

ES 3 9 22 61 1 4 12 83

FR 2 7 27 60 0 4 9 87

kadrovs
ka

8 21 38 31 1 1 29 69

IT 7 19 39 32 0 3 26 71

CY 6 16 23 50 0 5 22 73

LV 6 12 36 31 2 13 18 67

LT 9 18 33 31 2 7 27 64

LU 1 5 29 62 1 2 6 91

HU 11 28 30 25 3 3 39 55

MT 1 19 34 43 1 2 20 77

NL 1 2 19 77 1 0 3 96

AT 8 17 29 38 3 5 25 67

PL 11 27 37 22 2 1 38 59

PT 2 17 52 25 1 3 19 77

RO 6 25 41 23 1 4 31 64

SI 4 9 31 54 1 1 13 85

SK 12 29 30 23 2 4 41 53

FI 2 4 18 73 2 1 6 91

SE 1 3 5 90 0 1 4 95
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QD5.5 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev o delu?

Ženske niso dovolj ambiciozne, da bi dobile višje položaje v organizaciji (%)

Popolnoma se 
strinjam

Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

To je odvisno 
(SPONTANEO

US)
Ne vem še

Skupaj 
„Strinjam se“

„Razlika“ 
skupaj

EU-27 6 17 30 44 1 2 23 74

BE 5 16 32 46 1 0 21 78

BG 18 23 27 26 2 4 41 53

CZ 7 24 34 31 1 3 31 65

DK 3 10 20 61 2 4 13 81

DE 4 13 34 47 1 1 17 81

EE 6 21 37 24 6 6 27 61

IE 3 10 31 52 1 3 13 83

EL 5 14 39 40 1 1 19 79

ES 3 11 20 62 1 3 14 82

FR 4 10 25 58 0 3 14 83

kadrovs
ka

7 20 38 33 1 1 27 71

IT 8 23 36 31 0 2 31 67

CY 10 16 29 40 0 5 26 69

LV 4 12 43 35 2 4 16 78

LT 7 18 36 35 1 3 25 71

LU 1 8 33 54 3 1 9 87

HU 9 28 35 26 1 1 37 61

MT 1 12 45 39 2 1 13 84

NL 3 10 20 65 1 1 13 85

AT 5 18 30 42 3 2 23 72

PL 10 31 32 24 2 1 41 56

PT 3 19 47 29 0 2 22 76

RO 9 23 42 22 1 3 32 64

SI 6 13 34 45 1 1 19 79

SK 11 30 31 23 2 3 41 54

FI 3 19 25 48 3 2 22 73

SE 1 5 9 84 0 1 6 93
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QD6.1 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih izjav v zvezi s političnim življenjem.

Ženske so manj zainteresirane kot moški na odgovornih položajih v politiki (%)
Popolnoma se 

strinjam
Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se ne 
strinjam

Ne vem še
Skupaj „Strinjam 

se“
„Razlika“ skupaj

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

EU-27 8 1 27 0 35 -1 25 0 5 0 35 1 60 -1

BE 5 2 28 -4 41 1 22 0 4 1 33 -2 63 1

BG 14 2 32 3 31 3 15 -8 8 0 46 5 46 -5

CZ 14 -1 46 1 26 0 8 0 6 0 60 0 34 0

DK 4 -1 17 -7 28 -3 44 9 7 2 21 -8 72 6

DE 6 0 25 -2 37 0 28 2 4 0 31 -2 65 2

EE 7 1 30 0 35 -5 15 0 13 4 37 1 50 -5

IE 7 -1 22 0 34 -2 30 3 7 0 29 -1 64 1

EL 12 -1 26 -9 44 11 17 -1 1 0 38 -10 61 10

ES 6 1 16 0 30 -4 41 0 7 3 22 1 71 -4

FR 4 1 19 2 35 -8 36 3 6 2 23 3 71 -5

kadrovsk
a

12 -1 36 5 35 5 14 -10 3 1 48 4 49 -5

IT 9 -2 29 -3 39 5 20 1 3 -1 38 -5 59 6

CY 18 4 31 -7 26 -6 19 5 6 4 49 -3 45 -1

LV 7 -4 28 3 41 6 12 -10 12 5 35 -1 53 -4

LT 9 2 25 -8 41 0 18 3 7 3 34 -6 59 3

LU 4 -2 22 -10 37 -2 30 14 7 0 26 -12 67 12

HU 15 -4 43 5 30 3 9 -2 3 -2 58 1 39 1

MT 6 2 36 -4 42 -2 14 6 2 -2 42 -2 56 4

NL 3 -2 16 -16 36 6 39 11 6 1 19 -18 75 17

AT 12 1 28 -4 30 2 24 -2 6 3 40 -3 54 0

PL 15 7 45 7 30 -6 6 -5 4 -3 60 14 36 -11

PT 4 -4 36 11 44 6 11 -14 5 1 40 7 55 -8

RO 13 -5 40 2 36 5 7 -3 4 1 53 -3 43 2

SI 12 -2 28 -3 36 1 21 4 3 0 40 -5 57 5

SK 21 4 42 7 23 -8 8 0 6 -3 63 11 31 -8

FI 4 -2 18 -13 37 2 34 11 7 2 22 -15 71 13

SE 3 0 11 -8 16 -2 67 11 3 -1 14 -8 83 9
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QD6.2 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih izjav v zvezi s političnim življenjem.

Moški so ambicioznejši od žensk v politiki (%)
Popolnoma se 

strinjam
Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se ne 
strinjam

Ne vem še
Skupaj „Strinjam 

se“
„Razlika“ skupaj

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

EU-27 17 6 30 6 28 -7 21 -5 4 0 47 12 49 -12

BE 10 3 36 2 31 -7 19 -1 4 3 46 5 50 -8

BG 35 13 33 11 18 -11 9 -14 5 1 68 24 27 -25

CZ 26 3 41 7 20 -10 9 -2 4 2 67 10 29 -12

DK 7 -3 17 -8 25 -2 46 12 5 1 24 -11 71 10

DE 12 6 23 10 34 -6 26 -13 5 3 35 16 60 -19

EE 24 9 42 11 18 -16 9 -5 7 1 66 20 27 -21

IE 13 2 29 5 29 -6 24 -1 5 0 42 7 53 -7

EL 30 4 33 3 28 -5 9 -2 0 0 63 7 37 -7

ES 17 0 29 2 22 -5 26 2 6 1 46 2 48 -3

FR 13 7 27 4 28 -10 27 -1 5 0 40 11 55 -11

kadrovsk
a

17 6 38 5 27 0 16 -11 2 0 55 11 43 -11

IT 21 1 36 3 30 0 11 -3 2 -1 57 4 41 -3

CY 38 16 34 10 13 -20 11 -7 4 1 72 26 24 -27

LV 21 -1 31 3 29 0 8 -5 11 3 52 2 37 -5

LT 19 1 30 -4 32 -1 14 2 5 2 49 -3 46 1

LU 15 9 27 3 28 -16 25 5 5 -1 42 12 53 -11

HU 31 9 43 8 19 -8 6 -6 1 -3 74 17 25 -14

MT 16 9 52 22 20 -26 11 -1 1 -4 68 31 31 -27

NL 7 -1 23 -5 32 1 34 4 4 1 30 -6 66 5

AT 15 2 27 6 30 -1 21 -12 7 5 42 8 51 -13

PL 18 14 37 20 32 -16 9 -15 4 -3 55 34 41 -31

PT 13 0 44 11 31 -5 8 -8 4 2 57 11 39 -13

RO 27 8 36 6 27 -5 7 -9 3 0 63 14 34 -14

SI 22 6 31 8 27 -10 17 -5 3 1 53 14 44 -15

SK 41 14 42 9 11 -15 3 -4 3 -4 83 23 14 -19

FI 13 0 29 -6 27 -2 25 5 6 3 42 -6 52 3

SE 3 2 7 0 14 -1 73 -2 3 1 10 2 87 -3
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QD6.4 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih izjav v zvezi s političnim življenjem.

Ženske nimajo potrebnih lastnosti in spretnosti za zasedbo odgovornih položajev v politiki (%)
Popolnoma se 

strinjam
Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se ne 
strinjam

Ne vem še
Skupaj „Strinjam 

se“
„Razlika“ skupaj

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

EU-27 5 0 14 2 32 5 46 -7 3 0 19 2 78 -2

BE 4 2 12 -2 36 4 47 -4 1 0 16 0 83 0

BG 15 6 21 6 32 2 26 -14 6 0 36 12 58 -12

CZ 5 0 19 1 38 -1 33 -1 5 1 24 1 71 -2

DK 1 -2 3 -2 11 -1 83 5 2 0 4 -4 94 4

DE 4 0 12 3 32 6 49 -11 3 2 16 3 81 -5

EE 12 7 21 6 34 -2 24 -16 9 5 33 13 58 -18

IE 2 -3 9 -2 30 3 54 1 5 1 11 -5 84 4

EL 6 3 10 -2 38 4 45 -5 1 0 16 1 83 -1

ES 4 1 9 2 22 1 61 -6 4 2 13 3 83 -5

FR 2 1 6 2 25 -1 63 -3 4 1 8 3 88 -4

kadrovsk
a

7 2 24 5 36 7 31 -15 2 1 31 7 67 -8

IT 9 -4 18 -6 39 15 32 -5 2 0 27 -10 71 10

CY 7 -6 15 6 30 2 43 -7 5 5 22 0 73 -5

LV 8 -4 20 -3 42 10 22 -4 8 1 28 -7 64 6

LT 6 1 16 1 39 -2 35 -2 4 2 22 2 74 -4

LU 1 -1 5 -2 29 0 63 4 2 -1 6 -3 92 4

HU 13 0 35 7 30 -1 19 -5 3 -1 48 7 49 -6

MT 3 0 19 1 43 -5 32 4 3 0 22 1 75 -1

NL 0 -1 2 0 15 -2 82 3 1 0 2 -1 97 1

AT 7 2 20 3 29 0 39 -8 5 3 27 5 68 -8

PL 10 7 30 13 42 -1 15 -18 3 -1 40 20 57 -19

PT 3 -2 17 6 49 25 29 -30 2 1 20 4 78 -5

RO 10 -1 25 -5 46 15 15 -10 4 1 35 -6 61 5

SI 6 -3 11 0 37 8 44 -6 2 1 17 -3 81 2

SK 14 3 26 10 35 -4 21 -6 4 -3 40 13 56 -10

FI 2 0 3 -5 16 -10 77 16 2 -1 5 -5 93 6

SE 1 0 2 0 4 -1 92 1 1 0 3 0 96 0
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QD6.5 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih izjav v zvezi s političnim 
življenjem.

Potrebni so začasni ukrepi (npr. kvote), da se odpravi obstoječa premajhna zastopanost žensk v politiki (%).

Popolnoma se 
strinjam

Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se ne 
strinjam

Ne vem še
Skupaj „Strinjam 

se“
„Razlika“ skupaj

EU-27 16 39 22 14 9 55 36

BE 10 41 32 11 6 51 43

BG 18 36 19 8 19 54 27

CZ 7 30 32 20 11 37 52

DK 7 25 29 31 8 32 60

DE 14 35 25 19 7 49 44

EE 9 22 28 23 18 31 51

IE 20 38 18 13 11 58 31

EL 25 47 17 3 8 72 20

ES 17 31 19 19 14 48 38

FR 16 38 19 17 10 54 36

kadrovsk
a

20 48 22 4 6 68 26

IT 24 47 17 3 9 71 20

CY 35 39 10 9 7 74 19

LV 6 20 40 19 15 26 59

LT 16 31 24 17 12 47 41

LU 13 29 27 20 11 42 47

HU 22 49 18 6 5 71 24

MT 11 23 25 37 4 34 62

NL 11 35 27 21 6 46 48

AT 19 37 24 10 10 56 34

PL 18 46 25 3 8 64 28

PT 9 64 14 5 8 73 19

RO 9 41 30 7 13 50 37

SI 17 32 27 19 5 49 46

SK 17 37 25 12 9 54 37

FI 8 25 26 31 10 33 57

SE 10 35 19 34 2 45 53
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QD6.7 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih izjav v zvezi s političnim 
življenjem.

Večje število žensk v politiki vodi k boljšim političnim odločitvam (%)
Popolnoma se 

strinjam
Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se ne 
strinjam

Ne vem še
Skupaj „Strinjam 

se“
„Razlika“ skupaj

EU-27 21 39 20 10 10 60 30

BE 16 42 26 9 7 58 35

BG 26 36 17 5 16 62 22

CZ 12 42 24 11 11 54 35

DK 21 33 19 13 14 54 32

DE 16 36 24 13 11 52 37

EE 11 27 26 18 18 38 44

IE 35 38 13 5 9 73 18

EL 33 46 15 3 3 79 18

ES 20 37 17 14 12 57 31

FR 16 30 26 16 12 46 42

kadrovsk
a

26 49 16 4 5 75 20

IT 33 45 12 3 7 78 15

CY 32 45 11 6 6 77 17

LV 7 28 35 13 17 35 48

LT 11 34 31 14 10 45 45

LU 15 30 21 14 20 45 35

HU 22 44 21 6 7 66 27

MT 16 42 28 9 5 58 37

NL 25 39 19 10 7 64 29

AT 19 39 20 11 11 58 31

PL 19 48 21 3 9 67 24

PT 15 68 8 2 7 83 10

RO 15 43 29 5 8 58 34

SI 20 35 28 11 6 55 39

SK 25 39 21 5 10 64 26

FI 11 26 29 17 17 37 46

SE 44 31 11 11 3 75 22
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QD7.1 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih izjav o ženskah in moških na 
vodstvenih položajih?

Moški so boljši voditelji kot ženske (%)
Popolnoma se 

strinjam
Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

To je odvisno 
(SPONTANEOUS)

Ne vem še
Skupaj 

„Strinjam se“
„Razlika“ 
skupaj

EU-27 7 18 33 37 2 3 25 70

BE 5 16 41 36 1 1 21 77

BG 18 30 30 13 5 4 48 43

CZ 9 26 37 20 2 6 35 57

DK 1 6 17 68 4 4 7 85

DE 4 14 36 40 3 3 18 76

EE 15 23 26 17 11 8 38 43

IE 5 13 29 44 3 6 18 73

EL 12 17 38 29 2 2 29 67

ES 4 12 24 54 2 4 16 78

FR 3 9 32 53 0 3 12 85

kadrovs
ka

10 25 37 25 1 2 35 62

IT 9 19 40 29 0 3 28 69

CY 12 23 30 29 1 5 35 59

LV 11 22 40 16 6 5 33 56

LT 14 23 31 24 4 4 37 55

LU 3 8 31 50 6 2 11 81

HU 17 31 31 16 2 3 48 47

MT 3 24 37 31 4 1 27 68

NL 2 7 29 57 3 2 9 86

AT 11 19 27 30 9 4 30 57

PL 17 38 28 11 2 4 55 39

PT 3 25 45 23 2 2 28 68

RO 16 30 39 11 2 2 46 50

SI 10 19 35 31 3 2 29 66

SK 24 37 23 8 3 5 61 31

FI 3 11 24 52 8 2 14 76

SE 1 5 10 82 1 1 6 92
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QD7.2 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih izjav o ženskah in moških na 
vodstvenih položajih?

Ženske na vodstvenih položajih ne kažejo potrebne avtoritete, ki bi jo bilo treba jemati resno (%)
Popolnoma se 

strinjam
Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

To je odvisno 
(SPONTANEOUS)

Ne vem še
Skupaj 

„Strinjam se“
„Razlika“ 
skupaj

EU-27 5 18 33 40 1 3 23 73

BE 4 17 36 41 1 1 21 77

BG 11 24 34 22 5 4 35 56

CZ 6 23 41 25 1 4 29 66

DK 2 7 20 65 2 4 9 85

DE 4 13 35 43 2 3 17 78

EE 9 23 35 22 5 6 32 57

IE 3 13 30 49 1 4 16 79

EL 7 17 40 34 1 1 24 74

ES 2 13 26 54 1 4 15 80

FR 3 10 26 58 0 3 13 84

kadrovs
ka

10 28 36 24 1 1 38 60

IT 9 25 36 27 0 3 34 63

CY 10 24 29 32 0 5 34 61

LV 6 19 44 24 1 6 25 68

LT 6 17 37 31 3 6 23 68

LU 4 9 30 50 5 2 13 80

HU 9 32 34 22 1 2 41 56

MT 2 17 42 35 3 1 19 77

NL 1 5 29 62 1 2 6 91

AT 9 20 30 32 6 3 29 62

PL 11 34 35 17 1 2 45 52

PT 2 21 50 24 1 2 23 74

RO 9 27 43 17 1 3 36 60

SI 6 16 37 39 1 1 22 76

SK 11 31 33 17 3 5 42 50

FI 2 14 30 45 6 3 16 75

SE 2 9 12 76 0 1 11 88
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QD7.3 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih izjav o ženskah in moških na 
vodstvenih položajih?

Ženske so preveč čustvene, da bi bile dobre voditeljice (%)
Popolnoma se 

strinjam
Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

To je odvisno 
(SPONTANEOUS)

Ne vem še
Skupaj 

„Strinjam se“
„Razlika“ 
skupaj

EU-27 5 16 34 41 1 3 21 75

BE 5 15 35 43 1 1 20 78

BG 12 28 34 18 4 4 40 52

CZ 5 26 42 22 1 4 31 64

DK 2 7 14 73 1 3 9 87

DE 3 14 36 42 2 3 17 78

EE 10 22 35 23 4 6 32 58

IE 4 11 29 52 1 3 15 81

EL 7 18 45 28 1 1 25 73

ES 3 13 25 54 1 4 16 79

FR 2 7 29 59 0 3 9 88

kadrovs
ka

8 25 35 29 1 2 33 64

IT 8 16 42 32 0 2 24 74

CY 11 27 30 28 1 3 38 58

LV 8 19 41 27 3 2 27 68

LT 9 23 36 27 2 3 32 63

LU 4 7 30 53 5 1 11 83

HU 12 30 35 20 1 2 42 55

MT 4 17 43 31 4 1 21 74

NL 1 3 25 70 0 1 4 95

AT 9 20 30 34 4 3 29 64

PL 13 36 35 13 1 2 49 48

PT 2 20 55 19 2 2 22 74

RO 8 29 42 16 2 3 37 58

SI 7 15 36 40 1 1 22 76

SK 16 29 34 14 3 4 45 48

FI 3 6 27 59 3 2 9 86

SE 1 3 8 87 0 1 4 95
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QD7.4 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih izjav o ženskah in moških na 
vodstvenih položajih?

Mehke veščine, ki se pogosto pripisujejo ženskam, so pomembne za dobro vodenje (%)
Popolnoma se 

strinjam
Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

To je odvisno 
(SPONTANEOUS)

Ne vem še
Skupaj 

„Strinjam se“
„Razlika“ 
skupaj

EU-27 19 44 18 8 3 8 63 26

BE 15 50 25 7 1 2 65 32

BG 17 46 16 4 8 9 63 20

CZ 13 48 24 6 1 8 61 30

DK 32 39 12 8 3 6 71 20

DE 17 30 24 9 5 15 47 33

EE 15 41 21 8 5 10 56 29

IE 20 44 15 9 2 10 64 24

EL 16 46 24 5 2 7 62 29

ES 18 42 15 13 3 9 60 28

FR 21 48 12 9 1 9 69 21

kadrovs
ka

16 40 28 11 1 4 56 39

IT 22 49 19 6 0 4 71 25

CY 33 45 11 3 1 7 78 14

LV 13 37 27 5 5 13 50 32

LT 19 42 18 6 3 12 61 24

LU 25 45 13 7 5 5 70 20

HU 25 53 15 5 1 1 78 20

MT 19 56 13 6 1 5 75 19

NL 24 47 15 10 1 3 71 25

AT 15 40 19 9 7 10 55 28

PL 16 51 19 8 3 3 67 27

PT 12 68 11 3 2 4 80 14

RO 15 48 25 7 1 4 63 32

SI 22 41 23 10 1 3 63 33

SK 16 44 17 8 4 11 60 25

FI 38 46 7 3 3 3 84 10

SE 46 37 8 8 0 1 83 16
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QD7.5 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih izjav o ženskah in moških na 
vodstvenih položajih?

Uspešnejše so vodstvene ekipe z uravnoteženo zastopanostjo spolov (%)
Popolnoma se 

strinjam
Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

To je odvisno 
(SPONTANEOUS)

Ne vem še
Skupaj 

„Strinjam se“
„Razlika“ 
skupaj

EU-27 30 43 13 6 2 6 73 19

BE 29 47 14 6 1 3 76 20

BG 29 43 11 2 7 8 72 13

CZ 18 41 17 8 3 13 59 25

DK 33 33 12 8 3 11 66 20

DE 27 40 15 6 4 8 67 21

EE 24 36 14 10 6 10 60 24

IE 33 39 10 5 3 10 72 15

EL 38 48 9 2 1 2 86 11

ES 29 39 12 10 2 8 68 22

FR 38 39 11 7 0 5 77 18

kadrovs
ka

28 46 15 5 1 5 74 20

IT 32 48 12 4 1 3 80 16

CY 47 39 6 3 1 4 86 9

LV 20 39 20 6 3 12 59 26

LT 24 43 14 7 2 10 67 21

LU 39 38 9 6 4 4 77 15

HU 28 48 14 5 2 3 76 19

MT 35 35 19 8 2 1 70 27

NL 47 38 5 3 2 5 85 8

AT 26 37 17 5 5 10 63 22

PL 17 54 16 6 2 5 71 22

PT 17 68 6 3 2 4 85 9

RO 22 43 22 6 2 5 65 28

SI 34 40 15 6 2 3 74 21

SK 30 35 15 5 4 11 65 20

FI 32 38 9 4 6 11 70 13

SE 58 25 3 6 1 7 83 9
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QD5.5 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev o delu?

Ženske niso dovolj ambiciozne, da bi dobile višje položaje v organizaciji (%)

Popolnoma se 
strinjam

Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

To je odvisno 
(SPONTANEO

US)
Ne vem še

Skupaj 
„Strinjam se“

„Razlika“ 
skupaj

EU-27 6 17 30 44 1 2 23 74

BE 5 16 32 46 1 0 21 78

BG 18 23 27 26 2 4 41 53

CZ 7 24 34 31 1 3 31 65

DK 3 10 20 61 2 4 13 81

DE 4 13 34 47 1 1 17 81

EE 6 21 37 24 6 6 27 61

IE 3 10 31 52 1 3 13 83

EL 5 14 39 40 1 1 19 79

ES 3 11 20 62 1 3 14 82

FR 4 10 25 58 0 3 14 83

kadrovs
ka

7 20 38 33 1 1 27 71

IT 8 23 36 31 0 2 31 67

CY 10 16 29 40 0 5 26 69

LV 4 12 43 35 2 4 16 78

LT 7 18 36 35 1 3 25 71

LU 1 8 33 54 3 1 9 87

HU 9 28 35 26 1 1 37 61

MT 1 12 45 39 2 1 13 84

NL 3 10 20 65 1 1 13 85

AT 5 18 30 42 3 2 23 72

PL 10 31 32 24 2 1 41 56

PT 3 19 47 29 0 2 22 76

RO 9 23 42 22 1 3 32 64

SI 6 13 34 45 1 1 19 79

SK 11 30 31 23 2 3 41 54

FI 3 19 25 48 3 2 22 73

SE 1 5 9 84 0 1 6 93
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QD6.1 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih izjav v zvezi s političnim življenjem.

Ženske so manj zainteresirane kot moški na odgovornih položajih v politiki (%)
Popolnoma se 

strinjam
Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se ne 
strinjam

Ne vem še
Skupaj „Strinjam 

se“
„Razlika“ skupaj

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

EU-27 8 1 27 0 35 -1 25 0 5 0 35 1 60 -1

BE 5 2 28 -4 41 1 22 0 4 1 33 -2 63 1

BG 14 2 32 3 31 3 15 -8 8 0 46 5 46 -5

CZ 14 -1 46 1 26 0 8 0 6 0 60 0 34 0

DK 4 -1 17 -7 28 -3 44 9 7 2 21 -8 72 6

DE 6 0 25 -2 37 0 28 2 4 0 31 -2 65 2

EE 7 1 30 0 35 -5 15 0 13 4 37 1 50 -5

IE 7 -1 22 0 34 -2 30 3 7 0 29 -1 64 1

EL 12 -1 26 -9 44 11 17 -1 1 0 38 -10 61 10

ES 6 1 16 0 30 -4 41 0 7 3 22 1 71 -4

FR 4 1 19 2 35 -8 36 3 6 2 23 3 71 -5

kadrovsk
a

12 -1 36 5 35 5 14 -10 3 1 48 4 49 -5

IT 9 -2 29 -3 39 5 20 1 3 -1 38 -5 59 6

CY 18 4 31 -7 26 -6 19 5 6 4 49 -3 45 -1

LV 7 -4 28 3 41 6 12 -10 12 5 35 -1 53 -4

LT 9 2 25 -8 41 0 18 3 7 3 34 -6 59 3

LU 4 -2 22 -10 37 -2 30 14 7 0 26 -12 67 12

HU 15 -4 43 5 30 3 9 -2 3 -2 58 1 39 1

MT 6 2 36 -4 42 -2 14 6 2 -2 42 -2 56 4

NL 3 -2 16 -16 36 6 39 11 6 1 19 -18 75 17

AT 12 1 28 -4 30 2 24 -2 6 3 40 -3 54 0

PL 15 7 45 7 30 -6 6 -5 4 -3 60 14 36 -11

PT 4 -4 36 11 44 6 11 -14 5 1 40 7 55 -8

RO 13 -5 40 2 36 5 7 -3 4 1 53 -3 43 2

SI 12 -2 28 -3 36 1 21 4 3 0 40 -5 57 5

SK 21 4 42 7 23 -8 8 0 6 -3 63 11 31 -8

FI 4 -2 18 -13 37 2 34 11 7 2 22 -15 71 13

SE 3 0 11 -8 16 -2 67 11 3 -1 14 -8 83 9
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QD6.2 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih izjav v zvezi s političnim življenjem.

Moški so ambicioznejši od žensk v politiki (%)
Popolnoma se 

strinjam
Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se ne 
strinjam

Ne vem še
Skupaj „Strinjam 

se“
„Razlika“ skupaj

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

EU-27 17 6 30 6 28 -7 21 -5 4 0 47 12 49 -12

BE 10 3 36 2 31 -7 19 -1 4 3 46 5 50 -8

BG 35 13 33 11 18 -11 9 -14 5 1 68 24 27 -25

CZ 26 3 41 7 20 -10 9 -2 4 2 67 10 29 -12

DK 7 -3 17 -8 25 -2 46 12 5 1 24 -11 71 10

DE 12 6 23 10 34 -6 26 -13 5 3 35 16 60 -19

EE 24 9 42 11 18 -16 9 -5 7 1 66 20 27 -21

IE 13 2 29 5 29 -6 24 -1 5 0 42 7 53 -7

EL 30 4 33 3 28 -5 9 -2 0 0 63 7 37 -7

ES 17 0 29 2 22 -5 26 2 6 1 46 2 48 -3

FR 13 7 27 4 28 -10 27 -1 5 0 40 11 55 -11

kadrovsk
a

17 6 38 5 27 0 16 -11 2 0 55 11 43 -11

IT 21 1 36 3 30 0 11 -3 2 -1 57 4 41 -3

CY 38 16 34 10 13 -20 11 -7 4 1 72 26 24 -27

LV 21 -1 31 3 29 0 8 -5 11 3 52 2 37 -5

LT 19 1 30 -4 32 -1 14 2 5 2 49 -3 46 1

LU 15 9 27 3 28 -16 25 5 5 -1 42 12 53 -11

HU 31 9 43 8 19 -8 6 -6 1 -3 74 17 25 -14

MT 16 9 52 22 20 -26 11 -1 1 -4 68 31 31 -27

NL 7 -1 23 -5 32 1 34 4 4 1 30 -6 66 5

AT 15 2 27 6 30 -1 21 -12 7 5 42 8 51 -13

PL 18 14 37 20 32 -16 9 -15 4 -3 55 34 41 -31

PT 13 0 44 11 31 -5 8 -8 4 2 57 11 39 -13

RO 27 8 36 6 27 -5 7 -9 3 0 63 14 34 -14

SI 22 6 31 8 27 -10 17 -5 3 1 53 14 44 -15

SK 41 14 42 9 11 -15 3 -4 3 -4 83 23 14 -19

FI 13 0 29 -6 27 -2 25 5 6 3 42 -6 52 3

SE 3 2 7 0 14 -1 73 -2 3 1 10 2 87 -3
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QD6.4 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih izjav v zvezi s političnim življenjem.

Ženske nimajo potrebnih lastnosti in spretnosti za zasedbo odgovornih položajev v politiki (%)
Popolnoma se 

strinjam
Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se ne 
strinjam

Ne vem še
Skupaj „Strinjam 

se“
„Razlika“ skupaj

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

januar/
februar 
2024

Različic
a. junij 
2017

EU-27 5 0 14 2 32 5 46 -7 3 0 19 2 78 -2

BE 4 2 12 -2 36 4 47 -4 1 0 16 0 83 0

BG 15 6 21 6 32 2 26 -14 6 0 36 12 58 -12

CZ 5 0 19 1 38 -1 33 -1 5 1 24 1 71 -2

DK 1 -2 3 -2 11 -1 83 5 2 0 4 -4 94 4

DE 4 0 12 3 32 6 49 -11 3 2 16 3 81 -5

EE 12 7 21 6 34 -2 24 -16 9 5 33 13 58 -18

IE 2 -3 9 -2 30 3 54 1 5 1 11 -5 84 4

EL 6 3 10 -2 38 4 45 -5 1 0 16 1 83 -1

ES 4 1 9 2 22 1 61 -6 4 2 13 3 83 -5

FR 2 1 6 2 25 -1 63 -3 4 1 8 3 88 -4

kadrovsk
a

7 2 24 5 36 7 31 -15 2 1 31 7 67 -8

IT 9 -4 18 -6 39 15 32 -5 2 0 27 -10 71 10

CY 7 -6 15 6 30 2 43 -7 5 5 22 0 73 -5

LV 8 -4 20 -3 42 10 22 -4 8 1 28 -7 64 6

LT 6 1 16 1 39 -2 35 -2 4 2 22 2 74 -4

LU 1 -1 5 -2 29 0 63 4 2 -1 6 -3 92 4

HU 13 0 35 7 30 -1 19 -5 3 -1 48 7 49 -6

MT 3 0 19 1 43 -5 32 4 3 0 22 1 75 -1

NL 0 -1 2 0 15 -2 82 3 1 0 2 -1 97 1

AT 7 2 20 3 29 0 39 -8 5 3 27 5 68 -8

PL 10 7 30 13 42 -1 15 -18 3 -1 40 20 57 -19

PT 3 -2 17 6 49 25 29 -30 2 1 20 4 78 -5

RO 10 -1 25 -5 46 15 15 -10 4 1 35 -6 61 5

SI 6 -3 11 0 37 8 44 -6 2 1 17 -3 81 2

SK 14 3 26 10 35 -4 21 -6 4 -3 40 13 56 -10

FI 2 0 3 -5 16 -10 77 16 2 -1 5 -5 93 6

SE 1 0 2 0 4 -1 92 1 1 0 3 0 96 0
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QD6.5 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih izjav v zvezi s političnim 
življenjem.

Potrebni so začasni ukrepi (npr. kvote), da se odpravi obstoječa premajhna zastopanost žensk v politiki (%).

Popolnoma se 
strinjam

Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se ne 
strinjam

Ne vem še
Skupaj „Strinjam 

se“
„Razlika“ skupaj

EU-27 16 39 22 14 9 55 36

BE 10 41 32 11 6 51 43

BG 18 36 19 8 19 54 27

CZ 7 30 32 20 11 37 52

DK 7 25 29 31 8 32 60

DE 14 35 25 19 7 49 44

EE 9 22 28 23 18 31 51

IE 20 38 18 13 11 58 31

EL 25 47 17 3 8 72 20

ES 17 31 19 19 14 48 38

FR 16 38 19 17 10 54 36

kadrovsk
a

20 48 22 4 6 68 26

IT 24 47 17 3 9 71 20

CY 35 39 10 9 7 74 19

LV 6 20 40 19 15 26 59

LT 16 31 24 17 12 47 41

LU 13 29 27 20 11 42 47

HU 22 49 18 6 5 71 24

MT 11 23 25 37 4 34 62

NL 11 35 27 21 6 46 48

AT 19 37 24 10 10 56 34

PL 18 46 25 3 8 64 28

PT 9 64 14 5 8 73 19

RO 9 41 30 7 13 50 37

SI 17 32 27 19 5 49 46

SK 17 37 25 12 9 54 37

FI 8 25 26 31 10 33 57

SE 10 35 19 34 2 45 53
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QD6.7 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih izjav v zvezi s političnim 
življenjem.

Večje število žensk v politiki vodi k boljšim političnim odločitvam (%)
Popolnoma se 

strinjam
Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se ne 
strinjam

Ne vem še
Skupaj „Strinjam 

se“
„Razlika“ skupaj

EU-27 21 39 20 10 10 60 30

BE 16 42 26 9 7 58 35

BG 26 36 17 5 16 62 22

CZ 12 42 24 11 11 54 35

DK 21 33 19 13 14 54 32

DE 16 36 24 13 11 52 37

EE 11 27 26 18 18 38 44

IE 35 38 13 5 9 73 18

EL 33 46 15 3 3 79 18

ES 20 37 17 14 12 57 31

FR 16 30 26 16 12 46 42

kadrovsk
a

26 49 16 4 5 75 20

IT 33 45 12 3 7 78 15

CY 32 45 11 6 6 77 17

LV 7 28 35 13 17 35 48

LT 11 34 31 14 10 45 45

LU 15 30 21 14 20 45 35

HU 22 44 21 6 7 66 27

MT 16 42 28 9 5 58 37

NL 25 39 19 10 7 64 29

AT 19 39 20 11 11 58 31

PL 19 48 21 3 9 67 24

PT 15 68 8 2 7 83 10

RO 15 43 29 5 8 58 34

SI 20 35 28 11 6 55 39

SK 25 39 21 5 10 64 26

FI 11 26 29 17 17 37 46

SE 44 31 11 11 3 75 22
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QD7.1 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih izjav o ženskah in moških na 
vodstvenih položajih?

Moški so boljši voditelji kot ženske (%)
Popolnoma se 

strinjam
Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

To je odvisno 
(SPONTANEOUS)

Ne vem še
Skupaj 

„Strinjam se“
„Razlika“ 
skupaj

EU-27 7 18 33 37 2 3 25 70

BE 5 16 41 36 1 1 21 77

BG 18 30 30 13 5 4 48 43

CZ 9 26 37 20 2 6 35 57

DK 1 6 17 68 4 4 7 85

DE 4 14 36 40 3 3 18 76

EE 15 23 26 17 11 8 38 43

IE 5 13 29 44 3 6 18 73

EL 12 17 38 29 2 2 29 67

ES 4 12 24 54 2 4 16 78

FR 3 9 32 53 0 3 12 85

kadrovs
ka

10 25 37 25 1 2 35 62

IT 9 19 40 29 0 3 28 69

CY 12 23 30 29 1 5 35 59

LV 11 22 40 16 6 5 33 56

LT 14 23 31 24 4 4 37 55

LU 3 8 31 50 6 2 11 81

HU 17 31 31 16 2 3 48 47

MT 3 24 37 31 4 1 27 68

NL 2 7 29 57 3 2 9 86

AT 11 19 27 30 9 4 30 57

PL 17 38 28 11 2 4 55 39

PT 3 25 45 23 2 2 28 68

RO 16 30 39 11 2 2 46 50

SI 10 19 35 31 3 2 29 66

SK 24 37 23 8 3 5 61 31

FI 3 11 24 52 8 2 14 76

SE 1 5 10 82 1 1 6 92
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QD7.2 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih izjav o ženskah in moških na 
vodstvenih položajih?

Ženske na vodstvenih položajih ne kažejo potrebne avtoritete, ki bi jo bilo treba jemati resno (%)
Popolnoma se 

strinjam
Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

To je odvisno 
(SPONTANEOUS)

Ne vem še
Skupaj 

„Strinjam se“
„Razlika“ 
skupaj

EU-27 5 18 33 40 1 3 23 73

BE 4 17 36 41 1 1 21 77

BG 11 24 34 22 5 4 35 56

CZ 6 23 41 25 1 4 29 66

DK 2 7 20 65 2 4 9 85

DE 4 13 35 43 2 3 17 78

EE 9 23 35 22 5 6 32 57

IE 3 13 30 49 1 4 16 79

EL 7 17 40 34 1 1 24 74

ES 2 13 26 54 1 4 15 80

FR 3 10 26 58 0 3 13 84

kadrovs
ka

10 28 36 24 1 1 38 60

IT 9 25 36 27 0 3 34 63

CY 10 24 29 32 0 5 34 61

LV 6 19 44 24 1 6 25 68

LT 6 17 37 31 3 6 23 68

LU 4 9 30 50 5 2 13 80

HU 9 32 34 22 1 2 41 56

MT 2 17 42 35 3 1 19 77

NL 1 5 29 62 1 2 6 91

AT 9 20 30 32 6 3 29 62

PL 11 34 35 17 1 2 45 52

PT 2 21 50 24 1 2 23 74

RO 9 27 43 17 1 3 36 60

SI 6 16 37 39 1 1 22 76

SK 11 31 33 17 3 5 42 50

FI 2 14 30 45 6 3 16 75

SE 2 9 12 76 0 1 11 88
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QD7.3 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih izjav o ženskah in moških na 
vodstvenih položajih?

Ženske so preveč čustvene, da bi bile dobre voditeljice (%)
Popolnoma se 

strinjam
Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

To je odvisno 
(SPONTANEOUS)

Ne vem še
Skupaj 

„Strinjam se“
„Razlika“ 
skupaj

EU-27 5 16 34 41 1 3 21 75

BE 5 15 35 43 1 1 20 78

BG 12 28 34 18 4 4 40 52

CZ 5 26 42 22 1 4 31 64

DK 2 7 14 73 1 3 9 87

DE 3 14 36 42 2 3 17 78

EE 10 22 35 23 4 6 32 58

IE 4 11 29 52 1 3 15 81

EL 7 18 45 28 1 1 25 73

ES 3 13 25 54 1 4 16 79

FR 2 7 29 59 0 3 9 88

kadrovs
ka

8 25 35 29 1 2 33 64

IT 8 16 42 32 0 2 24 74

CY 11 27 30 28 1 3 38 58

LV 8 19 41 27 3 2 27 68

LT 9 23 36 27 2 3 32 63

LU 4 7 30 53 5 1 11 83

HU 12 30 35 20 1 2 42 55

MT 4 17 43 31 4 1 21 74

NL 1 3 25 70 0 1 4 95

AT 9 20 30 34 4 3 29 64

PL 13 36 35 13 1 2 49 48

PT 2 20 55 19 2 2 22 74

RO 8 29 42 16 2 3 37 58

SI 7 15 36 40 1 1 22 76

SK 16 29 34 14 3 4 45 48

FI 3 6 27 59 3 2 9 86

SE 1 3 8 87 0 1 4 95
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QD7.4 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih izjav o ženskah in moških na 
vodstvenih položajih?

Mehke veščine, ki se pogosto pripisujejo ženskam, so pomembne za dobro vodenje (%)
Popolnoma se 

strinjam
Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

To je odvisno 
(SPONTANEOUS)

Ne vem še
Skupaj 

„Strinjam se“
„Razlika“ 
skupaj

EU-27 19 44 18 8 3 8 63 26

BE 15 50 25 7 1 2 65 32

BG 17 46 16 4 8 9 63 20

CZ 13 48 24 6 1 8 61 30

DK 32 39 12 8 3 6 71 20

DE 17 30 24 9 5 15 47 33

EE 15 41 21 8 5 10 56 29

IE 20 44 15 9 2 10 64 24

EL 16 46 24 5 2 7 62 29

ES 18 42 15 13 3 9 60 28

FR 21 48 12 9 1 9 69 21

kadrovs
ka

16 40 28 11 1 4 56 39

IT 22 49 19 6 0 4 71 25

CY 33 45 11 3 1 7 78 14

LV 13 37 27 5 5 13 50 32

LT 19 42 18 6 3 12 61 24

LU 25 45 13 7 5 5 70 20

HU 25 53 15 5 1 1 78 20

MT 19 56 13 6 1 5 75 19

NL 24 47 15 10 1 3 71 25

AT 15 40 19 9 7 10 55 28

PL 16 51 19 8 3 3 67 27

PT 12 68 11 3 2 4 80 14

RO 15 48 25 7 1 4 63 32

SI 22 41 23 10 1 3 63 33

SK 16 44 17 8 4 11 60 25

FI 38 46 7 3 3 3 84 10

SE 46 37 8 8 0 1 83 16
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QD7.5 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih izjav o ženskah in moških na 
vodstvenih položajih?

Uspešnejše so vodstvene ekipe z uravnoteženo zastopanostjo spolov (%)
Popolnoma se 

strinjam
Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma se 
ne strinjam

To je odvisno 
(SPONTANEOUS)

Ne vem še
Skupaj 

„Strinjam se“
„Razlika“ 
skupaj

EU-27 30 43 13 6 2 6 73 19

BE 29 47 14 6 1 3 76 20

BG 29 43 11 2 7 8 72 13

CZ 18 41 17 8 3 13 59 25

DK 33 33 12 8 3 11 66 20

DE 27 40 15 6 4 8 67 21

EE 24 36 14 10 6 10 60 24

IE 33 39 10 5 3 10 72 15

EL 38 48 9 2 1 2 86 11

ES 29 39 12 10 2 8 68 22

FR 38 39 11 7 0 5 77 18

kadrovs
ka

28 46 15 5 1 5 74 20

IT 32 48 12 4 1 3 80 16

CY 47 39 6 3 1 4 86 9

LV 20 39 20 6 3 12 59 26

LT 24 43 14 7 2 10 67 21

LU 39 38 9 6 4 4 77 15

HU 28 48 14 5 2 3 76 19

MT 35 35 19 8 2 1 70 27

NL 47 38 5 3 2 5 85 8

AT 26 37 17 5 5 10 63 22

PL 17 54 16 6 2 5 71 22

PT 17 68 6 3 2 4 85 9

RO 22 43 22 6 2 5 65 28

SI 34 40 15 6 2 3 74 21

SK 30 35 15 5 4 11 65 20

FI 32 38 9 4 6 11 70 13

SE 58 25 3 6 1 7 83 9
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Vprašalnik
V1 Ali po vašem mnenju obstaja razlika v tem, kako se ženske in moški obravnavajo v vsakem od naslednjih 
primerov v [VAŠI DRŽAVI]?

Da, ženske so bolje 
obravnavane

Da, moški so bolje 
obravnavani

Ne, obravnavajo se 
na enak način

DK/NA

1. V šoli/na univerzi 1 2 3 4

2. Na delovnem mestu 1 2 3 4

3. Zdravstveno osebje 1 2 3 4

4. V medijih 1 2 3 4

5. V oglaševanju

6. V politiki

3QU NOVO

V2 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev

Popolnoma 
se strinjam

Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma 
se ne 
strinjam

DK
To je odvisno 
(SPONTA 
NEOUS)

1.
Za moške je 
sprejemljivo jokati

1 2 3 4 5 6

2.

Ženske pogosteje kot 
moški sprejemajo 
odločitve na podlagi 
svojih čustev.

1 2 3 4 5 6

3.
Najpomembnejša 
vloga moškega je 
zaslužiti denar

1 2 3 4 5 6

4.

Najpomembnejša 
vloga ženske je, da 
skrbi za svoj dom in 
družino.

1 2 3 4 5 6

2QU EB87.4
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V3 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev

Popolnom
a se 
strinjam

Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma 
se ne 
strinjam

DK
To je odvisno 
(SPONTANEOUS)

1.
Enako pomembno je, 
da so ženske in moški 
finančno neodvisni.

1 2 3 4 5 6

2.

Za pomembne 
družinske odločitve 
morajo moški imeti 
zadnjo besedo

1 2 3 4 5 6

3.
Imeti otroke je bolj 
izpolnjujoče za žensko 
kot za moškega.

1 2 3 4 5 6

4.

Za ženske je 
neprivlačno, da izrazijo 
močno mnenje v 
javnosti.

1 2 3 4 5 6

5.
Enakost žensk in 
moških bi koristila tudi 
moškim

1 2 3 4 5 6

6.
Feminizem je šel 
predaleč

1 2 3 4 5 6

3QU NOVO

V4 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev

Popolnoma 
se strinjam

Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma 
se ne 
strinjam

DK

1.
Skratka, družinsko življenje trpi, 
ko ima mati zaposlitev s polnim 
delovnim časom.

1 2 3 4 5

2.
Izraba starševskega dopusta je 
obogatitev za očeta

1 2 3 4 5

3.
Na splošno so moški seveda 
manj usposobljeni kot ženske za 
opravljanje gospodinjskih opravil.

1 2 3 4 5

4.

Če je očetova plača nižja od 
plače matere, mora ta opustiti 
delo, da bi skrbel za otroke, če 
se družina odloči, da mora to 
storiti eden od staršev(M)

1 2 3 4 5

2QU EB82.4, EB72.2
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V5 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev

Popolnom
a se 
strinjam

Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma 
se ne 
strinjam

DK
To je odvisno 
(SPONTANEOUS)

1.
Ženske bi morale dati 
prednost družinskim 
obveznostim pred kariero

1 2 3 4 5 6

2.
Ženska ima enake 
možnosti za napredovanje 
kot moški

1 2 3 4 5 6

3.

Moški pogosto zaslužijo 
več kot ženske, ker so 
njihova delovna mesta 
zahtevnejša

1 2 3 4 5 6

4.

Moški, ki vzamejo 
starševski dopust, kažejo 
pomanjkanje ambicij za 
svojo kariero

1 2 3 4 5 6

5.
Ženske niso dovolj 
ambiciozne, da bi dobile 
višje položaje v organizaciji

1 2 3 4 5 6

2.5QU NOVO

V6 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev

Popolnoma 
se strinjam

Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma 
se ne 
strinjam

DK

1.
Ženske so manj zainteresirane kot 
moški na odgovornih položajih v 
politiki

1 2 3 4 5

2.
Moški so bolj ambiciozni kot ženske v 
politiki (M)

1 2 3 4 5

3.
Ženske nimajo potrebnih lastnosti in 
spretnosti, da bi zapolnile odgovorne 
položaje v politiki

1 2 3 4 5

4.

Potrebni so začasni ukrepi (npr. 
kvote), da se preseže obstoječa 
premajhna zastopanost žensk v 
politiki (N).

1 2 3 4 5

5.
Več žensk v politiki vodi k boljšim 
političnim odločitvam

1 2 3 4 5

2.5QU EB87.4
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V7 Prosim, povejte mi, ali se strinjate ali ne strinjate z vsako od naslednjih trditev

Popolnom
a se 
strinjam

Nagnjen k 
strinjanju

Nagnjeni k 
nestrinjanju

Popolnoma 
se ne 
strinjam

DK
To je odvisno 
(SPONTANEOUS)

1.
Moški so boljši voditelji 
kot ženske

1 2 3 4 5 6

2.

Ženske na vodilnih 
položajih ne kažejo 
potrebne avtoritete, da bi 
jih jemali resno

1 2 3 6

3.
Ženske so preveč 
čustvene, da bi bile 
dobre voditeljice

1 2 3 4 5 6

4.

Mehke veščine, ki se 
pogosto pripisujejo 
ženskam, so pomembne 
za dober vodja

1 2 3 4 5 6

5.

Uspešnejše so 
vodstvene ekipe z 
uravnoteženo 
zastopanostjo spolov

1 2 3 4 5 6
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Pripombe
(Pierre Dieumegard)

Oblika: legende na grafih so včasih težko brati in ni zelo čeden, 
but, da je le podrobnost.
Grafike imajo pogosto skoraj nečitljive oznake, na primer QD3.1: V črni barvi je „Ne vem“, v svetlo modri pa 
„Odvisno je“, vendar oznake niso povsod prisotne.

In kar je najpomembneje: Razlike med državami so veliko večje 
kot razlike med družbenimi skupinami.

Prvi primer: osebno vedenje, QD2.1 in QD3.
Ali je sprejemljivo, da moški joka, in ali je primerno, da ženska izrazi močno mnenje v javnosti? 

Ko zapišemo razmerja odgovorov, vidimo, da več žensk odgovori z "da" kot moških. Z drugimi besedami, njihovi  
odgovori so manj stereotipni kot moški, vendar je razlika le nekaj odstotnih točk.

Največje razlike izhajajo iz starosti (mladi imajo manj stereotipnih odgovorov kot starejši) in stopnje izobrazbe 
(ljudje z visokošolsko izobrazbo imajo manj stereotipnih odgovorov kot tisti, ki so opustili šolanje pred 15. letom).
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Razlike med državami pa so še večje. Prebivalci "vzhodnih držav" imajo veliko več stereotipnih odgovorov kot 
prebivalci zahodne Evrope, razlika pa je nekaj deset odstotnih točk. To je primer kulturnih razlik med državami, ki 
so verjetno povezane z jezikovnimi razlikami (in večstoletno zgodovino).
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Drugi primer: vloga v družbi, QD2.3 in QD2.4
Vprašanje  je  bilo:  Ali  se  strinjate  z  izjavama  "Najpomembnejša  vloga  moškega  je  zaslužiti  denar"  in 
"Najpomembnejša vloga ženske je skrbeti za svoj dom in družino"?

Bolj ko ljudje odgovorijo z "da", bolj stereotipni so njihovi odgovori. Če pogledamo graf odzivov po družbenih 
skupinah, lahko vidimo, da je med spoloma le majhna razlika. Ljudje s kratko izobrazbo, gospodinje, starejši in 
upokojenci imajo več stereotipnih odgovorov kot mladi, ljudje z visokošolsko izobrazbo in menedžerji.  Iz tega 
lahko sklepamo, da je za zmanjšanje tradicionalnih pojmovanj spolnih vlog zaželeno razviti izobraževanje.
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Vendar so tudi tu mnenja bolj razpršena med državami kot med družbenimi skupinami.

Tuditu lahko opazimo nasprotje med mnenji "vzhodnih držav" (Bolgarije, Slovaške, Madžarske, Poljske, Romunije, 
Latvije, Litve, Estonije) z zelo stereotipnimi stališči in "zahodnih držav" (predvsem Švedske, Danske, Nizozemske 
in Finske).

Kaj lahko storimo, da bi dosegli večje zbliževanje javnega mnenja v različnih državah Evropske unije? 
Ljudje morajo biti sposobni govoriti neposredno drug z drugim, vendar za to potrebujejo skupen jezik. 
Najboljši skupni jezik bi bil esperanto, preprost in natančen jezik, ki ne pripada nikomur, temveč vsem.
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